
131. Številka. v u m n i m i , v soboto, 8. lamin 1901. x l len. 

js vsak dan zvečer, izimii nedelje in pranik*, ter velja po posti prejeman za a v t r o ograka dežele za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. Za LJubljano s pošiljanjem na dom za vse lete 
14 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za en mesec 2 K. Kdor hodi sam ponj, plača za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za en mesec 1 K 90 h. — Za tuje dete l« toliko več, kolikor znaša poštnina. — Na naročbe 
Iftz istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za o i a i a l U se plačuje od peterostopne petit-vrste po 12 h, če se oznanila tiska enkrat, po 10 h, če se tiska dvakrat in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Dopisi naj se izvole franko vati 
_ Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo ta •pravmistvo je v Knaflovih ulicah it. 5. in sicer uredništvo v I. nadstr., upravništvo pa v pritličju. — Upravništvu naj se blagovolijo poSiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t j. administrativne stvari 
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Jugoslovanski Mul?. 
^Obzonr piše njegov zadrški 

poročevalec, da se je dr. Susteršič 
pripeljal v Zader snubit hrvatske po
slance iz Dalmacije, da vstopijo v 
njegov klub. V ta namen konferoval 
je baje z dr. IvČevićem, Biankinijem 
in Prodanom ter je po poročilih „Ob-
zorovih" dr. Susteršič dosegel svoj 
samen. 

Nam je nemogoče kontrolovati, 
v koliko te vesti odgovarjajo resnici'; 
vendar pa smatramo dalmatinske po-

e za toliko razsodne, da ne bodo 
si rili prenagljenega koraka. Tak pre
nagljen korak bi pa vsekakor bil, ko 
bi oni, dokler se položaj popolnoma 
ne izbistri, vstopili v dr. Susteršičev 

M: stojimo na stališču, da je 
ustanovitev jednotnega jugoslovan
skega kluba, čigar Člani bi bili vezani 
na solidarno postopanje v narodnih 
in narodnopolitičnih vprašanjih, želeti; 
da pa, če do tacega kluba vsled trme 
in avtokratičnih nagnenj dr. Šuster-
šiča ne pride, nikakor ne gre, da bi 
...: .sTinsk: poslanci nasproti narodno-

napredni frakciji slovenske delegacije 
pristransko postopali. Oni tudi dobro 
vedo, da hrvatski narod nima med 
Slovenci nikjer boljših in zvestejših 
prijateljev ko v vrstah narodnona-
predne stranke in da je zlasti posla
nec Hribar gojil vedno najiskrenejše 
odn ošaje s prvimi hrvatskimi rodo
ljubi v Dalmaciji in v Banovini. 

Poleg tega je položaj dalmatin
skih poslancev zaradi — sedaj tudi 
t najvišjih krogih priznane — važ
nosti kraljevine Dalmacije, mnogo 
ugodnejši, ako ustanove svoj klub, kot 
če postanejo privesek kluba, ki bode 
moral v vseh vprašanjih slepo rav
nati tako, kakoT bode ukazal dr. 
Susteršič. 

Iz vseh teh razlogov mirne duše 
pričakujemo odločbe dalmatinskih po
slancev, ki se jutri snidejo v Zadru 
na posvetovanje. 

Ko] seda]? 
O ĵugoslovanskem klubua se v 

zadnji dobi mnogo piše in povsod se 
glasno tolče ob zvon, kak važen fa
ktor bi bilo 3"i Jugoslovanov, ako bi 
v državni zbornici vsi v enem klubu 
sedeli! Stvar je taka, da mora vsak 
trezen politik priznati, da bi bila usta
novitev enotnega kluba hvalevredna 
in gotovo tudi združena s političnimi 
uspehi. Le vprašanje je, po kaki stezi 
uaj pridemo do takega kluba? To 
vprašanje bo težko rešiti; že zatega
delj, ker se dr. Susteršič z vso silo 
brani, da bi se mu vzelo tisto abso
lutno gospodstvo, katero je dosedaj 
imel v državni zbornici, če ustanove 
češki poslanci skupen klub, potem bi 
ga morali tudi Jugoslovani zasnovati. 
In sicer po ravno tistem receptu! Ako 
je mogoč češki klub, v katerem bo-
deta sedela ultramontanec Stojan in 
„brezverec" Masarjk, potem je gotovo, 
da bo ta klub tak, da se niti Stojanu 
niti Masarvku ne bode treba odpove
dati političnim svojim načelom. To se 
pravi: enoten klub bode imel v prvi 
vrsti nalogo, braniti pravice naroda 
kot takega, v dragem pa ne bode imel 
namena, prestrojiti in predelati posa
meznih strank, tako da bi se končno 
iz premlete te mešanice nova in enotna 
stranka rodila. Ako se naj jugoslo
vanski klub ustanovi, ne more biti 
drugega nego konglomerat različnih 
strank, katere tvorijo klub v svoji ce
loti, vzlic temu pa stoje v klubu ena 
tik druge. Na tej podlagi so imeli že 
Poljaki dosedaj svoj skupni klub, na 
tej podlagi, menimo, ga ustanove tudi 
zastopniki češkega naroda. Niti na 
Poljskem, niti na Češkem ne misli 
nihče na to, da bi z enotnim klubom 
kako enotno stranko ustvarjali, katera 
naj bi pohrustala vse druge stranke. 
Takega kluba ne morejo ustanoviti 
niti Cehi, niti Poljaki. Še mnogo manj 
ga moremo ustanavljati na jugu, kjer 
valovi političnega življenja mnogo 
višje pluskajo nego na severu. Naše 
mnenje je torej: če je mogoče vse 
jugoslovanske državne poslance v eno
ten klub stisniti, ne da bi se mo

rali poslanci naprednih strank 
preleviti v kake politične po-
kveke, brez značaja in brez 
barve, naj se to zgodi. Zasnutje 
tega kluba bi imelo v prvi vrsti ta
ktične pomene, spraviti različne polke 
v eno bojno vrsto, tako da bi pri 
skupnih akcijah naskok bil toliko moč
nejši. Ker pa okrog jugoslovanskega 
kluba vohajo znani „slogarji", videlo 
se nam je potrebno, o ti stvari nekaj 
spregovoriti. Naj so tej bratci sloge 
med sabo še tako izvrstna družba, eno 
je gotovo: Če bodo oni ustanovitev 
omenjenega kluba v roke jemali, je 
klub že pokopan! Zdihovanje za slogo 
in zdihovanje proti bratomornemu 
boju je v današnjih dneh, ko je šla 
„sloga" na Štajerskem rakom žvižgat 
in ko na Goriškem agrarna stranka 
klije iz poletne zemlje, več ko zasta
rano! Meniti pa, da imej jugoslovan
ski klub nalogo, odpraviti bratomorni 
boj s Slovenskega , je naravnost 
otročje. Te naloge klub nikdar imeti 
ne more, in če ga otvorite ž njo, ga 
bode zadušila takoj, ko je v parlamen
tarno življenje stopil. Da bi pest dr
žavnih poslancev z Dunaja dirigirala, 
koliko strank sme na Slovenskem ži
veti in kake pristrižene programe 
smejo imeti in kako se naj v javnem 
življenju obnašajo, je naravnost nemo
goče! To bi bilo komaj mogoče, če 
Če bi bili slovenski državni poslanci 
Čisti bogovi, ne pa sedaj, ko tiči v 
slovenski delegaciji obilo nebogov, 
tako da bode poslanec dr. Rvbal v 
resnici dostikrat v stiski, ako bode 
iskal sebi dostojne družbe. Torej pa
met! Kadar bodete ustanavljali jugo
slovanski klub, pustite slogo in brato
morni boj pri miru. Da bi pri nas šlo 
vse po enem kopitu, je naravnost iz
ključeno ; naj se vsi poslanci v skup
nem jugoslovanskem klubu v eni sapi 
poklerikalijo. na Slovenskem bo ostalo 
pri starih strankah in še nove se bodo 
rodile! To je ravno tako, kakor če bi 
se zahtevalo, da naj po slovenskih 
travnikih ena sama trava rase! Ni 
mogoče! Zategadelj ĵugoslovanski 
klub" ne more biti stroj, v katerega 
bi se stare stranke kakor stare babniee 
pometale, stroj pa bi jih predelal v 

eno samo, mlado dekle. To je mogoče 
v pravljicah, ne pa v političnem živ
ljenju. Zatorej Še enkrat: skupen ju
goslovanski klub odobravamo, ali usta
noviti se ima na tisti podlagi, na ka
teri bodo zastopniki češkega naroda 
ustanovili svojega! Vsaka druga oblika 
ne bi imela v sebi življenske sile, na
sprotno, bratomorni boj bi dobil s 
takim klubom novega netiva! 

Še nekoliko obračuna. 
Prav tako naraven strah, kakor 

ga je imel Rabelaisov Panurge pred 
palico, ima vodstvo jugoslovanske 
socielne demokracije pred resnim in 
stvarnim razpravljanjem o njegovem 
postopanju pri zadnjih volitvah. Niti 
o vzrokih velikanske blamaže, ki je 
po krivdi tega vodstva zadela so
cialno demokratično stranko pri teh 
volitvah, niti o postopanju vodstva 
napram drugim strankam neče raz
pravljati „Rdeči Prapor", marveč 
skuša z grobostmi in natolc9vanjem 
zadušiti in onemogočiti vsako disku
sijo. „Rdeči Prapor" ima od nekdaj 
to navado, da skuša s puhlimi frazami, 
bobneČimi obdolžitvami in rabulisti-
škimi napadi hipnotizirati svoje čita
telje, zmešati jim pojme in jih pri
praviti ob kritično razsodnost. Kaj 
pa bi tudi moralo nastati, če bi so-
sialni demokratje mirno, stvarno in 
brez predsodkov razmišljali o vsem 
delovanju in nehanju svoje stranke. 
Kdor čita zabavljanja, s katerimi se 
hoče „Rdeči Prapor" ogniti stvarni 
diskusiji, temu je pri srcu, kakor zdra
vemu človeku, Če ga denejo na opa
zovalnico. 

S' il y a un temps pour la folie, 
il y a un pour la raison. To velja 
posebno za vodstvo socialnodemokra-
tične stranke. Zamudilo je s pridobi
vanjem meščanskih slojev za socialno 
demokracijo mnogo dragega Časa; 
meščanov ni pridobilo, delavstvo pa 
so ujeli klerikalci v svoje zanjke. 
Konsekvenca tega je bila potem 
krvava blamaža pri volitvah, ki je za 
mnogo let občutno oškodovala so-
cialnodemokratično stranko. 

Odgovor, ki ga je dal „Udeč 
Prapor" na naša izvajanja o posto
panju socialne demokracije, je tak, 
da ga nečemo molče prezreti. 

„ Rdeči Prapor" ni z nobeno be
sedo odgovoril na naša izvajanja o 
skrajno sumljivi taktiki socialnodemo-
kratičnega vodstva: z nobeno besedo 
ni odgovoril na naše očitanje, da je 
ves Čas volilne borbe napadal iz
ključno in edino narodno-napredno 
stranko in njenega kandidata, dočim 
je klerikalce in njih kandidata popol
noma v miru pustil, prav kakor bi 
hotel na ta način podpirati Kregarja; 
z nobeno besedo ni odgovoril na dej
stvo, daje obrekoval narodno-napredno 
stranko, dolžeč jo, da namenoma ni 
dostavila legitimacij in glasovnic lju
dem, ki jih pozneje tudi c. kr. pošta 
ni več mogla najti, ker jih ali ni več 
v Ljubljani ali celo ne več na tem 
svetu; z nobeno besedo ni odgovoril 
na fakt, da se je vodstvo jugoslovan
ske socialnodemokratične stranke po
stavilo v nasprotje z drugimi socialno-
demokratičnimi vodstvi, ko je z naj
hujšim terorizmom, z največjim pri
tiskom in najgrjimi grožnjami zabra
nilo svojim pristašem, glasovati pri 
ožji volitvi za Hribarja; z nobeno 
silo ni odgovoril na naša izvajanja, 
da se je s tem materijalno in še bolj 
moralično podprla kandidatura Kre-
garjeva. Namesto odgovora na vse 
to nam je „RdeČi Prapor" vrgel 
v obraz celo košaro neslanosti. Bi
stvo tega odgovora je bilo: „Slo
venski Narod" je bil jako nedo
stojen proti socialnim demokratom 
v volilni dobi in sicer je bil nespo-
dobnejši, nego kdaj poprej „Slov. 
Narod" je lagal in nas dolžil nečastnih 
dejanj. — To je hud tobak. Ali je pa 
to očitanje „ Rdečega Praporja" ko
ličkaj utemeljeno? Absolutno ne. 
Z indignacijo zavračamo pred vsem 
očitanje, da smo pisali o socijalnih -
demokratih nespodobno. Zgodi se ča
sih, da gremo nad klerikalce tudi z 
loparjem, socijalni demokratje pa ni
majo nobenega vzroka se pritoževati, 
Naj le kdo primerja „Rdeči Prapor" 
s nSlov. Narodom" pa bo videl, da 
smo ravno v času najhujšega boja, 

L I S T E K . 
Spisal P—r. 

V mraku so stopali še trije po 
klancu nad dolino, drugi volilci so se 
bili že razšli na razne strani. Po oko
lici je ležal večerni mir. 

„Torej je zmaga naša, praviš," 
je rekel mož, ki je sključeno, s pipo 
v ustih stopal na sredi med sosedoma. 

Sosed je prikimal. 
„1, naša menda, saj to smo ve

deli že preje ] kjer so gospodje, tam 
je zmaga, kaj ne, boter?" 

Boter na desni strani je zmigoval 
2 glavo. 

„Vaša je menda ali pa kaplanova, 
kakor hočete. Sam praviš, da je zmaga 
iam, kjer so gospodje, torej so zma
gali gospodje. Ako zmago sebi pripi
sujete, je torej laž. Zmagali niste vi, 
vi ste bili zmagani. O kaki zmagi to
rej govoriš V" 

Obstali so vsi trije. 
„Kaj nisi ti, boter, volil z nami ?" 

se je začudil kmet na levi strani. 
„Kako naj jaz, svoboden mož, 

volim z vami. Ne pripoznavam po
veljstva nad seboj." 

„Ampak doktor je govoril lepe 
reŽi in gospodje so z njim." 

„Zato pa, ker je doktor govoril 
lepe reči in ker so gospodje ž njim, 
zato sem volil po svoje. Zakaj pa 
doktor ne zmaguje v mestu pri do
ktorjih . . . " 

„To je stranka . . . " 
„Kdo je stranka? Doktor je 

stranka in gospodje, zato so z vami 
zmagali. Ko bi bila ta stranka prava, 
bi zmagovala tam, kjer so najbolj 
razumni ljudje, ne pa tam, kjer so 
najbolj neumni." 

„To je res," je pritrdil mož na 
sredi, „zakaj pa pravijo, da smo mi 
stranka?" 

„Kaj ti veš, kaj je stranka," je 
razlagal boter. 

„Stranka je stranka," je rekel 
sosed, „stranka dela zase." 

„2<ato bo delala stranka za do
ktorja in za gospode, oni so stranka," 
je rekel boter. 

„Zakaj pa," se je razjezil mož na 
sredi, nzakaj pa je prišel k meni pod
pisat glasovnico!" 

„Zakaj si mu jo pa dal," je rekel 
boter. 

„Saj je nisem dal jaz, baba jo je 
dala." 

„Torej sta volila kaplan in baba, 
ne pa. ti; ti si samo nesel glasovnico 
v dolino." 

„Zakaj pa nas vodijo za nos?u 

„Zato, ker se daste," se je po-
smejal boter. 

„Ampak stranka je stranka," je 
rekel sosed na desni, „gre se za pre
pričanje." 

„Kaj pa je to prepričanje V" je 
vprašal mož na sredi. 

„Kakor je stranka stranka, tako 
je prepričanje prepričanje," je rekel 
sosed na levi. 

Boter se je posmejal. 
„Prepričanje je na podlagi raz-

mišljevanj samostojno ustvarjen raz-
sodek . . . " 

„Tako ?" se je začudil sosed. 
„Tako seveda," je pritrdil boter. 
„Pa pravijo, da moramo voliti po 

prepričanju," je rekel sosed. 
Mož na sredi se je razkoračil: 
„Kako boš volil po prepričanju, 

Če ga nimaš." 

„Ampak gospodje imajo prepri
čanje," je rekel sosed. 

Boter je molčal, čez čas pa je 
rekel: „Volitev je bitev, volileo je 
vojak in glasovnica je puška. Ako ne 
streljajo ljudje po svoji pameti, stre
ljajo lahko proti sebi. Vi ste volili na 
komando in ustrelili ste sami vase." 

„Zakaj pa," je vpil mož na sredi, 
„zakaj je podpisal mojo glasovnico?" 

„Ampak načela, načela," je rekel 
sosed na levi. 

„Kaj je pa zopet to: načela ?" 
je vprašal mož na sredi. 

„Načela so lepe krinke, ki se z 
njimi pokrivajo grde osebe," je rekel 
boter. 

„Ampak načela zmagujejo," je 
rekel sosed. 

„Zmagujejo in vladajo samo osebe, 
ker vse delajo samo ljudje. Dobiček 
ima tisti, kdor je bolj pameten." 

„0, gospodje so pametni ljudje," 
je rekel sosed na levi. 

„Seveda, zato imajo svoj dobi
ček," je rekel boter. 

Stopali so počasi v klanec. 
„Ampak, zakaj je podpisal mojo 

glasovnico," je začel zopet mož na 

sredi, „babo bom pretepel, ko pridem 
domov." 

„Tega ne stori," je rekel boter, 
„ni baba kriva, drugi so bolj krivi." 

Mož na sredi je molčal. 
„Kadar greš na boj, vzemi oČi 

seboj, da boš prav meril, kadar greš 
na volišče, imej svoje prepričanje, da 
boš prav volil," je rekel boter. 

„To je res," je pripomnil sosed, 
„ampak gospodje, gospodje . . . " 

Mož na sredi je stisnil pesti. 
„Gospoda se ni treba bati: go

spod je stranka in naj voli stranko, 
mi smo svoji in volimo svoje . . . " 

„Ampak, zakaj je meni podpisal 
glasovnico", je vpil mož na sredi. 

„Ampak, zmaga je zmaga," je 
rekel sosed, „zakaj pa nas imenujejo 
zavedne volivce?" 

Boter se je posmejal. 
„Zaveden volivec je tudi mož, ki 

stopa z nama na sredi. Največ za
vednih volivoev je zavedenih vo
livcev. Zato je klaverna vaša zmaga. 
Šli ste zoper same sebe in ste zmagali 
— za načela." 

Počasi so stopali naprej. Mrak je 
bolj in bolj pokrival temno pot. 



ko se navadno razvnamejo strasti, 
pisali mi spodobno in lojalno o soci
jalnih demokratih, „Rdeči Prapor" 
pa ne. Sami so to zapazi l i so
cijalno - d emokr atični vol i lo i 
in zato je med njimi nastala 
ve l ika nevolja proti „R d eČ e m u 
Prapor j u u in prot i vodstvu. 
Kako velika je bila ta nevolja, to 
ve vodstvo prav dobro, bolje kot mi, 
saj socijalnodemokratični volilci te 
svoje nevolje niso prav nič skrivali. 

Očita nam „Rdeči Prapor", da 
smo lagali in dolžili vodstvo soc. 
dem. stranke nečastnih dejanj. Iz 
prejšnjih številk „R. P." je posneti, 
kaj misli s tem reči. V prvi vrsti misli 
na našo še pred volilno borbo pri-
obČeno notico, da je soci ja lno-
demokratiČno vodstvo na Du
naja poslalo 5000 K, da po
stane „Rdeči Prapor" dnev
nik. 

Nečastnega ni v tej notici nič. 
K o j e Bebel nabral med Nemci 
10000 mark in j ih poslal t 
Pariz , da se ohrani Jauresova 
„Human i te", se niso tega sra
movali ne francoski , ne nem
ški socijalni demokrati, mar
več to še proslavljali kot dokaz 
bratstva in solidarnosti. Kaj naj je 
torej nečastnega na našem dotičnem 
poročilu? Glede meritorne vsebine 
pa bodi povedano sledeče: Dob i l i 
smo dotjicn o"n otico o d s o c i j a 1-
no-demokratske s t ran i , o ka
teri smo prepričani, da nam ni ve-
doma poročala neresnice. Dotična 
notica je bila pisana v ob l ik i 
reklame za „Rdeči Prapor". 
Pisatelj je z veseljem naznanil, da 
je s to podporo omogočeno izdajati 
„Rdeči Prapor" kot dnevnik in vabil 
svobodomislece na naročbo. Reklame 
seveda nismo priobčili, a porabili 
smo meritum. 

Odkritosrčno bodi povedano : m i 
še danes verujemo, da je 
„Rdeči Prapor" dobi l to pod
poro. Naši nagibi so sledeči: 1. Po
znamo prav dobro financijalno moc 
jugoslov. socij.-demokratične stranke 
in vemo, da sama ni v stanu plačati 
stroškov za dnevnik; 2. vemo, koliko 
stane dnevnik. 3. Pripovedujejo soci
jalni demokratje sami. da je prišla z 
Dunaja rečena podpora. 4. Ko bi 
mogel „RdeČi Prapor" brez podpore 
izhajati kot dnevnik, bi zdaj ne bil 
zopet postal tednik. 

Drugo, kar nam očita „Rdeči 
Prapor", so naše trditve glede t e h t e 1-
mehtelna socijalnodemokra-
ticnega vodstva s k ler ika lc i . 
Tu pa nimamo prav nič ugovarjati. 
Postopanje vodstva in „Rde-
čega Praporja" je bilo ves 
čas in prav do konca tako, da 
smo b i l i popolnoma upravi
čeni, sumiti na zvezo. Rekli smo 
že zadnjič in ponavljamo danes. Ko 
bi bi l dr. Susteršič za posto
panje „Rdečega Praporja" in 
vsega soc.-dem. vodstva pla
čal 10.000 kron, bi mu še zme
rom lahko rekli , da je umaza
nec, tako velike so bile direktno ali 

indirektno klerikalcem izkazane usluge. 
Mi smo tudi še danes prepri
čani, da bi bilo vodstvo prav 
rado priskočilo kler ikalcem 
pri ožji vo l i tv i javno na po
moč in tega le ni stori lo, ker 
so se socijalnodemokratični 
vo l i lo i vodstvu uprli. Socijalno
demokratični volilci so sami sprevi
deli, da napeljavata vodstvo 
in „Rdeči Prapor" vodo na 
k le r ika ln i mlin in zato so naj-
značajnejši med njimi napra
v i l i o č i t n o r e v o l u c i j o v 
stranki. 

To je vse, kar smo imeli še po
vedati, izpregovoriti pa smo morali, 
ker ne maramo, da bi v teh resnih 
Časih vladala nesporazumljenja med 
nami in med „RdeČim Praporjem". 

Škandali na nemikem 
dvoru. 

Po časopisju so opetovano kro
žile različne pikantne zgodbe o raznih 
evropskih dvorik in te zgodbe so 
nemški listi beležili z velikim užit
kom in z očitno škodoželjnostjo, tr
kajoči se pri tem ponosno na prsi, 
češ, mi Nemci smo docela drugi ljudje, 
ki se lahko ponašamo s tem, da je 
nemški cesarski dvor vzor nravnosti 
in spodobnosti, pravo zatočišče dobrih 
šeg in navad. 

Toda Škandali, ki so prišli v zad
njem času na dan in katerih pozo-
rišče je najbližja, najintimnejša bli
žina nemškega cesarskega dvora, kažejo 
jasno, da nimajo Nemci prav nobe
nega vzroka, se v tem oziru poviše
vati nad druge narode in jim staviti 
za vzor spodobnega, nravstvenega 
življenja dejanje in nehanje najbližje 
okolice cesarja Viljema. 

Škandalozna afera, ki je izšla v 
javnost ponajveČ po zaslugi urednika 
berolinske revije „Die Zukunft", Har-
dena, izpričuje, da je tudi berolinski 
dvor gnezdo najhujše demoralizacije 
in izprijenosti in da v nobenem pogledu 
ne zaostaje za tistimi evropskimi dvori, 
o katerih je vedelo nemško časopisje 
povedati že toliko pikantnosti in za
nimivosti. 

„Es ist etwas faul im Sfcaate Dii-
nemark" tako je namigaval Harden 
opetovano že v svojem listu, a zavil 
je vse to sprva v tako tajinstveno 
kopreno, da se je pač vedelo, da se 
tista namigavanja tičejo berolinskega 
dvora, vendar pa se iz njih ni moglo 
zaznati pravega jedra. 

Šele v zadnjem Času se je pozi
tivno izvedelo, da je junak Hardeno-
vih zgodb knez Filip Eulenburg, in-
timus in vsegamogočni prijatelj ce
sarja Viljema. 

No, pikantna povest o dogodkih 
na Eulenburgovem gradu Liebenberg, 
kjer je bival in se razveseljeval cesar 
Vili kot gost svojega prijatelja in 
najintimnejšega svetovalca pokneže-
nega grofa Eulenburga, bi gotovo ne 
povzročila toliko prahu — ne glede 
na to, da bi se morda res posrečilo 
jo v kali potlačiti, ako bi vsa afera 

ne imela na sebi dokaj politične pri
mesi, to se pravi ako bi ne izhajalo 
iz nje docela jasno, da so v tej tra
gikomediji delujoče osebe imele ta-
korekoč na svoji vrpci ves državni 
ustroj, da so se v njihove prste ste
kale vse niti državnega organizma in 
da je bil oelo sesar Viljem, ki je bil 
vedno doslej na glasu kot mož silnih 
impulzov in izrazitih absolutističnih 
nagnenj, navadna igračica v rokah fa
mozne liebenberške družbe. 

In poglavar, delujoča sila te 
„nravstvene" družbe je bil knez Filip 
Eulenburg, mož, ki je desetletja igral 
eno izmed glavnih vlog v nemški po
litiki, mož, ki je imel glavno, odlo
čujočo besedo na dvoru celo sedaj, 
ko ni bil več v aktivni diplomatični 
službi. 

Njegov grad Liebenberg je bil 
zbirališče družbe, ki je zavrgla vse 
nravstvene zakone in uganjala naj-
ostudnejše seksualne orgije, proti ka
terim so bile blodnje, katerih se je 
zakrivil svoje dni takisto intimni pri
jatelj cesarja Viljema milionar Krupp, 
prava malenkost. 

A glavni junaki teh orgij, kate
rih pozorišče je bil grad Liebenberg, 
so bili ljudje, ki so se gibali v naj
bližji okolici cesarjevi, možje, ki so 
imeli v rokah vodstvo oficijalne nem
ške politike. 

In vse te ljudi, ki so stregli svoji 
pohotnosti na najperveznejši1 način, 
je spravil Eulenburg na ta odlična 
mesta ne morda radi tega, ker so bili 
najsposobnejši za te državniške posle, 
marveč radi tega, da so dobili plačilo 
za usluge, ki so jih izkazali Eulen-
burgu s tem, da so se aktivno udele
ževali orgij, ki so se pod njegovo 
patronanco uprizarjale na liebenber-
škem gradu. 

Državni tajnik Tschirschkv, be
rolinski mestni komadant Kuno Moltke, 
načelnik generalnega štaba Helmut 
Moltke in drugi visoki dostojanstve
niki na nemškem dvoru so bili dru
govi seksualnih ekscesov, ki so se 
uganjali na graščini kneza Eulen
burga takorekoč pred očmi cesarja 
Viljema. 

In sredi teh orgij se je pletla 
najvišja politika, nameščali in odstav-
ljali so se diplomatje, razpuščal se 
je državni zbor, kar se je pač zlju-
bilo tej pestri družbi. 

A kar je ukrenila ta družba, vse 
se je zgodilo, saj je bil cesar Viljem 
slepo, poslušno orodje v rokah Eulen-
burgovih, ki je znal s cesarjem tako 
spretno in premeteno ravnati, da mu 
je vselej suguriral mnenje, kakor da 
bi se bilo vse ono, kar je propagiral 
Eulenburg, rodilo v njegovi glavi; 
znana je slabost Viljemova, da si do-
mišljuje, da je vse ono, kar si domi
sli on, kar on ukrene, absolutno dobro 
in umestno, znana so tudi njegova 
bizantinska nagnenj a in vse te sla
bosti je umel Eulenburg spretno po
rabiti za-8e. 

A „bistrooki" Viljem se je dal 
slepo izrabljati od pevca ode „Der 
Sang an Aegir", ki jo je on potem 
uglasbil, hoteč s tem pokazati svetu 

kakor nekoč Neron, da je pruski kralj 
po milosti božji obenem tudi cesar 
nemški izredno bitje, ki združuje v sebi 
vse talente, ki so sicer le sporadično 
sejani v človeški družbi, ne da bi 
bili sicer kdaj združeni v eni osebi. 

No, „sladki trubadur", kakor so 
Eulenburga imenovali po njegovi 
gori navedeni odi, je dobro znan tudi 
na Avstrijskem, saj je bil dolga 
leta nemški poslanik na dunajskem 
dvoru. 

Tudi tu je imel vajeti politike v 
rokah, saj je politika takratnih nem
ških strank v parlamentu bila takrat 
takorekoč narekovana po Eulenburgu 
in v veliki meri njegovim spletkam 
je bilo pripisovati, da je padlo Thun-
Kaizlovo ministrstvo. 

Na Dunaju je Eulenburg prišel 
v ozko dotiko z avstrijsko kamarilo, 
ko se je pa povrnil v Berolin, je sto
pil on na čelo tamkajšnje kamarile, 
ki ji je v najkrajšem času pridobil 
skoro absolutno moč na nemškem 
dvoru. 

In ta kamarila bi še sedaj neo
mejeno gospodarila na berolinskem 
dvoru, ako bi se ne razkrili lieben-
berŠki škandali, ki kažejo v kaj čudni 
luči vso najbližjo okolico cesarja Vi
ljema samega. 

Kje si proslavljena „deutsche 
Zucht und Sitte" ? 

Pismo s Hrunškeaa. 
(Kocka je padla. — Hrvaška debata v pe-

štanskem saboru.) 
V Zagrebu, 6. junija. 

Optimisti, ki so do zadnjega časa 
upali, da vendarle pride do kompro
misa, do kake blažene formule, ki se 
ž njo vsaj odgodi tudi spor med 
Madžari in Hrvati, so bili prevarani 
v svoji nadi. Z nobene strani se ni 
niti poskušalo, da se pretrgano po
gajanje nadaljuje, da se obe tako 
nasprotujoči stališči pomirite ali pri
bližate. Za Madžare kakor za Hrvate 
je to fatalen položaj. V reški reso
luciji so videli mnogi krasen temelj, 
da se vsaj državnopravni spori od-
godijo za dve leti, a do tedaj da bo 
mogoče mirno, ako ne ravno prija
teljsko življenje med tema dvema 
narodoma. A sedaj je izbruhnil tako 
nepričakovano, tako naglo velik spor, 
ki podira vsako nadaljno spo
razumi j enj e. 

Madžari niso uredili svojih ra
čunov s krono, celo ravno sedaj se 
množe glasovi o krizi, ki pomnožuje 
notranje boje; a tudi mi Hrvati 
nismo urejeni doma, kakor bi bilo 
treba. Stari volilni red z javnim gla
sovanjem in cenzusom 30 gld.! Vsa 
Hrvaška in Slavonija šteje 50.000 
volilcev, kakor eden okraj v avstrijski 
državni polovici! 

Da pa vkljub vsemu temu le ni 
prišlo do kompromisa, dokazuje, da 
so vsled te železniške osnove, s kojo 
hočejo Madžari uzakoniti madžarski 
jezik tudi na naših železnicah, trčila 
skupaj dijametralno nasprotna načela. 
Madžari hočejo edinstveno madžarsko 
državo, a Hrvati se nočejo potopiti 

Politična pravljica. 
Spisal Katjuška Trnovska. 

Živel je v deveti deželi bogat in 
mogočen kralj, ki je imel hčerko 
edinko, Emono po imenu. Bila je 
mlada in zala, da ji v vsem kraljestvu 
ni bilo ednake. 

Kot lunino obličje so zrle sa-
njavo njene oči in na njenih licih je 
snivala jutranja zorja. Vsa bela kot 
lilijina Čašica se je šetala po svojem 
vrtu in se pogovarjala s cvetli
cami. 

Nekdaj ! 
Sedaj pa ji je usihalo lice, ble

del sijaj oči in njen vrtec je sa
meval. 

Zbolela je na smrt, a ni ji bilo 
leka. 

In povešal je kralj obupan glavo 
in vse kraljestvo je žalovalo z njim. 

Kralj pa je obljubil roko hčerkino 
tistemu, ki jo ozdravi. 

V deželi je namreč rastlo mo
gočno, rodo vi to drevo, ki je rodilo 
čudodelen sad. 

Le sad tega drevesa bi ji zamo-
gel vrniti zdravje. 

A trojno gorje nesrečniku, ki bi 
se drznil izvršiti ta čin. 

Živa meja, zanesljivejša in trdnejša 
kot sto oboroženih vojakov je čuvala 
drevo. Bilo je to brezmejno p r o s e n o 
polje, bujno posejano s plavicami. 
Vsako proseno zrnce je imelo dolgo 
tanko ostro ost, ki se je liki neutrud-
ljivi jezik gibala venomer, da bi na 
svojo ostrino nabodla bližajočo se 
žrtev. 

Pa gibala so se živa bodala ve
nomer, pridno se ravnajoč po smeri 
vetra, in gosposke plavice so pritrduje 
kimale. 

Pod latjem pa je čakala cela jata 
poljskih miši, brusila si zobe in prežala 
na plen. 

In če bi kdo prišel na nerazum
ljiv način preko teh ovir, tedaj bi 
zagledal v košatem vejevju drevesa 
oerbera njegovega, tolstega, grdega, 
zelenega r e g a r j a. 

Z izbuljenimi očmi zre leno v 
nepoznani svet. Nevarna ta žival ni. 
Brez zoba in brezjezična so ji usta, 
kožo pa ima debelejšo kot indij
ski slon; kot žoga bi na tem ščitu 
odletela sleherna pšica. 

Če bi ji pretila nevarnost v nje« 
nih nezasluženih višavah, tedaj bi od
prla na iztezaj svojo bujno ustno 
praznino in kot alarm bi njen glasni, 

na pomoč klicoči: „Rega, rega" za-
donel čez širno ravan. 

V tem hipu pa bi se prikazala 
črna vojska. Zaplesala bi svoje odurne 
plese, vijoč ožje in ožje kroge po 
kačji metodi okrog nesrečnika. Glavar 
te vojske je Čudna pošast. Pol človek, 
pol hrošč, podoben nadležnemu Šuš
tarju, ima na tankem vratu sedem 
glav; okrog vsake se opleta dolg raz
cepljen jezik. 

Ta nestvor pluje o trovane sline, 
povzroČujoČe gotovo smrt. 

A vendar so oglasi junak, čvrst 
in neustrašen, ki hoče v boj zoper 
ostudne pošasti. 

Visoko na solnčnem hribu je bilo 
njegovo domovje, tam je moč in po
gum. 

Ne čast ne slava, ljubezen do 
bedne K meno mu je bila vodnica. 

In bil je ta junak slovenske ma
tere sin. 

Na poti se mu prikaže vila Slava. 
Svež lipov venček ji dehti raz zlate 
kodre. 

Nasmehne se ljubljencu svojemu, 
iztegne ročico in si odtrga lipov cvet; 
podari mu ga, nato rekoč: „V tem 
znamenju boš zmagal!" 

In šel je z lipovim cvetjem v 
rokah svojo pot, stri moč sikajočih 
jezikov, in glej, obupni „rega, rega" 
mu zadoni na uho. 

V tem trenutku pa se prikaže 
vsa Črna vojska; ogenj v očeh, žve
plo v zobeh se mu zakrohoČe v obraz, 
že. . . 

A dvignil je lipov cvet in jo po
škropil ž njim; in kot hudobec pred 
križem so se pred tem znamenjem 
slovenstva pogreznile v zemljo vse 
ostudne pošasti. 

Tudi regar je telebnil iz prijetnih 
višin na tla in izginil. 

In vzdrhtelo je drevo, rešeno 
ostudnega bremena, ki mu je zaviralo 
rast in plojenje pa veje je nagnilo 
in nudilo junaku-rešitelju svoj sad. 

On pa ga je odtrgal in se vrnil 
zmagonosno k Emoni. 

Vsa bela kot lilije njene je ča
kala nanj. 

Vzžarele so ji oči, zatrepetalo 
srčeoe : sklonila se je k njemu, reši
telju svojemu, saj ji je prinašal novo 
življenje. 

Pa roko mu je podala, — srce 
njeno pa je bilo njegovo že . . . 
vedno. 

v njej, temuč ji zabijajo klin svoj 
avtonomije. 

Zelo zanimivo je, kako so pjj 
tem sporu od začetka vendar popu 
ščali edino Madžari. Dodali so vendar 
določbo, da se na teritoriju Hrvašfee 

zahteva znanje hrvaškega jezika od 
tistih želez, uslužbencev, ki obČujej 
z občinstvom. A zadnja je izšla for. 
mula ministra Josipovića, da se za. 
hteva enostavno od vseh žel. ush& 
bencev na Hrvaškem znanje hrva. 
Škega jezika. To je sprejela konu 
renca madžarske koalicije, toda pod 
pogojem, da opuste potem Hrvati 
vsakršno opozicijo proti tej zakonski 
osnovi. 

To popuščanje Madžarov vendar 
jasno dokazuje, da se njihove stališč 
ne opira na zakon niti na pravo, zato 
pa ž njim morejo in morajo delati 
koncesije, dočim Hrvati niso popustili 
niti za ped, ker se gre za temeljna 
načela naše narodne individualnosti. 

Josipovićevo formulo so hrva^ 
delegati odločno odklonili, ker niso 
mogli privoliti v nekako podrejeno 
stanje hrvaškega jezika, dočim bi pri. 
znali madžarščino za državni in služ
beni jezik tudi na Hrvaškem. 

Nepričakovano se je pojavila ta 
zakonska osnova že včeraj na dne. 
vnem redu. Hrvatje so bili na straži 
in takoj se jih je znašlo 15 skupaj 
VseuČiliščni profesor dr. V r b a n i ć je 
otvoril bitko. Minister Kossuth je od
ločno odbil hrvaško stališče s svojo 
znano teorijo, da so železnice pri
vatno podjetje ogrske države, dasi 
so tudi železnice izrecno v nagodbi 
iz leta 1868 naštete med skupnimi 
zadevami, pri katerih je na Hr 
vaškem hrvaški službeni jezik. Dr. 
Vrbanić je v daljšem hrvaškem go 
voru razvil zgodovino jezikovnegi 
spora med Hrvati in Madžari, za
govarjal je sijajno hrvaško pravno 
slališče, potem pa opozoril Madžare, 
kako se je edino z reško rezolucijo 
moglo doseči, da se je večina naroda 
na Hrvaškem postavila na zakonito 
stališče ter privolila v pametno spe 
razumljenje z Madžari. 

Madžari so bili besni, ker so m o 
rali dovoliti, da se v njihovem saboru 
govori hrvaški. Zraven predsednika 
sedi tolmač, ki mu takoj prevaja 
hrvaške govore. Že s tem ̂ dejstvom 
se ruši Madžarom iluzija o edinstveni 
madžarski državi! 

No, na drugi strani je res velika 
škoda, da ne zna več hrvaških dele
gatov madžarski. Kresanje bi 
močnejše in živahneje. Zato je pri
skočil danes Hrvatom na pomoč stari 
srbski vodja P ol i t, ki je v madžar̂ k 
jeziku branil hrvatsko stališče. Posl 
Supilo in menda tudi dr. Popovic 
bodeta vendar pregovorila četudi le 
na kratko madžarski. Ako bo tekla 
debata redno, vendar se bo prilično 
zavlekla s hrvaškimi govori, ker v>ak 
hrvaški delegat more s svojim go • 
rom izpolniti celo sejo. 

Poljaki in Malorusi v par
lamentu. 

Lvov 7. junija. Novoizvoljeni 
posl. prof. Romanczuk, bivši pred
sednik maloruskega državnozborskega 
kluba, piše v maloruskem glasilu: 
katerimi strankami naj gre maloruski 
klub v državnem zboru, na to sedaj 
še ni mogoče zanesljivo odgovoriti. 
Vsekakor pa se sme pričakovati, aa 
bo maloruski klub pri mnogih važn: 
zadevah šel z naprednimi stran« 
kami. Ali se zgodi tako v vsakem 
slučaju, o tem nas pouči Šele bodoč
nost. Prva naloga maloruskega kluba 
bo, potegovati se za spremem
bo voli lne reforme, posebni 
v Ga l i c i j i , kjer se mora na mesto 
zamotanega volilnega zistema upeljat: 
navaden zistem, kakršnega imamo p 
drugih kronovinah." 

Pol jska ljudska stranka, 
ki si je pri zadnjih volitvah priborila 
17 mandatov, razglaša v svojem gla
silu, da se ne pridruži polj* 
skemu klubu. 

Nesloga v nemških 
strankah. 

Dunaj 7. junija. Posl. Deme 
piše o bodočih skupinah v državnem 
zboru: .Dočim se vse stranke zdru-

Dati« • prilogi. 
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^ vaše delo, vi, uzurpatorji nljudskeu 

T0lje! — Sedaj pa na delo vsi, 
^jstepravi, odkriti , nesebični 
prijatelji našega l judstva in 
^govorniki njegovih svetinj! 
g temi besedami tistega „Slovenca" 
prav iskreno opozorimo pripadnike 
pove narodne stranke na slovenskem 
£tajerskem na njihovo dolžnost t. j . 
j a se lotijo z vso vnemo resnega in 
rztr&jnega dela! Pričeto je; sedaj pa 
krepko dalje ! 

Pristaš „Narodne stranke44. 
— Skrajna nestrpnost. Dne 4. 

k m. je umrl ob polu 6. 'zjutraj pri 
Rabičn blizu Kobarida obče priljub
ljeni c. kr. carinski prejemnik Henrik 
Hallover. Prejšnji večer je bil Še čil 
in zdrav in vesel — zjutraj ga je za
dela kap. Zapustil je vdovo in dvoje 
nedorastlih otrok. Pet minut od ca
rinskega urada je vikarijat Krek, 
kjer pase ovčice slab oglasni skopuh 
vikar Jakob Fon, po domače „ta 
raiekena reč a. Vikar Fon je pre
povedal zvoniti umrlemu Mallo-
rerju v farni cerkvi in s e je za
klel, da ne pokoplje rajnika in da 
rajnik ne sme biti pokopan na do
mačem pokopališču. Utemeljeval je 
Fon vulgo „ta mičkena recu to svoje 
početje s tem, da pokojnik ni bil pri 
velikonočni spovedi! Vse prošnje so
rodnikov in prijateljev niso nič po
magale. Ko je kobaridski dekan zau-
kazal. da mora biti Mallover pokopan 
kakor vsi drugi mrliči, se je Fon zo
pet uprl in odrekel spremstvo do 
groba. Opravil je to potem vikar 
Manzini iz Starega sela. Pogreb je 
bil impozanten. Udeležilo se ga je 
nad 500 ljudi. Prebivalstvo je na vi
karja Fona toliko bolj ogorčeno, ker 
je bil Mallover že zadnjo nedeljo s 
svojo družino pri maši in pri popol-
dansiî m blagoslovu Fon je umrlega 
sovražil samo zato, ker je bil napred
nega mišljenja. 

— Za „narodni sklad" je po 
daril neimenovan narodno - napredni 
agitator 50 kron v proslavo zmage i 
edinega narodno-naprednega državnega ' 
poslanca na Kranjskem ter v očigled 
p̂ ed durmi stoječim volitvam v de
želni zbor. Živel zavedni in požrtvo
valni agitator Xaj bi dobil mnogo 
posnemalcev v neumornem delu in na
rodni požrtvovalnosti. Kje more dr. 
Susteršičeva banda pokazati tak zgled r 
Kje so ljudje, ki le žro, žro in žro ? 

— PlaČilO Za delO. Pred tuk. 
ckraji.im sodiščem je bila včeraj ob
sojena Terezija Kumer, žena čevljar
skega mojstra v Slomškovih ulicah, 
ker je 14. maja gdč. V. S. pred Mah-
rovo hišo sunila v prsi zaradi njenega 
klica »Zivio Hribar!« Dobila je 2 dni 
zapora in en post, plačati pa mora 
tudi vse sodne stroške! Pa ne da bi 
»Slovenec« o tej stvari kaj poročal! 
To bi bila vendar reklama za njegovega 
pristaša1 

— Angažovan tenorist za slo
vensko gledališče V „Pizenskih 
Listih" čitamo, da je intendanca slo
venskega gledališča v Ljubljani an-
gaževala za tenorske partije Poljaka 
Stanislava Jastrzembskega. 

— , Rdeči Prapor" prične s 1. 
avgustom izhajati trikrat na teden. 

— Klerikalni gostilničar Dachs 
bi bil silno rad nedolžen kot jagnje, 
tudi če svoje goste s svojim nasto
pom odganja od sebe. Kako se pri
poroča Dachs v dajanju gostom, smo 
povedali predvčerajšnjim. Dachs se 
je zatekel v „Slovenca", kjer pripo
vedujejo suoči, da Dachs pri vsej od 
nas opisani stvari niti udeležen 
ni bil. Dachs ima slabo vest, 
zato taji, da bi bil zraven, ko je res
nica, da je on začel s prepirom in 
divjal tako, da ga ie morala celo žena 
miriti, s čimer je pač dosti povedano. 
Dachs se je začel prepirati zaradi za
stave pevskega društva „Ljubljane" 
in pravil, da jo bo društvo zažgalo, 
če se razbije in pital napredne člane 
tega društva s smrkavci in hinavci. 
Ker je bil gost tudi Član „Ljubljane", 
so seveda letele vse besede tudi nanj 
in Dachsovi pristaši, tudi člani „Ljub
ljane", so svojemu vodji z vso ko-
rajžo sekundirali. Ne vemo, v koliko 
je opravičen Dachs praviti, da se za
stava „Ljubljane" zažge, kakor je 
tudi Šturmovo govorjenje v tem 
oziru čisto odveč! Koliko sta pa dala 
ta dva gospoda za zastavo? Dachsovo 
očitanje gostu, da ga je „celo zimo 
na kredo redil in napajal" je pa 
silno priporočljivo za tega postilni-
earja, ki javno oznanja popolnoma za
sebne reči. Sicer je bil pa gost z Dach-
som zmenjen, da mu ne bo vsake reči 
sproti plačeval. Dachs naj le gleda, 
da bo povsod dobil tako pošteno vse 
plačano, kakor je dobil od tega sedaj 
toli sovraženega gosta. 

— Sestanek slovenskega in 
češkega ženstva v Pragi. Praška 
.Narodni Politika" z dne 5. t. m. po

roča, da se udeleži 5. sokolskega zleta 
tudi veliko število slovanskih žen, bo
disi kot članice sokolskih ali drugih 
društev, bodisi kot gostinje. Doslej je 
prijavljenih okoli 50 Slovenk ; pa tudi 
iz drugih slovanskih dežel je nazna
njenih mnogo žensk. „Pražsky telo-
ovični spolek pani a divek" bo Slo
venkam dajal informacije ter jih 
spremljal po mestu. — Češke dame 
so izrekle željo, naj bi se o priliki 
vsesokolskega zleta pokazalo vsaj ne
kaj Slovenk v slovenski narodni noši. 
Odbor „Splošnega slovenskega žen
skega društva" prosi torej, naj si cenj. 
udeleženke, kolikor možno, preskrbe 
narodno nošj, ki bodi po možnosti 
pravilna in popolna, da pokažemo bra
tom Čehom prelepo, slikovito opravo 
svojih prababic. *)im več nas bo, tem 
lepši bo vtisk nastopa. Razume se, da 
ne bomo potovale v narodni noši, 
nego si jo oblečemo šele tam. Kakor 
poročajo češki listi, nastopijo tudi 
drugi Slovani in Slovanke v narodnih 
nošah. 

— Veselica na korist ljub
ljanskemu gradu. Moški odbor za 
prireditev veselice na korist ljubljan
skemu gradu se je danes sestal pod 
predsedstvom g. župana Ivana Hr i 
barja in se je konstituiral tako-le: 
g. dr. Iv. O raz en, predsednik; g. 
Viktor Rohrmann, podpredsed
nik, g. Fr. Terdina, blagajnik, in 
g. Ivan Volo, tajnik. Prva seja 
moškega odbora bo v ponedeljek, 
10. t. m., ob šestih zvečer v Auer-
jevi gostilni v Woifovih ulicah. Vsi 
gospodje, ki so dobili vabilo že na 
današnji sestanek, se poživljajo, da 
se zanesljivo udeleže te seje. 

— Velika pomladanska vese
lica) katero priredi pevsko društvo 
„Slavec" prihodnjo nedeljo, dne 16. 
junija na Koslerjevem vrtu, ima na
slednji spored: Vojaška godba, tam
buraški zbor, pevski zbor, promenadni 
koncert, pevski koncert, ljudska ve
selica ali Ljubljana v Šiški, ples, 
velika črnovojniška bitka, umetalni 
ogenj, zabavna pošta, keglanje na 
dobitke in razne druge zabave. Ob
širen vrt bode spremenjen v moderno 
mesto Ljubljano, katera se bode raz
tezala od Trnovega in Krakovega 
doli do Vodmata z vsemi trgi in uli
cami, „rotovžem" in gradom ter sta
rimi „šancami". Vsaka točka sporeda 
se bode vršila na enem ali drugem 
delu mesta, seveda, da se bodo kon
certi vršili le na mestnem trgu pred 
rotovžem, a črnovojniška bitka na 
gradu in šancah. Pošta ima glavno 
poštno poslopje j,Na ovinkih" na 
gradu. Umetalni ogenj bode spuščal 
slavni pirotehnik Letekar iz Londona. 
Srečolov bode razstavljen na Marti
novi cesti. Ravno na tej cesti se vrši 
tudi veliki ples in sicer v salonu go
stilne „Pri Tonetu", keglanje na do
bitke pa koncem Martinove ceste v 
tunelu pod železničnim tirom. Pri 
raznih zabavah pa bode dovoljeno 
vsemu mestnemu prebivalstvu in zu
nanjim gostom, kolikor jih bode še 
ostalo živih in zdravih po veliki 
črnovojniški bitki, prirejati po vseh 
delih mesta podoknice, prepevati in 
krčkati, kjer se jim bode le zljubilo 
in to brez straha pred „špehkajaaro", 
ker to pot bode „Ljubljana v Šiški", 
torej brez policijskega nadzorstva, 
dasiravno povsem moderno mesto. O 
drugih točkah sporeda obširneje pri
hodnjič, omenimo le še, da bode vso 
gostilniško postrežbo oskrbela „graj
ska restavracija" na Gradu in 
da bodo po raznih delih mesta po
stavljena točišča. 

— „Ljudski tabor". "Kakor že 
včeraj omenjeno, se ponovi na splo
šno željo občinstva jutri velika vrtna 
veselica pevskega društva „Ljubljanski 
Zvon", ker se preteklo nedeljo zaradi 
slabega vremena ni mogla izvršiti v 
popolnem obsegu. Na sporedu jutriš
nje prireditve je sviranje „Meščanske 
godbe iz Kranja", ki bo igrala od 
Južnega kolodvora do prireditvenega 
prostora, tamburanje, krasne pevske 
točke, srečolov, The Royal Vio, v 
katerem se bodo razkazovale najlepše 
in najraznovrstnejše slike, šaljiva po
šta, koriandoli, prodajanje odpustkov 
ter končno ples. Vrt bo lepo deko
riran z lampijoni in slovenskimi tro-
boinicami. Za srečolov je dobilo dru
štvo mnogo krasnih dobitkov, med 
temi tudi dva kozliča. Naj se občin
stvo udeleži te veselice, ki se prične 
ob polu 5. uri popoldne in ki prinese 
vsem udeležencem najrazličnejše za
bave. Veže pa narodne kroge dolž
nost, da posetijo to prireditev, ker je 
pevsko društvo „Ljubljanski Zvon" 
narodno društvo, ki zasluži gmotne 
podpore za vse obilne stroške, ki jih 
je imelo s to veselico. 

— Redni letni zbor I. ljub
ljanske podružnice družbe sv. Ci
rila in Metoda se je vršil dne 5. ju
nija 1907 v pisarni družbe sv. Cirila 
in Metoda v „Narodnem Domu". Po
družnični prvomestnik dr. Vinko Gre-
gorič je pozdravil zborovalce. Potem 
je poročal blagajnik dr. Iv. Svetina, 
da je imela podružnica 1. 1906 vseh 
udov 341, in sieer pokroviteljev 54, 
ustanovnikov 40, letnikov 221, pod
pornikov 26. Med pokrovitelji so trije 
novi, namreč: ,Katoliška bukvama v 

Ljubljani," zastopnik poslovodja Iv. 
Mesar, „Bogoslovci ljubljanski leta 
1906/ zastopnik Iv. Pogačar, sedaj 
kaplan v Žužembergu, in „Prvi abi-
tnrienti c. kr. II državne g mnazije 
v Ljubljani iz 1. 1904," zastopnik me-
dicineo Iv. Kcelj. — Glavni družbi 
je izročila podružnica v letu 1906. 
lepo vsoto 1453 82 K. Zastopnikov za 
veliko skupščino je izvolila podružnica 
7 po številu udov. ki znaša brez pod
pornikov 315. Izvoljeni so bili: Prof. 
Ante Bar tel, fin. rač. asistent Maks 
Bradaška, primarij dr. V. Gregorič, 
prof. dr. Alf. Lavičuik, prof. Fr. No
vak, kanonik Iv. Suinik in prof. dr. 
Iv. Svetina V odbor so bili izvoljeni 
vsi dosedanji odborniki: Prvomestnik 
dr. V. Gregorič, namestnik Iv. Sušnik, 
zapisnikar Fr. Novak, namestnik Ant. 
Bartel, blagajnik dr. Iv Svetina, na
mestnik dr. Ivan Hribar, odbornika 
Maks Bradaška in prof dr. Jak. Žuiavc. 

— Zdravstvo Okrožnega zdrav
nika dr. M. Dereanija je deželni 
odbor premestil iz Metlike v Trebnje. 
— V vel lavo pride v kratkem nova 
pristojbinska tarifa za okrožne zdrav
nike na Kranjskem. Po novi tarifi bo 
pristalo okrožnemu zdravniku za kilo
meter pota 40 h (sedaj 30 h), za ce
lodneven obisk 8 K, za poldneven 
4 K (sedaj 4, ozir. 2 K). Izide pa 
tudi še letos novo službeno navodilo 
za okrožne zdravnike, ki bo ustrezalo 
novodobnim razmeram. Prvotno je iz 
leta 1889., ko so se ustanovila zdrav
stvena okrožja. 

Cestarii v organizaciji društva 
drŽav. USlUŽbenCeV. Kakor vrelec, 
ki pod plastjo zemeljskih velikanov in 
neprodirnega površja vedno oviran do
konča dolgo, težavno pot v tmini in 
potem bruhne s podvojeno močjo 
in tem večjo silo na svitlo, ravno 
tako se razlega zdaj z nečuveno silo 
izbruh stoletnega trpinstva cele kate
gorije državnih uslužbencev — cestarjev. 
Ako bi mogli vse pritožbe cestarjev 
opisati, porabili bi cele pole časopisja. 
Navajeni že tradicionalnega zatiranja, 
izkoriščanja in sužnostnega stanja, de-
premirani vsled gladu in trpljenja, si 
niti misliti niso mogli in upati na odpor 
proti temu zatiranju. In ako se je kdo 
le drznil kak ugovor ali celo pritožbo, 
—• po njem je bilo, izgubil je še tisto 
mrvico zaslužka in prestrašeni so ostali 
dalje trpeli, trpeli so glad in prenašali 
bedo. Toda vrelec je našel zasvitanje 
svobodnega kretanja. Organizacija 
je prebila kruti oklep in vabi cestarje 
k solidarnemu postopanju prori tero
rizmu praveških časov. Zadnja stopnja 
delavstva, navaden težak, zahteva po 
3 K na dan plačila, in ga od borega 
kmeta ali delodajalca, ki sam težko 
izhaja, tudi dobi ; skoro vse delavstvo 
si je že priborilo 8 ali 9 urni delavni 
čas, le državni uslužbenci, cestarji, de
lajo še 12 —10 ur in proti plačilu 
1 K 60 v na dan. Zraven tega pa mo
rajo še čez uro delati. Zakaj? ker se 
ne dobe premožni delavci za 3 K na 
dan, morajo jih nadomestiti v čezurnem 
delu državni uslužbenci za 1 K 60 v 
brez odškodnine za čezurno 
opravilo. To ni že samo škandal, 
to je naravnost sramotno postopanje. 
In kaj jim nudi za tako poniževalno 
tlačanstvo naša država? Evo tu zahvale 
iste! Stopimo v borno kočo zadnje 
vrste v vasi. Tu prebiva upokojeni 
c. kr. cestar, ki je nosil vojaško suknjo 
čez sedem let, ki je tvegal življenje 
kot mladenič v vojski na Laškem, ki 
je služil potem 40 let kot c. kr. cestar 
pridno, vestno, ob vsakem vremenu in 
bil pri vsakih nezgodah na svojem 
mestu. V podstrešni kolibi (soba se to 
ne more imenovati) sedi upogli, sivi 
starček, mrko stekleno zre pred se, 
boječe nam popisuje svojo bedo. Ima 
v priznanje (1) svojega 471etnega držav
nega službovanja — ne pokojnino, le mi
lodar od države, na dan po K 1.08. Sam 
bi še živel s tem, saj ne potrebuje dosti 
za izčrpano telo, toda ima dve hčeri, 
eno slaboumno, drugo bolno. Treba je 
stanovanja plačevati 70 K na leto, tako 
da pride za jelo za 3 osebe po 80 h 
na dan; to pa ne zadostuje in primo
ran je pri sosedih beračiti in glad 
trpeti! Obrnil se je do vlade in bil 
nakazan na občino; obrnil se je na 
občino in bil nakazan na vlado, kot 
nje bivši uslužbenec. Zaman, povsod 
je trkal zaman — treba bo gladu pre-
minuti. Zares zgražanja vredno in vendar 
gola resnica. Ni čuda, če hite iz cele 
države vsi cestarji pod rešilno zastavo 
organizacije, čuda pa je, da se niso že 
preje prebudili iz neznosnega položaja. 
Krajevna skupina Ljubljana državnih 
uslužbencev bode sestavila resolucijo, 
obsegajočo opravičene zahteve kranj
skih cestarjev ter jo predložila glav
nemu društvu na Dunaju, da jo upo
števa pri že nameravani peticiji na 
državni zbor oziroma, ko bi bilo tudi 
to brezuspešno, obrnilo se bo društvo 
naravnost na cesarja. V to svrho bode 
začetkom prihodnjega meseca sklicala 
krajevna skupina Ljubljana shod, na 
katerega se bodo povabili cestarji, da 
označijo svoje želje, zahteve in pritožbe, 
kar bode potem v podlago resoluciji 
za državni zbor. 

— Bonace v vozni rod je prav
kar izšel. BroŠurica je elegantno ve-
zaza in ima to-le vsebino: Železniške 

i in parobrodne vožnje; seznam de

narja tujih dežela; dolgostne mere; 
brzojavne in poštne določbe; sestav 
najlepših planinskih tur in izletov. 
Vozni red stane 30 v po pošti 40 v. 
V ponedeljek izide vozni red kot 
priloga „Slov. Narodu". 

— Spodnjo Šiške gasilno dru
štvo priredi jutri veselico pri Ker-
šiču, ki ima svoje otroke v Šulferein-
ski šoli, katerega otroci občujejo že 
samo nemško, v čigar gostilni se sha
jajo nemškutarji in taki železničarji, 
ki dajejo svoje otroke tudi v šal-
ferein. čudne razmere! 

— Na adreso c. kr. deželnega 
šolskega sveta v Ljubljani Vljudno 
vprašamo slavni c. kr. deželni šolski 
svet, kdaj se bo rešila prošnja za do
volitev četrtega razreda na slovenski 
šoli v Domžalah. To prosimo, da bi 
se tako prepotrebna stvar več ne za
vlačevala. — Več staršev. 

— Nesreča. Ko je pretekli teden 
peljal 24 letni posestnikov sin Franc 
Klemenčič iz Podgore pri Brdu 
hlode iz gozda domov, opiral je voz 
njegov 10 letni brat, na katerega je 
ta na nekem ovinku tako nesrečno 
padel, da je bil deček takoj mrtev. 

— Borovniški Iajmošter Gu
stav Scnillrer se je odpovedal svoji 
dosedanji župniji, kakor poroča ško
fijski list. Mož že ve zakaj ! 

— „Košansko pevsko društvo" 
nas prosi objaviti, da se je veselica, 
ki se dne 2. junija ni mogla vršiti 
zaradi slabega vremena, predejala na 
9. junija ob 4. uri popoldne. Ker je 
čisti dobiček namenjen za društveno 
zastavo, se prosi obilne udeležbe. 

— S Pivke. Končan je volilni 
boj, a spomini so ostali in marsikdo 
se ga bo spominjal s potrtim srcem. 
Ravno v naši knežki občini je nekaj 
takih klerikalnih podrepnikov in pod-
repnic, ki so s svojim klerikalnim ju
naštvom zaslužili več lončkov slastnega 
ričeta. — Najbolj ponosno izmed vseh, 
kar jih je pri tukajšnjem klerikalnem 
generalnem štabu, skače po naši vasi 
neko privandrano človeče — tajnik 
Eržen, vulgo „Soparca". To človeče, 
ki je največkrat skrivnostno sladko 
ginjeno, je nastopalo tudi po kleri
kalnih shodih kot govornik. Tako je 
nastopila ta slavna nSoparcau tudi na 
klerikalnem shodu v Drskovčah. In 
kaj je govorila? Hotela je dokazati, 
•da je cele knežke afere kriv naduČi-
telj Česnik. Radi teh besed, katerih 
se „Soparcau gotovo že kesa, se mora 
revček sedaj zagovarjati pred sodiščem. 
Zvija se na vse mogoče načine, a 
upamo, da ga bo roka pravice vendar 
občutno doletela. Gospod tajnik bo 
potem gotovo malo ponižnejši in ne 
bo se več tako preširno šopiril po 
naši vasi. Bili smo pred njim tu in 
ostali bodemo tudi za njim, zato nas 
tak privandran tajnik, ki je danes tu, 
jutri tam, ne bo strašil, če ne bo 
miroval, bomo še kaj več povedali o 
njem. Torej, nSoparcaa, kar lepo pri 
miru, vsi te plačamo. 

— Poučno predavanje o kme
tijstvu. — Preteklo nedeljo pop. 
je imel tu na vipavski Planini deželni 
vinarski komisar gosp. GombaČ stro
kovno predavanje o vinoreji, kle
tarstvu, zadružnem delovanju, o za
varovanju zoper vremenske nezgode 
itd. Navzoči posestniki, ki so se zbrali 
v prav mnogobrojnom številu, so 
pazno sledili poučnemu govoru ter 
so stavili tudi razna vprašanja, ki jim 
jih je g. predavatelj takoj pojasnil. 
Sklenilo se je, da se napravi na Pla
nini posebna trtnica in drevesnica, 
ako se dovob' denarna podpora. V ta 
namen določeni prostor se nahaja v 
neposredni bližini šolskega poslopja, 
ter bo za to prav sposoben. Pri tej 
priliki se je razmotrivalo tudi o 
ustanovitvi okrajne zavarovalnice za 
živino, ki utegne postati za našo Vi
pavsko dolino istotako velevažnega 
pomena. 

— Celo s točo so strašili. V 
VojšČici na Krasu sta dva klerikalca 
strašila volilce celo s točo, češ če bo 
izvoljen dr. Laharnar, ne bo toče, 
ako ne, je pa toča gotova. No, izvo
ljen je Štrekelj, toče pa ni. Morda 
Peter Laharnar moli za točo, ki naj 
bi potolkla Kraševce, ali kakor se 
vidi, bog ne da nič na take svetnike! 

— Krstiti ni kotel. V Štanjelu 
na Krasu ni hotel krstiti duhovnik 
otroka, ker mu boter radi volitev ni 
ugajal. Ko so prinesli otroka pred 
cerkev, jih je nahrulil: Ko boste pra
vega volili, bom krstil. — Obrnili so 
se in šli domov. Prav so storili. 

— Javorniški „Sakoi" priredi 
v nedeljo 9. t. m. dramatično pred
stavo — vprizori se igra n V Ljub
ljano jo dajmo" — kateri bo sledilo 
srečkanje, šaljiva pošta in ples. Vese
lica se bo vršila ob vsakem vremenu. 

— Jeseniški „Sokol" priredi v 
nedeljo dne 9. t. m. pešizlet v dru
štvenem kroju na Bled, kjer bo pri 
SekovaniČu javna telovadba. Odhod 
iz telovadnice ob 12. uri opoldne. 

— V Gorjah se ustanavlja „ne-
političnou strelsko društvo, postane 
pa odsek krščanske socijalne zveze v 
Ljubljani. Z novodobnimi puškami 
oborožene kristjane si ogleda ob pri
liki birmovanja tudi naš knez miru, 
Škof Jeglič. Člane se povablja s tem, 
da se jim obljublja, da se bodo v 

neki sila lepi uniformi postavljali in 
da se je že celo poskrbelo, da si jih 
pridejo ljudje iz tujih krajev ogledat. 
Sapienti sat! 

— Iz Selške doline. yas Dajne 
občina Sorica je v noči od 4. na 
5. junija skoraj popolnoma pogorela. 
V ognju je ostalo več živine in pra
šičev. Kakor se sliši, pogorelo je tudi 
par tisoč denarja. Ker je ogenj na
stal po noči ob 1.—2. uri, se ni mo
glo kaj rešiti. Kako je ogenj nastal, 
še ni dognano 

— Iz Radeč pri Zidanem 
mostu« Požarna bramba v Radečah 
vabi, ker se posebna vabila ne raz
pošiljajo, p. t. občinstvo tem potom 
na veliko vrtno veselico s koncertom, 
ki jo priredi v nedeljo, dne 9. t. m. 
ob ugodnem vremenu na vrtu, ob 
neugodnem vremenu pa v notranjih 
prostorih gostilne g. Vinko Plaserja 
v Radečah. Svirala bo rudniška godba 
iz Trbovelj. Začetek točno ob 4. pop. 
Vstopnina 60 v. Odbor. 

— Iz Trbovelj se nam poroča, 
da obhaja prostovoljno gasilno dru
štvo svojo dvajsetletnico na slovesen 
način, in sicer na dan 18. avgusta. 
Sosedna društva naj blagovolijo se 
ozirati na te dan in preložiti svoje 
nameravane veselice, da bode nastop 
narodnih gasilnih društev v sloven
skih Trbovljah tem veličastneji. 

— Iz celjske okolice V Ostrož-
nem' pri Celju pojavila' se je na
lezljiva bolezen otrpnenje t i ln ika 
(Genickstarre). Par otrok je že umrlo. 
Pojavi kažejo, da utegne bolezen po
stati epidemična. 

— Čitalnice v Mariboru, Ptuju 
in Slovenski Bistrici prirede dne 
16. t. m. skupen izlet v Fram pri 
Mariboru, kjer bo na vrtu Stampflove 
gostilne prijateljski sestanek, vrtani 
in prijatelji imenovanih društev in 
vsi narodni krogi se vljudno vabijo, 
da se udeleže tega izleta. 

— Umor. Včeraj in predvčeraj
šnjim se je obravnavala pred mari
borskimi porotniki zopet ena onih 
groznih dram, ki jih povzroči pohlep 
po denarju. Stvar je bila sledeča. Po
sestnik Matija Koronik iz Tepsove 
pri Mariboru je dal spravit A lo jz i ju 
Poredoš u7 mlinarju v bližnjem §t. 
Petru 495 gld. Komaj je imel ta denar 
v žepu, sklenil je takoj, da si ga pri
lastil Koronika pa spravi s poti. V 
ta namen je najel svojega brata 
Ivana Poredoša, ki naj bi mlel na
mesto njega in ubil Koronika, sam 
jo je pa popihal na Ogrsko, kjer je 
bil doma. Koronik je prihajal danna-
dan k Poredoševim in prosil za vr
nitev denarja. Ko je zvedel, da jo je 
Alojzij Poredoš potegnil na Ogrsko, 
zazdela se mu stvar sumljiva in iz
javil je, da ga bo dal s tiralnico za
sledovati. Ko je žena Alojzija Pore
doša to slišala, šla je za možem na 
Ogrsko, obenem pa naroČila Ivanu, 
naj gotovo umori Koronika. Ta pa 
tega ni storil, ker ni imel poguma 
kakor pravi. 3. novenbra pr. 1. je 
prišel Koronik znova k Poredoševim, 
kjer so bih" vsi doma, brata in žena 
Alojzijeva. Koronik je kleče prosil za 
vrnitev denarja, a ga ni dobil. Ko je 
šel Ivan Poredoš — tako pripoveduje 
ta — žito nasipat in se vrnil čez 
dober četrt ure, ležal je Koronik na 
tleh z rano na glavi, iz katere je 
tekla kri. Alojzij Poredoš je stal 
zraven s sekiro v roki in ukazal bratu, 
naj ga tudi on enkrat udari. Ta je 
iz strahu pred bratom res udaril s se
kiro po glavi Koronikovi. Ker je 
ranjenec še vedno hropel, udaril ga 
je Alojzij še enkrat, nakar sta ga 
vrgla z morilnim orodjem v Dravo 
ter osnažila pot. Alojzij in Alojzija 
Poredoš sta jo popihala takoj na 
Ogrsko. Zadnja dva docela tajita vsak 
zločin, da nič ne veste o njem. Pri 
Alojziju Poredošu so našli hlačne 
žepe znotraj krvave, kar je prišlo 
najbrž od tega, da je Poredoš dejal 
krvave roke vanje, da bi se obrisal. 
Razsodba se glasi: Brata A lo jz i j 
in Ivan Poredoš se obsodita 
v smrt na vislicah in sicer bodo 
Ivana prvega obesili. Alojz i ja Po
redoš bo pa sedela tri leta v 
težki poostreni ječi. 

— Nezgoda- V Poljčanah je 
padel Žvaganov dveletni otrok tako 
nesrečno po stopnicah, da se je ubil. 

— Mandat ]e odložil koroški 
deželni poslanec K. G h o n zaradi 
starosti. 

— Naslov inšpektorja sta do
bila višja revidenta pri državni želez
nici v Beljaku Gašpar Lorenzi in 
A. Puxkandl povodom prestopa v 
pokoj. 

— Letošnje velike vojaške vale 
med 14. in 3. vojem bodo na Koro
škem od 4. do 7. septembra. 

— Zaradi razialjenja policaja 
je bil v Beljaku katehet Sevbald 
obsojen v tridnevni zapor. 

— Novo kavalerijsko volai-
nico zgrade v Gorici zraven artile
rijske. Vlada je načrte že odobrila. 

— Poročil se je danes tu gosp. 
Anton Gregor ig, uradnik juž. žel. 
v Trstu, z gdč. Marjanioo P l an i n 
če v o. Čestitamo! 

— Kap Je zadela v Trstu 38-
letnega trgovca z ribami Franca 
D o g a n a. Bil je kmalu mrtev. 



— Prijeta vlomilca V Trstu 
so prijeli 1 slet nega Marcela Po
gačnika in 171etnega F ranca 
Barto l i ja , ko »ta ravno prišla iz 
trgovine, v katero sta vlomila in na-
kradla v njej raznih reči. 

— Kinematograf Edison v De-
ghenghijevi hiši nasproti kavarni 
„Evropa" ima od danes do prihod
njega petka sledeči jako zanimiv spo
red: 1. dan ribolova (komično), 2. ka
tastrofa francoske vojne ladje Jena v 
Toulonu, 3. soproga atleta, drama v 
12 slikah, 4. prvi nastop otroka (sme
šno). Ker na plakatih in programih 
niso navedene slike 2. točke, navajamo 
jih v sledečem: 1. „Jenau razdejana. 
2. Ponesrečenci ladje. 3. Pogled na 
razne strani poškodovane ladje. 4. Dru
žine ponesrečencev. 5. Pretresljivi 
sprevod ponesrečencev, nad 1000 ven
cev. 6. Predsednik francoske republike 
s spremstvom. 7. Predsednik franco
ske republike z ministri na razdejani 
ladji. 8. Admiral Mauceron. Podjet
ništvo se najvljudneje zahvaljuje si. 
občinstvu za vedno obilno udeležbo 
ter se priporoča tudi za bodoče pred
stave, obetajoč, da bo vedno preskr
belo najnovejše in najzanimivejše 
slike. 

— Arabski in indijski umet
niki in lakirji so priredili s noči v 
areni Narodnega doma predstavo z 
vseskozi zanimivim sporedom, kakor 
arabski in indijski plesi, ognježrc, 
lizanje ognja, grizenje in poziranje 
stekla, prebadanje lic in vratu z iglami 
ter čarovnije. Danes zvečer se 
predstava ponovi. Na sporedu 
je tudi boksanje in poziranje ognjenih 
krogelj. Predstava je za nas nekaj 
posebnega in izredno zanimivega, 
zato naj bi si jo Šel vsak ogledat. 

— Tatvine. Pekovskemu pomo
čniku Francetu Hlebšu je bila Pred 
škofijo št. 16 iz odklenjene sobe in 
odklenjenega kovčega ukradena sre
brna remontoar-ura s srebrno verižico, 
v skupni vrednosti 30 K. — Na Uncu 
so bili posestniku Antonu Rebru ukra
deni trije zlati prstani, med temi en 
poročni, par zlatih uhanov, zlata broža, 
murček, dve rinčici, otročja ovratna 
verižica z malim križcem, uhan z mo
drim kamnom in nekaj denarja in 
drugih malenkosti, v skupni vrednosti 
do 100 K. — Posestnikovemu sinu 
Antonu Šajnu je bilo v Zgornjih Le-
žeČah ukradeno za 79 K obleke in 
srebrna ura s srebrno ter nikelnasto 
verižico. — Dne 4. t. m. je bila ku
harici Rozaliji Štepiharjevi na Sv. 
Petra cesti št. 22 iz odklenjene spalne 
sobe ukradena denarnica, v kateri je 
imela nekaj čez 23 K denarja. Po 
uzmovičih oblasti poizvedujejo. 

— Slab pozdrav je pred kratkim 
prinesel zaradi goljufije že večkrat 
kaznovani 271etni krojač Ivan Plauc 
iz Tapalič pri Črnomlju. Ko se je 
priklatil v Bizovik k Židanu je rekel, 
da ga pozdravlja sin Jakob, ki je v 
zaporu, s katerim je bil tudi on sku
paj, vse domaČe pa prosi, da bi mu 
poslali v zapor civilno obleko. Žida-
novi so mu takoj ustregli in dali 
Plaucu za 40 K obleke, da bi jo ne
sel sinu Jakobu. Ta pa ni krenil v 
Ljubljano, ampak drugam in odnesel 
obleko. Plauc je nevaren individij in 
ima tudi za Ljubljano prepovedan po-
vratek. 

— Pobegnila je te dni iz hiral
nice 701etna slaboumna Marija Jera-
sova iz Vikerč. 

— Zgodovinske starine so za
čeli iskati na travniku poleg Grrajžar-
jevega hotela ob Dunajski cesti. 

— Delavsko gibanje* Včeraj 
se je odpeljalo z južnega kolodvora 
v Ameriko 40 Hrvatov, 30 Macedon-
cev, 25 Ogrov in 14 Slovencev. V 
Bad-Gastein je šlo 40 Hrvatov, v Heb 
jih je šlo 50, v Line pa 30. — Pred
včerajšnjim je Šlo v Ameriko 18 Ma-
cedoncev, nazaj je pa prišlo 12 Hr
vatov. V Heb je šlo 25 Hrvatov. 

— Izgubljene in najdene reči. 
Neki gospod je izgubil zlat pečatni 
prstan s črkama S. H., vreden 10 K. 
— Tehnik g. Viktor Ban je izgubil 
bankovec za 20 K. — Hlapec Peter 
Spenko je našel srebrno ovratno ve
rižico. — Najdena je rumena kolesar
ska številka 700, kojo dobi lastnik 
nazaj na osrednji policijski stražnici. 
— Neka ženska je našla pred proda-
jalnico g. Frana Oudna zlato brožo z 
diamanti in biseri, vredna 180 K, ka
tero dobi lastnica nazaj pri gospodu 
Oudnu. 

— Izkaz društvene posredo
valnice slovenskega trgovskega 
društva „Merkur1. V službo se 
sprejmejo: 2 poslovodja, 2 knji
govodja in korespondenta, 7 po
močnikov mešane stroke, 2 po
močnika špecerijske stroke, 1 
pomočnik manufakturne stroke, 2 
kontoristinji, 1 blagajni čarka, 4 pro
dajalke, 2 učenca. — Službe iščejo: 
1 poslovodja, 4 knjigovodji in ko
respondenta, 3 konto ar isti, 12 po
močnikov mešane stroke, 4 pomoč
niki Špecerijske stroke, 3 pomočniki 
manufakturne stroke, 2 pomočnika že -
lezninske stroke, 2 pomočnika modne 
in galanterijske stroke, 10 kontori-
stinj, 4 blagajničarke, 7 prodajalk. 

Posredovalnica posluje za deloda

jalce popolnoma brezplačno, za delo
jemalce proti mali odškodnini. 

— Delovanje mestno posredo
valnice za delo la stanovanja 
Mestni trg štev. 27, telefon štev. 99 
Od 1. do 6. junija je dela iskalo 
18 moških in 32 ženskih uslužben
cev. Delo je bilo ponuđeno 20 mo
škim in 40 ženskim uslužbencem. — 
V 36 slučajih se je delo sprejelo. 
Od 1. januarja do 6. junija je 
došlo 1205 delojemalcev in 1415 de 
lodajalcev. V 763 slučajih se je 
delo sprejelo. — Delo dobe takoj 
moški: 1 kovač, 2 gostilniški slugi, 
9 trgovskih slug, 4 delavci, 2 voz
nika pive, 11 konjskih hlapcev. Žen
ske: 3 prodajalke kruha in slaščic, 
1 šivilja, 3 računajoče natakarice, 4 
pomožne natakarice, 2 gostilniški ku
harici, 8 gostilniških deklic, 4 ku
harice, 3 sobarice, 25 deklic za vsako 
delo, 17 deklic k otrokom, 3 po-
strežniče. — Dela iščejo moški: 
1 ključavničar, 1 pisar, več pisarni
ških slug; ženske: več prodajalk 
raznih strok in drugih poslov. — Od
dati je razna stanovanja 
in več meblovanih mesečnih sob in 
gostilniški prostori. — V n a j e m se 
iščejo stanovanja z 2 sobama. — 
Pismenim vprašanjem je priložiti 
znamko za odgovor. 

— „LJuolJanska društvena 
godba'* priredi danes zvečer koncert 
v hotelu „Južnikolodvor" (Seidl), 
Kolodvorske ulice. Začetek ob* polu 
8. uri. Vstop prost. 

— Najnovejše novice. - Sle
par v službi voj. ministrstva. 
Bivši ulanski poročnik Jo s. Posti , ki 
je leta 1901. v Gradcu izvabil nekemu 
generalnemu majorju 11.000 K z ob
ljubo, da se poroči z njegovo hčerjo 
ter je bil takrat obsojen v petletno 
ječo, je bil te dni zaradi sličnega sle-
parstva obsojen v Smesečno ječo. Iz
govarjal se je, da je pričakoval od 
vojn. ministrstva za ovaduštvo 10.000 
kron. Vojno ministrstvo je izjavilo, da 
Posti ni znal vohuniti, zato je pretrgalo 
ž njim vse zveze. 

— Grozno maščevanje tiho
tapca. Ladji, ki se je razpočila pri 
Tunisu, je poveljeval znani tihotapec 
Martara. Ladja je bila turška. Ko so 
francoski finančni stražniki s čolni ob
kolili ladjo, nakar jim je Martara za
grozil z gorečo bakljo v roki, naj se 
odstranijo. Ker niso slušali, vrgel je 
gorečo bakljo v sod smodnika. Mar
tara, njegovih deset pristašev in 60 
veslarjev francoskih čolnov je zletelo 
v zrak. Dosedaj so našli 300 raztrga
nih delov trupel. 

— Punt med rudarji. Med ja
ponskimi rudarji na otoku Šikolo so 
izbruhnili nevarni punti. Puntarji so 
umorili policijskega načelnika ter za
žgali poštno m brzojavno poslopje. 

— Nemški cesar — tožba r. 
Zadnje čase je nemški cesar izgubil 
Štiri pravde, deloma kot tožitelj, deloma 
kot toženec. 

— V blaznosti je v Požunu 
profesor trgovske akademije Stiesling 
razparal svojemu očetu trebuh. 

* Orjak in pritlikavec V pi-
jemonteškem mestu Cunes sta prišla 
nedavno k vojaškemu naboru dva 
bratranca iz vasi Pratolungo, Paolo 
Ugo in Primo Pellegrino. Ugo je 
orjak, ki meri 2 m 5 cm, Pellegrino 
pa le 83 cm, dasi sta oba rojena 
istega leta. Nenavaden par je prišlo 
vse gledat, ko sta se vodila po mestu. 
Orjaka so potrdili, dasi se ne vedo, 
kam bi ga zaradi njegove velikosti 
pridelili. Sicer pa velikan upa, da bo 
še rasel, ker je njegov brat Batista 
2 m 29 cm visok. 

* Kako živi Lev Tolstoj. Slo
veči pisatelj grof Tolstoj je vkljub 
svoji visoki starosti še vedno Čil in 
zdrav na svoji „Jasni Poljani". Nje
govo življenje je strogo umerjeno. 
Točno ob 8. uri vstaja, malo zajtr-
kuje, nakar se sprehaja po eno uro. 
Ob 10. uri gre v svojo pisarno ter 
pregleda ogromno vsakdanjo pošto. 
Največ korespondencij dobiva iz Ame
rike, pa tudi s kmeti mnogo dopisuje, 
ker ga prosijo za svet. Na važnejša 
pisma odgovarja ali sam ali pa mu 
pomaga kdo iz njegove rodbine. Ve
liko pažnjo posveča Tolstoj novemu 
gibanju v Rusiji. Po kosilu začne ta
koj pisati. Sedaj piše Čitanko za male 
otroke. Po treh popoldne zajaše konja 
ter jezdi v Tulo. Na potu se nago
varja s kmeti, ki ga pričakujejo ter 
prosijo za dober svet. Ob 6. večerja 
vegetarijansko, od 7.—8. pa se zbi
rajo vaški otroci okoli njega, da jih 
poučuje. Od 8.—11. čita knjige, nato 
pa gre spat. 

* Ženitbeni semeni. V Ecausi-
nesa na Francoskem povabijo vsako 
leto na spomlad mlada dekleta „samce 
vsega sveta" na veselico, naj si jih 
ogledajo, se zaljubijo ter jih poroče. 
Kaj so proti temu vsa naša društva 
„za š irenje družabnega življenja?" 
Kaj so proti temu naši plesi, kjer se 
delajo hčere in matere, kakor da jim 
je edino le za ples. Eoausinska de
kleta pa izjavljajo jasno in po
šteno : moša hočemo, in to č im preje. 
Snubače pr ičakuje godba, in potem se 
vrše ves dan veselice, plesi in igre. 
Samci bi morali biti ledenih aro, ako 

bi jih na ta način ne zapletle lepo
tice. Lanski semenj je rodil 22 
porok. 

* Najnesrecnejia kraljica je 
bila Marija Antonijeta, ki je končno 
končala pod gilotino. Njeno trpljenje 
se je pričelo, ko sojo revolucijonarji 
z možem vred odvedli iz Verzaillesa 
v Pariz. Vozil jo je igralec GoČrijev, 
ki jo je vso pot žalil, toda kraljica je 
zamišljeno zrla pred se, kakor da ni
česar ne sliši. Šele ko je njen sinčič 
dofen zajokal: Lačen sem I je tudi 
kraljica brizgnila v jok. Zaprta je 
bila potem v Temlu, kjer so surovo 
postopali z njo. Ves dan so sedeli 
vojaki stražniki v njeni sobi okoli 
kamina, da ni prišla toplota do kra
ljice. Grdo so govorili ter ji pihali 
dim iz svojih pip pod nos, tako da 
je imela oči krvavo zabuhle, a glava 
jo je bolela, da ni mogla spati. Ni 
smela ne šivati ne plesti, da bi si 
prikrajšala mučno življenje. Preden 
so jo odpeljali na morišče, hotela se 
je preobleči ter je prosila vojaka naj 
jo pusti za trenotek samo, toda vojak 
je nalašč pristopil še bliže k postelji, 
da se je morala pred njim preobleči. 
Na morišču se je kazala tako hladno 
in mirno, da so jo imenovali revolu
cionarni Časnikarji predzno. 

* Avstrijski avtomobilski klub 
je nedavno priredil dirko na progi 
Dunaj - Celovec - Gradec - Dunaj, torej 
čez 730 km daljave. Pri takih dolgo
trajnih dirkah se najbolj spozna, ka
tera vozila so napravljena trdno in 
solidno. Firma Laurin in Klement v 
Ml. Boleslavi na Češkem se je udele
žila te dirke z motornimi kolesi in 
voituretami. Dosegla je troje prvih, 
troje drugih in takisto troje tretjih 
daril. Po vseh kategorijah so stroji 
te firme dosegli največjo povprečno 
hitrost, voitureta pa celo najboljši čas 
vseh konkurentov. 

* Koliko ljudi umrje na dan. 
Na celem svetu živi približno 1500 
milijonov ljudi. Povprečno življenje 
človeškega plemena se računa na 30 
let, potemtakem izumrje v 30 letih 
1500 milijonov, tedaj vsako leto 50 
milijonov, vsaki dan 137.000, vsako 
uro 5700, vsako minuto 95 ljudi. 

* Čudna svetnica. V Madridu 
proglasijo kmalu za svetnico nekdanjo 
opatinjo Patrocinijo, ki je s svojim 
vplivom na dvoru kraljice Izabele IL 
mnogo doprinesla k revoluciji 1. 1869. 
Leta 1835 jo je sodišče obsodilo za
radi sleparije. Sama se je namreč 
ranila na rokah in nogah, potem pa 
razglasila, da se ji je prikazal sveti 
Frančišek ter ji odtisnil svoje rane 
na roke in noge (Bi se pač bila mo
rala čvrsto stisniti!) Zaradi tega da 
so njene rane neozdravljive, ker so 
od svetnika. Toda sodišče je bilo tako 
radovedno, da se je hotelo o tem pre
pričati. Poslalo je „pobožni" nuni 
zdravnika, ki ji je proti njeni volji 
v par dne rane popolnoma zacelil. In 
kljub vsemu temu jo hočejo sedaj 
proglasiti za svetnico. 

* Žrtev svojega poklica V 
praški splošni bolnici je umrl mestni 
živinozdravnik Mat. Pretner kot žrtev 
svojega poklica. Pretner se je bavil 
z bakterijološkimi študijami ter je bil 
na tem polju poznan strokovnjak. 
Zadnje dni se je zastrupil z bacili, 
ki povzročajo pri konjih bolezen smr
kavost ter je v strašnih mukah umrl. 
Lani se je hotel Pretner habilitirati 
na dunajski višji živinozdravniški šoli, 
toda pangermanska mladina je nje
govo predavanje s silo preprečila. 

— Grof Battyanyi za pijane 
Železničarje. Ko se je nedavno v 
ogrskem komunikacijskem odboru raz
pravljalo o novi pragma ti ki za želez
niške uslužbence, prišla je na vrsto 
tudi določba, da se železničar, ki ga 
zalote pijanega, disciplinarno odslovi 
Grof Battyanyi, mož z dolgo brado, 
predsednik organizacije železničarjev, 
se je oglasil proti drakoniČni določbi 
ter predlagal, da se sme odpustiti že
lezničar šele tedaj, ako ga zalotijo 
večkrat pijanega. Odbor bi bil morda 
spremenil določbo v tem zmislu, a 
tedaj je prekinil razpravo minister 
Kossuth s sledečim argumentom : 
Ostanite pri prvotnem besedilu. Pro
sim vas, tudi grofu Battyanyiju bi ne 
bilo ljubo, da kadar sedi udobno v 
vozu prvega razreda pride v voz kak 
pijan železničar ter ga začne vlačiti 
za brado. Grof Battyanyi se je po
klonil ter sam pomagal glasovati za 
poostreno določbo. 

* Kemiki cesar zopet tožen. 
Na Francoskem živi vicomtesa d' Al-
lonvil le, ki toži v imenu svojega 
hudo bolnega moža nemškega cesarja 
Viljema za 20 milijonov mark. Stvar 
je nekoliko misterijozna. Kralj Fride
rik Veliki je po sklenjeni pogodbi z 
Rusijo 1. 1907. podaril podmaršalu 
grofu M u en ic h u neko graščino. Grof 
se je pa branil sprejeti darilo, nakar 
je kralj prenesel graščino na grofo-
vega sina. Sin je pa kmalu umrl, a 
vendar je graščino poprej vrnil kralju, 
za kar mu je dal kralj pismeno ob
ljubo, da mu bo dal izplačati 312000 
dol. To vsoto z obrestmi zahtevajo 
sedaj nasledniki grofa Muenicha, ki 
je umrl leta 1767. Med te nasled
nike spada vicomtesa d' Al Ion ville. Ta 
je po posredovanju soproge nemškega 

poslanika pisala nemškemu cesarju, na 
katero pismo je odgovoril poslanik 
knez Radolin. L,esar priznava, da je 
bila res grofu podarjena graščina Bie-
gen, ki je sedaj kraljeva domena. Toda 
bila je le fevd ter jo je kralj zopet 
vzel, preden jo je grof Muennich defi
nitivno prevzel. Vicomtesa pa še vedno 
upa, da se bo cesar vdal vsaj za delno 
odškodnino. 

Telefonska m brzojavna 
poročila. 

Dunaj 8. junija Uradni list 
„Wiener Zeitung" priobči jutri ce
sarski patent, s katerim se skli
cuje d ržavn i zbor na ponede
ljek dne 17. t m 

Dunaj 8. junija Slovenski kle-
rikalnt poslanci imajo na Dunaju 
skupno sejo 15. t. m. Sklical jo 
je dr Šusterši Č. 

Dunaj 8. junija. Poslanec dr. 
I v Če vid je sklical hrvaške po
slance na posvetovanje na dan 
15 t m. 

Dunaj 8. junija. Nemško-
nacionalna zveza kandiduje za 
mesto podpredsednika poslanca 
dr. O tona S t e in vvenderja. 

Dunaj 8 junija. Takoj ob 
otvoritvi državnega zbora bodo 
razne stranke vložile nujne pred
loge radi kazenske premestitve 
nekaterih uradnikov, ki so kan
didirali pri zadnjih volitvah v 
parlament, a niso prodrli. Pred
logi zahtevajo, da se dotične pre
mestitve prekličejo in da se pre
urede disciplinarne določbe. 

Dunaj 8. junija. „Wiener 
Zeitung" priobČuje imenovanje 
sekcijskega načelnika v finančnem 
ministrstvu dr. S m e h e l u c k e g a 
za tajnega svetnika. 

Dunaj, 8. junija. Vlada pred
loži državni zbornici zakonski na
črt, v katerem se nasvetuje, da 
se pomnože p o d p r e d s e d n i š k a 
mesta v parlamentu od dveh na 
štiri . 

Budimpešta 8. junija. Danes 
je bila slovesna maša, katere se 
je udeležil cesar in nadvojvoda 
Josip. Po končani maši je cesar 
sprejel razne dostojanstvenike. 

Budimpešta, 8. junija. V 
mestnem svetu se je Vaszony iz
rekel proti Havassevemu predlogu, 
naj se municipij obrne s peticijo 
na parlament v zadevi reinkorpo-
racije D a l m a c i j e . NaglaŠal je, 
da je že itak dovolj Hrvatov v 
parlamentu. Ce bi se pa Dalma
cija reinkorporirala, bi prišlo 25 
hrv. poslancev več v zbornico. 
Municipialni odbor je pritrdil Vas-
zonyju in je odk l on i l H a v a s -
sev pred log . 

Budimpešta 8. junija. Cesar 
je pomilostil 160 ziočincav; ve
čina med njimi je takih, ki so 
bili šele enkrat kaznovani ali so 
pa bili obsojeni radi razžaljenja 
veličanstva. 

Budimpešta 8. junija. Kri-
ževški grško katoliški škof D ro
ti obe ck i je dospel semkaj, da po 
sređuje med ogrsko vlado in hr
vatskimi poslanci v znane m sporu. 
Hrvatski poslanci nimajo upanja, 
da bi se ta m sja posrečila, ker 
si stališči obeh strank preveč 
nasprotujeta. 

Belgrad 8 junija. Kralj Pe 
ter je zbolel in leži v postelji. 
Bolezen ni nevarna. 

Potrograd 8. junija Državni 
svet je sklenil, naj se odpravijo 
vsi izjemni zakoni, ki se tičejo 
Židov. 

B r a t j e ! 
Vse one brate, ki se 

nameravajo udeležiti V. vse-
sokolskega zleta v Pragi 
prosimo, da svojo udeležbo 
priglasijo s tem, da se pod
pišejo na poio, ki jo nosi 

društveni sluga in mu izročijo 4 K 
za ligitimaoijo. Češka Obeo Sokolska 
zahteva namreč te doneske za ligiti
maoijo ki upravičuje posameznika k 
vstopom k vsem sokolskim prireditvam 
v tistih dneh in mu vrhu tega zago
tavlja tudi ležišče v skupnih preno
čiščih za 4 noči, v naprej, vslea oesar 
bi se na prekasne priglase jako težko 
ali sploh ne bi mogli ozirati. Priglase 
sprejema pa tudi društveni tajnik, 
brat L. Bogi, Kongresni trg štev. 15, 
pritličje. 

- N a z d a r ! - Odbor. 

Pri vsaki nisi se dogajajo pri razliki 
delili ranitve in tu je na mestu, da se V a 

rujejo rane vnetja in onečišćenja. Treba * 
si je izbirati takih pomočkov, ki rane hla^ 
in lajšajo bolečino, zatorej pospešujejo Z a . 
celjenje. Svetovnoznano in v skoro vsako 
domačo lekarnico uvrščano praško <j0. 
mače zdravilo iz lekamice B. Fragnerja 
c. kr. dvornega dobavitelja v Pragi, je tako 
sredstvo, ki ima omenjene lastnosti in ^ 
dobiva tudi po tukajšnih lekarnicah. — Glej 
inserat. 

Razširjeno domača zdrevi.o. VedQC 

večja povpraševanja po „Moll-ovem frnn ,̂ 
skem z-hnju in soli" dokazujejo uspe&c 
vpliv tega zdravila, zlasti koristnega 
bolesti uteSujoče, dobro znano antirevnu. 
ticno mazilo. V steklenicah po K 190. pr 

poštnem povzetji razpošilja to mazilo lekar
nar A. MOLL, c. in kr. dvorni založnik m 
DDNAJl, Tuchlauben 9. V zalogah po deželi 
je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, zj. 
znamovan z varnostno znamko in podpj. 
som 4 16~jj 

F R A N C J O Ž E F O V A 
grenka voda. 

I zvrs tno o d v a j a l n o s r e d s t v o 

Priznano sredstvo proti kašlju. 
Opozarjamo častite bralce na „Herbabnyjev 
podfosforno kisli apneno železnati sirup. Ta 
sirup za prsi, ki ga je že od 37 let veliko 
najznamenitejših zdravnikov izkusilo m pri. 
poročilo, ustavlja kašelj in razkraja slez 
kakor tudi vzbuja tek in prebavanje; ker 
vsubuje železo in fosforno apnene soli, po
spešuje vrhu tega tvoritev krvi in kosti 
Herbabnvjev apneno kisli sirup se radi 
jega prijetnega okusa jako rad uživa, celo 
najšibkejši otroci ga izvrstno prenesejo; 
izdeluje se le v dr. Hellmannovi lekarni 
„zur Barmherzigkeit" na Dunaju VII, dobi 
se ga pav v sen večjih lekarnah. 

Zahtevajte 
ilustrovan cenik 

podjetja za žarnice 
„ Ideal" 

Hugo Pollak 
DUNAJ, VI. V&BpiM U. 

Cena, lepa svetloba brez inštalacije in 
nevarnosti, Poraba l l

4 k r . na uro. 3911 32 

Oblastveno varovano! 

ICH DIEN 
Alleifiichttr Blista 

A. TMarrv ai PaajtGBl Mlattaa-aBaataBfc. 

Vsako ponarejanje kaz-. 
Edino pristen ie 

Tfiierryjev balzai 
z zeleno varstveno znatnkr 
nuno. 12 majhnih ali I 
natih steklenic ali velika Ip 
cialna steklenica s patent:. 

129—22 

zaklopom K 6'—. 
Thierrvjevo centifolijsko 

mazilo 
za vse, se tako stare 
vnetja, poškodbe itd. 2 lun l 
1£ :< tifl. Pošilja se s-ini 
povzetju ali dtfhar Bap 

Te dve domači zdravili m 
kot najbolj*! w|»I<»suo 
znani in alaeaalaiai 

Naslavlja naj se ca 
lekarnarja A. Thierry i Pri 
gradi pri Rogaški Stotim 

Zaloge po skoro vseh lekar
nah. Knjižice s tisoči izvirnih 
aah valnih pisem sastouj 

poštnine prosto 

P r i o t r o č j i h b o e z n i h 
potrebujejo se često kisline preganjajoča 
sredstva in zatorej opozarjajo zdravniki 

zaradi milega vplivanja svojega na 

a f k a f i & M kisf isw 
katero radi zapisujejo pri želodčevi ki
slini, škrofeljnlh, krvici, otekanji žlez 
i. t. d., ravno tako pri katarih v sapniku 
in oslovskem kašlji. (Dvornega svetnia:* 
L o s c h n e r - j a monografija o Giesshiib1-

Slatini.) M 4 

V Ljubljani se dobiva pri Mihaelu Kastner 
iD Petru Lassnlk-u in v vseh lekarnah, večjih 
špeeerijah, vinskih in delikatesnih trerovinah. 

Proti zobobolu in gnilobi zob 
izborno deluj« dobro znsna 

an t i s ep t i čna 

M e l u s i n e u s t n a i n 

z o b n a v o d a 
ki otrdi ti letino in oalutrooj oj • 

neprijetno l a p o l s u a t 
t •irlaleiile« m n a v o d o m t K. 

BI gorodnema gospoda HI. L e v s t i k u , 
lekarnarja v Ljubljani. 

V asa izborna Melusine ustna in sobna 
voda je najboljše sredstvo zoper 250 bo bol, 
odstranjuje neprijetno sapo iz ust in ie 
neprokoaljiv pripomoček proti gnjilobi 
sob, zato jo vsakemu najtopleje pripo
ročam. Obenem pa prosipa, pošljite se 
3 steklenice Melus. ustne in zobne vo e. 

Dovolim, da to javno oznanite, ker 
je res hvale vredno. 

Leopold tangi , mestni tajnik. 
M e t l i k a , 84. aprila 1906. 

Dež. l eka rn * MiL Letutek* 
1 LJubljani; Rtsljm cesti i t 1 

Dolof novoBftTajenoga Pran Jozeiovega 
rabil mosta. 19-23 



1. Priloga „SlOTeiskenn Maroda" st. 131, n a 8 jnnUa 1907. 
Jnjejo v velike klube, bodo Nemci 
ločeno korakali ter bodo združeno — 
tepeni. Osebni momenti bi se morali 
pTi ustanavljanju strank popolnoma 
iiaakniti, pravi politik mora biti pri
pravljen, da sedi poleg najmanj sim
patične osebe v istem klubu, ako sta 
iprejela oba isti narodni program. 
JjUjvečji sovražniki avstrijskih Nem-
iev so pač Nemci v Avstriji." 
Želje bosanskih mohame-

dancev. 
Dunaj , 7. junija. Danes je prišla 

k skupnemu finančnemu ministru ba
ronu B u r i a n u večja deputacija bo-
sansko-hercegovskih mohamedanov, ki 
so mu izročili peticijo za avtonomno 
ureditev njihovih cerkvenih in šolskih 
tei nekaterih administrativnih gospo
darskih zadev. Minister je obljubil, 
Bgcditi njihovim zahtevam, kolikor 
bo sploh mogoče. 

Hrvati v ogrskem parla
mentu. 

Budapešta 7. junija. Potem, 
ko so junaki neodvisne stranke vrgli 
posl. Vajdo iz parlamenta, se je na
daljevala debata o železniški 
predlogi. Posl. Babič-Gjalski 
je imel dolg hrvaški govor. Rekel je 
med drugim, da se mu zdi ta pred
loga nekaka zvijača, da uniči dobro 
razmerje med Hrvati in Madžari. 
Predloga ima celo namen, pritisniti 
pečat postavnosti 30ietnemu kršenju 
nagodbe, česar pa Hrvati ne smejo 
dopustiti tudi v interesu Ogrske ne, 
ker bi potem na Hrvaškem ne bilo 
več pristašev skupnosti z Ogrsko. 
Potem je tolmačil nagodbo, vsled 
katere mora biti na Hrvaškem vsakdo 
cd kralja do zadnjega občinskega 
uradnika vešč hrvaščine. Dokazoval 
je, da so bila izvajanja ministra 
Kossutha v protislovju z nagodbo. 
Državne železnice so zgrajene deloma 
s hrvaškim denarjem in pri investi
cijah je Hrvaška močno prizadeta. 
Govornik je končno odklonil pred
logo. — Za njim je govoril poslanec 
Mirko Grahovac, ki je tudi na 
podlagi nagodbe dokazoval hrvaške 
pravice in madžarsko nasilje. Izjavil 
je, da je poostreno situvacijo zakrivil 
minister Josipović in ogrsko mini
strstvo. Ostro je napadal ministra Jo-
sipoviea, češ, da ne zna braniti drž. 
osnovnih zakonov. 

Škandali v ogrsko-hrva
škem parlamentu. 

Budapešta, 7. junija. Pred
sednik narodnostnega kluba poslanec 
Mi h al j je že dan poprej naznanil 
predsedniku Justhu in ministrskemu 
predsedniku, da pride rumunski posl. 
Vajda na zahtevo volilcev zopet v 
zbornico. Oba je to obvestilo nepri
jetno dirnilo in dr. TVekerle je izja
vil, da bi bilo bolje, ako bi do je
seni ne prišel v parlament. Ko je 
danes Vajda vstopil v parlament, mu 
je prišel na hodniku naproti mini
strski predsednik Wekerle ter mu 
smehljaje podal roko vprašaje ga: 
„Zakaj ste prišli danes? Ali hočete 
motiti slavnostno razpoloženje ? Po
čakali bi bili rajši do ponedeljka". 
— Iz tega je razvidno, da sta pred
sednik Justh in ministrski predsednik 
dobro vedela, kaj se pripravlja proti 
Vajdi. In res je vihar takoj izbruhnil, 
ko so je Vajda pokazal v zbornici. 
Poslanci Horvath , Eitner in Ra-
tai SO neusmiljeno napadali in pso
vali Vajdo, imenovali ga capina, iz
dajalca domovine ter mu obetali za
ušnice. Poslanca Po l i t in Vlad sta 
hotela govoriti v njegovo obrambo, 
toda ministrski predsednik ju je pre
govoril, da sta se odpovedala besedi. 
Ko je med splošnim viharjem pred
sednik suspendiral sejo, navalili so 
poslanci neodvisne stranke na posl. 
Vajdo ter ga suvajo in pretepaje 
spravili iz parlamenta. Nič ni poma
galo, da sta kvestor in zapisnikar 
klicala; „Dotikati se ga ne smete! 
V ogrskem parlamentu se ne sme 
nikomur nič zalega storiti!" — Po
poldne so imeli nemadžarski poslanci 
konferenco, na kateri se je sklenilo, 
da se za nedeljo pokličejo vsi ne
madžarski poslanci v Budapešto na 
posvetovanje, kaj jim je storiti v 
samoobrambo. Mogoče je dvoje: ali 
odložijo vsi mandate ali pa se pri
družijo hrvaškim delegatom v ob-

strukcijskem boju proti železniški 
predlogi. Ministrskemu predsedniku 
se je celo sporočilo, da spremijo v 
ponedeljek nemadžarski poslanci z 
revolverj i oboroženi poslanca 
Vajdo v parlament ter bodo stre
l ja l i , ako bi bih* napadeni. Dr. We-
kerle je izjavil, da oboroženim ne 
dovoli vstopa. 

Bolgarija in Srbija. 
Belgrad, 7. junija. Bolgarske 

Časopisje piše Čim dalje ostreje proti 
Srbiji ter napoveduje naravnost vojne 
Srbiji. V resnih srbskih krogih smat
rajo te grožnje za prazen strah. Ven
dar pa poziva srbsko vladno glasilo 
„Samouprava" srbsko opozicijo, naj 
posveča vso pozornost Bolgariji ter 
opusti strankarske prepire v zavesti 
svojih p atrij o tiču i h dolžnosti. 

Kriza na Portugalskem. 
Rim 7. junija. Mestni svet por

tugalske prestolnice Lizabone je raz-
puščen. Položaj postaja vsako uro 
resnejši. 
Francosko-japonski dogo

vor. 
Par iz , 7. junija. „Figarou po

roča, da sestoji francosko-japonska 
pogodba iz dveh delov, iz dogovora 
in izjave. Francija in Japonska v tem 
izjavljata, da obe enako želita, razši
riti in utrditi svoje prijateljske od-
nošaje. Obe velesili priznavate spo
razumno, da je neodvisnost in nedo
takljivost Kitajske prvo jamstvo za 
njune interese. Francija in Japonska 
si zajamčita medsebojno svoj terito
rijalni status quo v Aziji. 

Nemiri na Kitajskem 
London, 7. junija. V Vajčavu 

(okraj Tungkun) so izbruhnili veliki 
nemiri. Sodrga je naskočila razne 
hiše v mestu. Poklicali so vojake iz 
Kantona. — Mesto Hutnujvu je na
padlo nad 300 puntarjev ter so ople-
nili vse premožnejše hiše. Tudi 
Šnikov in Vonglik imajo puntarji v 
rokah. Obenem je izbruhnila vstaja 
v okraju Čeng-Taušavu. Resni nemiri 
so nastali tudi v okrajih Kajhzian in 
Sečvan, in sicer zaradi prepoveda
nega opija. Nemška topničarka „Va-
terlanda je odplula v Kajhzian. 

Obrtni uestnlk. 
S t a t i s t i k a r a z p r o d a j v 

l e t u 1906. V Avstriji imamo po
seben zakon, ki navaja določbe glede 
prireditve in razglašanja trgovskih in 
obrtnih razprodaj. Prirejati in napo
vedovati razprodaje blagovnih zalog 
je dopustno le s privolitvijo pristoj 
nega obrtnega oblastva. V letu 1906 
je bilo podanih po Avstriji 437 pro
šenj za dovolitev razprodaj. Od teh 
je bilo ugodno rešenih, to se pravi 
prireditev razprodaje se je dovolila v 
329 primerih, dočim je bilo ostalih 
108 prošenj zavrnjenih. V primeri z 
letom 1905, v katerem so bile vlo
žene 503 prošnje, je torej število 
predmetnih prošenj padlo za 66. Ven
dar pa je število tekom leta 1906 
dovoljenih razprodaj navzlic temu, 
da je bilo vioženih v celoti manj 
prošenj nego prejšnje leto, večje, kajti 
leta 1905 je bilo od 503 prošenj za 
razprodaje rešenih 321 in 182 zavr
njenih. Po posameznih kronovinah 
se število tekom preteklega leta og
lašenih razprodaj porazdeli takole: 
Na Češkem je bilo podanih 167 
prošenj, na Nižje Avstrijskem 73, od 
teh na Dunaju samem 54, na Morav-
skem 55, Na Štajerskem 39, v Ga
liciji 23, na Gornje Avstrijskem 16, 
na EoroŠkem 14, v Sleziji 13, na 
Tirolskem 10, na Solnograškem 9, 
na Kranjskem 6, na Primorskem 5, 
v Dalmaciji 5, v Bukovim 2. Po tr
govskih strokah se tekom leta 1906 
oglašene razprodaje porazdele nasled
nje: na trgovine s konfekcijskim 
blagom in oblačilnimi predmeti od
pade 87 prošenj, na trgovine s kon
fekcijskim in galanterijskim blagom 
odpade 79, na trgovine z manufak
turnim blagom 46, na trgovine z 
manufakturnim blagom in sorodnimi 
predmeti 42, na trgovine z živili, s 
špecerijskim in kolonijalnim blagom 
21, na trgovine s pohištvom in po
dobami 17, na trgovino s srebrnino 
16, konečno 129 na trgovine z raz 
no vrstnim blagom. V prošnjah za 
dovolitev razprodaj je treba vedno 
navesti vzrok, ki sili trgovoa ali 
obrtnika v prireditev razprodaje. V 
prošnjah, podanih tekom leta 1906, 
so bili navedeni sledeči vzroki: "v 
306 primerih prenehanje, odnosno 
opustitev obrtovanja, v 44 primerih 
preselitev trgovine, slabe kupčije v 
9 primerih, prehod trgovine na dru
gega lastnika v 3 in smrt lastnika v 

9 primerih, v 66 primerih razni drugi 
razlogi. Rasprodaje so bile dovoljene 
za dobo 14 dni, enega meseca, trek 
mesecev (v 252 primerih); za daljšo 
dobo le v 7 posebnega ozira vredaih 
primerih. Zanimiva je okolnost, da 
je pretežna večina prošenj podana 
od lastnikov takih trgovin, ki obstoje 
etoprav nekaj let. V pretežni meri 
so prosili za razprodaje taki trgovci, 
ki so komaj dobro začeli trgovati. 
Ob času, ko je blagovni kredit iz
redno lahko dobiti, je to povsem na
ravno. Obilo jih poskusi v takih raz
merah svojo srečo v trgovini, po na
vadi brez lastnega, ali vsaj brez za
dostnega kapitala; prav često tudi 
brez strokovne sposobnosti. Ni potem 
Čuda, da prično težave že po preteku 
nekaj meseoev. Skušajo si potem po
magati na različne načine, da se vsaj 
za nekaj časa obdrže nad vodo. Ko
nečno pa ne preoeteje druge, kakor 
opustiti trgovino. Za slovo in kot 
nameček kratkega ^trgovskega" delo
vanja potem pride razprodaja. Po
vsem pravilno je, da pri takih proš
njah postopajo oblastva kolikor mo
goče strogo, zakaj le tako je mogoče 
utesniti razprodaje, ki so za konku
renčne trgovine vedno brez vsakega 
dvoma škodljive v večji ali manjši 
meri, na samo take primere, v kate
rih je res dejanska potreba, spraviti 
blagovno zalogo potom razprodaje 
hitrejše v denar. Oglasitev razprodaje 
po lepakih in inseratih v časopisih 
obrne pozornost kupujočega občinstva 
na trgovino, v kateri se vrši razpro
daja. Kupujoče občinstvo računa na 
to, da se ob tej priložnosti založi za 
ugodnejše cene. Na drugi strani pa 
je uvaževati, da trpe potem trgovci 
iste stroke celega trga, ker razpro
daje navadno pokvarijo stalne cene, 
kajti trgovec, kateremu je za obstoj, 
mora računati z drugimi stroški. Kdor 
priredi in razglaša razprodajo brez 
oblastnega dovoljenja, zakrivi pre
stopek obrtnega reda, ki se kaznuje 
z denarnimi kaznimi. Tekom leta 1906 
je bilo v Avstriji 117 kazenskih slu-
čbjev zaradi kršitve zakona o razpro
dajah. Najvišja globa je znašala 500 
kron, najnižja pa 10 K Kaznovanih 
je bilo 77 trgovcev zaradi neopravi
čenega napovedovanja razprodaje, 37 
zaradi neopravičene prireditve raz
prodaje in trije, ker so razprodajah 
del j Časa, kakor jim je bilo dovoljeno. 
Od teh 117 prestopkov odpade na 
Nižje Avstrijsko 59, na Češko 30, na 
Štajersko 10, na Kranjsko 5, na Ti 
rolsko 4, na Moravsko 3, na Koroško 
in Primorsko po dva, na Gornje Av
strijsko in l̂ežijo po 1. — 

Na Kranjskem je bilo tekom leta 
1906 podanih šest prošenj za prire
ditev razprodaj, dovoljene so bili štiri 
razprodaje, dve pa zavrnjeni. In sicer 
so se vršile razprodaje: V Ljubljani 
dve, v Velikih Laščah 1, na Savi 1. 
Zavrnjeni pa sta bili prošnji za pri
reditev razprodaje v Sodražici in 
Gornjem Logatcu. 

Velik shod trgovcev in 
obrtnikov se je vršil dne 3 junija 
na Dunaju. Ta shod, ki je bil impo
zantna manifestacija, so priredili orga
nizirani trgovci in rokodelci vseh 
strok. Namen shoda je bil, formulirati 
stanovske zahteve trgovskega in 
obrtnega srednjega stanu. Izbrali so 
namenoma ta čas, ker so hoteli opo
zoriti novovoljeni državni zbor na 
-voje najbolj pereče zahteve Na shodu 
seje razpravljalo o konzumnih društvih, 
o takozvanih skladiščih za živila, ki 
napravljajo detaljnim trgovcem ogrom
no škodo. Zahtevalo se je nadalje 
odpomoči proti takozvanim „Gross-
warenhausomu, ki s svojo gospodarsko 
premočjo uničujejo najstarejše manu
fakturne in galanterijske trgovine. 
Govorilo se je o občutni škodi, ki jo 
narejajo malim in srednjim trgovcem 
zapidno se množeče fdijalke velikih 
trgovcev ter zahtevalo, da se odpo-
more temu kupčijskemu izrastku. Ker 
se krošnjarenju in pa ponujanju blaga 
po hišah in ulicah od strani nasta
njenih trgovcev in obrtnikov z za
konom o detajlnem potovanju ni od-
pomoglo v zadostni meri, je shod za
hteval, da se izdela končno nov, 
sedanjim kupčijskim razmeram ustre
zajoč krošnjarski zakon ter izpopolni 
zakon o detajlnem potovanju. Na tem 
shodu se je nadalje poudarjala potreba, 
da se izpremene zakoni o direktnih 
davkih in da se preuredi delavsko 
zavarovanje za slučaj bolezni in nez
god Shod se je izrekel za zakon o 
štrajkih. Vpoštevajoč sedanji neugodni 
položaj stavbnih rokodelcev se je na 
shodu poudarjala potreba, da se ter
jatvam stavbnih rokodelcev zagotovi 
po zakonu prednostna zastavna pra
vica, »prejet je bil predlog, ki zahteva 
reformo obrtnega reda v tem zmislu, 
da bode v izdatnejši meri skrbljeno 
za obrambo rokodelskega stanu in da 
se sposobnostni dokaz uvede za vse 
stroke detajlne trgovine, to pa zate
gadelj, ker je po zadnji obrtni noveli 
ostala cela vrsta trgovin brez vsake 
obrambe. Nujen postulat trgovcev in 
obrtnikov je zahteva po uvedbi za
kona v obrambo proti umazani kon
kurenci. Zakon se že dolgo pripravlja, 
tudi državni zbor je že razpravljal o 
tem zakonu, vendar pa je predloga 

ostala v »gosposki sbonuei še n«reWna. 
Vsled nedostajanja tega zakona pri 
nas žalibog ni primernega sredstva 
proti nereelnim mahinacijam vedno 
drznejših umazanih konkurentov. Shod 
je nadalje zahteval, da se uredi delo 
po hišah in delo na domu. Spričo 
okolnosti, da se pripravlja zakon o 
delavskem zavarovanju za starost in 
onemogolost, in da bode ta predloga 
vsekakor v bližnji bodočnosti prišla 
na razpravo v državnem cboru, se je 
shod izrekel za to, da se starostno 
zavarovanje postavi na širšo podlago 
in se uvede starostno zavarovanje tudi 
za trgovce in obrtnike, ki so vsled 
trajno neugodnega položaja prav tako 
potrebni starostne preskrbe potem za
varovanja, kakor delavci. 

Mednarodni kongres, ki 
bode razpravljal o interesih srednjega 
stanu in odpomočnih sredstvih v ko
rist srednjega stanu, se vrši septembra 
meseca na Dunaju. Predmeti posve
tovanja bodo: 1. strokovna izobrazba 
srednjih producentov (poljedelskih in 
obrtnih) in zagotovitev tehničnih pri
pomočkov, ki morejo povzdigniti njih 
konkurenčno zmožnost. 2 organizacija 
in delovanje gospodarskih zadrug za 
nakup in prodajo, s posebnim ozirom 
na vojaške dobave. 3. uredba polje
delskih in obrtnih kreditnih organi
zacij 4 skrb za lokalne domaČe indu
strije. Ob priliki tega mednarodnega 
kongresa se priredi strokovna razstava 
modernih delavnih pripomočkov. 

D o p i s i 
Iz Mirne na Dolenjskem. Dolgo 

se že govori o železnici iz Trebnja 
Čez Mirno na Št. Janž. Politični ob
hod se je že vršil dne 24. maja in 
dne L junija končal. Vse je bilo v 
redu potrjeno, samo Mokronogu ni 
Še zagotovljeno, da bi dobil kolodvor; 
se mu le predlaga, da ima dovelj, če 
sliši piščalko železniško. Tudi Št. Ru-
pert mora biti z enako usodo obdar
jen. Mokronovčanje so vse korake 
storili, kar so le znali, a Št. Rupen-
čanje so le pri kozarcu v gostilni se 
pogovarjali o kolodvoru. Njih nasled
niki se jim bodo globoko zahvalili, 
ker niso ničesar storili. V Mirni je 
kolodvor določen na klerikalni strani 
na KocjanČičevem travniku, ker je 
to župnik Kocjančič sam ponudil in 
so mu žal vsi klerikalni odborniki 
potrdili, župniku KocjanČiču se pa ni 
posrečilo da bi bil dosegel izvoz in 
dovoz mimo nekdarjjega majčkinega 
župana in majčkine županje Strah 
in mimo slovečega mesarja Ivana 
Bulca, čeravno je Bule obljubil na dan 
obhoda sodček piva, če napravijo iz
voz mimo njegove hiše. Oba, Bule in 
Strah, sta že naredila načrt, kako 
bosta nasadila kostanje za restavra
cijo. Drugi dan po obhodu je prišla 
farovška mama k nekdanjemu maj
čkenemu županu Strahu in mu je 
rekla: Našemu gospodu župniku je 
vendar tako hudo pri srcu, ker se 
jim ni posrečilo, da bi bil izvoz mimo 
vas in Bulca. Vse so storili, kar so 
znali, a ni bilo mogoče doseči. Ravno 
Kocjančičevim nasprotnikom je po
trjen dovoz in izvoz. Verjamemo, da 
je KocjanČiču to jako neljubo, ker se 
mu njegov najboljši prijatelj smeje, 
kajti določeni izvoz mu je prav po-
volji, zidal bo hišo in ugodno bo 
ravno proti kolodvoru obrnjeno pro
čelje. Prav temu možu so klerikalci 
branili pred 10 leti hišo zidati, a 
nazadnje so propadli in je hišo zidal 
po svojem načrtu brez ovire. — Velik 
prepir je bil dne 27. maja pri obhodu 
v Mirni. Malo je manjkalo, da se 
niso klerikalci in liberalci za lase 
zgrabili zaradi voznih potov na ko
lodvor. Pa tudi klerikalci sami s 
Kocjančičem vred bi se bili kmalu 
spoprijeli. Od 11. do 13. junija bodo 
zemljo cenili za železnični tir. Mirna 
mora biti pač ponosna, ker se ji je 
kolodvor določil po klerikalnih željah, 
a dovoz in izvoz po liberalnih željah; 
tako da so vsi nekaj dosegli. Kocjan
Čiču je to Se najmanj všeč. No, bo 
že prebil, saj ne bo zmerom tukaj in 
farovška mama tudi ne. Dan sv. R. Tel. 
zvečer so izobraženci iz izobraževalnega 
društva v Mirni Kocjančičevi učenci 
Ivan Bular iz Trbinca, ki je nosil 
društveno baud ro pri procesiji, Ign. 
Gracar in od lanskega leta znani to
lovaj Kosem (ki je lani Travnikarju 
kosti drobil in pobral zato samo 14 
dni), ob 10. Franca Rugla iz Trbinoa, 
starega 18 let, neusmiljeno pretepli 
po vsem životu s kolmi in z bičem. 
Drugi dan ga je oče s težkim tru
dom spravil v bolnišnico usmiljenih 
bratov. Ves ta tepež je videl muČe-
nikov brat, a se ni upal oglasiti, ker 
je sam komaj ušel. Tudi oče je sli
šal, a ni znal, da mu sina ubijajo. 
Vsa ta izobrazba je nasledek Kocjan-
čičevega dela. Roka pravice bo že 
te mlade katoliške tolovaje po zaslu 
ženju obdarila. Dobro, da niso Rugla 
ubili. Prosil jih je, da naj ga puste, 
na kar mu je Ignac odgovoril: Na, 
tu imaš še eno in mu jo je krepko 
priložil s kolom. Dne 2. junija je 
župnik pridigal, da je zvon pri po
družnici Sv. Helene ubit in je zanj 
pobiral, da napravi novega. Govoril 

je: Nabral sem že precej za novi 
zvon, a neki rogovileži so bili taki, 
da «o Šli v Ljubljano gledat, Če je 
bil zavarovan in so našli, da je bil. 
A jaz nisem nič vedel (!). če je bil za
varovan; šele lani sem izvedel, da je 
bil zavarovan, ko so me terjali za 
varovalnino. No zdaj Vam pa povem, 
*da ta zvon je bil zavarovan da ga 
ne bo treba nič plačati. (Takih mož 
je potreba da spravijo kaj na dan a 
Če bi se ne bili uprli, bi se bil ta de
nar izgubil; lepo je to od Kocjančiča, 
da mu ovčice morajo na prste gle
dati). Kako moremo Koojančiču še 
kaj verjeti. Na leci nam je rekel, „če 
ste prav taki, pa brez mene ne boste 
v s tolp zvona obesili." Vi se Kocjan
čič pa od naših darov za zvon ne 
boste mastili! Kar ste dali za zvon, 
je dalje rekel na leci Kocjančič bom 
dal nazaj, če kateri zahteva, mislim 
pa da noben ne bo zahteval. O Koc
jančič na razpolago jih Vam je do
volj, ki bi radi vzeli nazaj kar so 
dali Vam v nenasiteno bisago. Dno 
19. maja si je najel Kocjančič Št 
Rupersko kaplanČe, ki nam je na leci 
zabavljalo in reklo nle nabijte me, 
tukaj sem, jaz se Vas nič ne bojim, 
ki ste mi obljubili na shodu Hoče-
varjevem na Mirni.u O kaplanče le 
priporoči se Kocjančičevim pristašem 
izobraževalnim društvenikom-tolova-
jem, tisti ti bojo že kosti zdrobili, kar 
je nas poštenih ljudi se pa ne bavimo 
s tolovajskim poslom. Okoli kresa se 
prične splošno železnica graditi, upa
mo, da bo nam lukamatija pripeljal 
mir in odpeljal prepir. 

D n e v n e v e s t i . 
V Ljubljani, 8. junija. 

— K pogovoru Dzimskega z 
županom Hribarjem. Glede na naše 
poročilo o pogovoru gospoda Dzim
skega z županom Hribarjem smo pre
jeli naslednje avtentično pojasnilo: 
„Slavno uredništvo! Vaše poročilo, da 
bi o znanem pogovoru, katerega je 
iskal g. Dzimski in ga je v soboto, 
dne 18. m. m. ob polu 12. dopoldne 
imel z mano v županski pisarni, bil 
dejal g. Dzimski, da se je dr. Suster
šič obrnil pismeno do vodstva nem
ške stranke zaradi dogovora pri ožjih 
volitvah, ni točno. Gospod Dzimski 
je doslovno dejal: „V on anderer 
Seite sind wiederholt Be -
strebungen gemachtuudauch 
heute schon erneuert worden, 
um eine Kooperation bei den 
Stichwahlen zu erwirken. u — 
Na Dunaju, dne 7. junija 1907. Z 
odličnim spoštovanjem vdani Ivan 
Hribar. 

— Nespokorjeni grešnik. Go
tovo je Še vsem našim bralcem v spo
minu sirov nap a d lj ubij anskega 
škofa Jegliča na češke in mo
ravske d u h o v n i k e, ki jih je dični 
naš cerkveni vladika oblatil v svojem 
uradnem l i s tu „Škofijski l i s t a . 
Škof je takrat pisal med drugim sle
deče o duhovniških zvezah, ki 
so jih osnovali češki in moravski du
hovniki: „Škofje ne morejo dovoliti 
takih zvez, kakršne obstojajo na 
Češkem in Moravske m, ki cer
kveno uredbo popolnoma uni
čujejo. Te zveze naravnost 
uničujejo v svojih l istih av
toriteto Škofov. Ako se doseže 
kaj v prid duhovnikov, to sami sebi 
pripisujejo, ako se pa kaj ne posreči, 
pa očitajo to škofom; celo groze 
škofom z najhujšim uporom, 
ako se nočejo ravnati po n j i 
hovih željah. Predsednik seje 
baje šopiril, da je on češki 
nadškof in ne praški kardinal. 
Energično se bojujejo proti ce l i 
batu, zaničujejo Češčenje sve
tega Srca Jezusovega, popo l 
noma krive nauke imajo o Člo
veški svobodi in milosti božji, 
tudi rodovniško življenje se s 
tem slabi. Sami boste spoznali, da 
škofje takih zvez ne morejo odobra
vati. Naj boljši duhovniki so iz
s t o p i l i i z teh r a d i k a l n i h 
zvez. , Zaper tako pisanje je na
stal na češkem in Moravskem veli
kanski vihar. Češki in moravski du
hovniki so sklicali velik shod v Prago, 
kjer so izjavili, „d a njih čast za
hteva, da se zavarujejo prot i 
izmišljotinam ljubljanskega 
škofa in da pričakujejo, da se 
n a njih prošnjo store prot i 
škofu Jegliču ko raki v obram
bo njih Časti.u Tud i so zahte
va l i , da se mora l jubljanski 
škof posadit i zaradi obreko
vanja na zatožno klop. Ker je 



„Korrespondenzblatt fur den katho 
lischen Klerusu priobčil škofove laži 
in napade na Češke duhovnike, je mo
ral priobčiti popravek, vkaterem 
se v 13 točkah popolnoma za* 
nikuje vse, kar je t rd i l l jub
ljanski škof. Ta znameniti popra
vek smo prinesli mi v dokaz o mo
ralni kvaliteti škofa Jegliča. Vse je 
zdaj nestrpno pričakovalo, kaj stori 
ljubljanski škof, ali bo preklical krute 
žalitve ali ne. Škof je vso stvar rešil 
na zadnji dekanijski konferenci, kakor 
poroča zadnji škofijski list. Rekel je: 
„Ta odpor zoper moja izvajanja m e 
je razvesel i l ; opisanih madežev 
duhovniki nočejo na sebi imeti, žele 
biti cerkveno korektni. — Ker je 
dobro ime veliko dobro in ker ne 
smem in nočem biti krivičen, zdaj 
tukaj iz javim, da sem v doti 
čnih vrsticah to pregrešil, da 
je bilo moje izvajanje pre-
splošno. Gotovo pa je, da seje 
zadnja leta po Češkem in v olomuški 
škofiji kazalo in se še kaže opisano 
necerkveno in nevarno gibanje; toda 
ne v tolikem obsegu, kakor bi 
86 iz mojih besedi moglo po
sneti; glavna očitanja zadenejo dru
štvo „Katolička moderna" z listom 
„Biiy Prapor", ne pa toliko društva 
„Jednota Duchovenstva" z listom 
„Vestnik katolickeho duchovenstva." 
Tudi škofija brnska je ostala bolj 
Čista, ter je tam leta 1906. ustanov
ljena škofijska zveza duhovnikov po 
pravilih, kakor jih je potrdil ordina
rijat in katere član je sam Škof brnski. 
V dokaz nevarnega in necerkvenega 
gibanja so mi češki duhovniški listi 
„Rozvoj", „Mene Tekel", „Bi!}- Pra
por" in „Rozkvet". Ti listi so bili 
vir, iz katerega je zajeto, kar sem 
napisal za naše g g. duhovnike, 
da bi j ih nevarnosti obvaro
val. Te liste so škofje obsodili in 
prepovedali. Toda mesto lista, ki je 
prenehal, se je ustanovil koj nov list 
pod drugim imenom, toda v istem 
obsojenem pravcu. V dokaz, da tako 
proticerkveno gibam" e obstoji, mi je 
tudi shod v Prerovu na Moravskem 
lani 31. julija, katerega se je udele
žilo 130 duhovnikov. Mislim, da sem 
s to izjavo zadostil svoji dolžnosti, 
kakor mi jo ozir dobrega imena pri 
bližnjih nalaga moja vest in osma 
zapoved božja." — Ako škof misli, 
da je s temi besedami vrnil Češkim 
duhovnikom odvzeto čast in poštenje 
in s tem zadostil svoji dolžnosti, se 
prebito moti. Priznava sicer, da se je 
pregrešil s tem, da je presplošno ob
sodil vso Češko duhovščino, a komaj 
je izgovoril te besede, že lopne znova 
po njej in govori o njenem necer-
kvenem in nevarnem gibanju. 
Zakaj se škof ni bavil z onimi 13 to
čkami, ki so jih Češki duhovniki na
vedli, zakaj je znova tako splošen? 
Iz škofovih besedi veje konfuznost. 
Vidi se, daje Škof kar brez vsa
kega p r e misl eka , br ez potreb
nih informaci j , kar tja v en 
dan kradel Čast češki duhov
ščini, misleč, da se ne bo nihče od
zval na njegovo hudobijo in da bo 
njegova obrekovanja brala le kranj
ska duhovščina, katero misli, da ima 
s svojim štabom na vrvici tako, da 
ga mora v vsem in v vsakem oziru 
ubogati. Zato pa pravi sam, da je 
napisal dotične besede „za naše du
hovnike", ki so seveda molčali iz ka
kršnihkoli že vzrokov. Nedostojno je 
tako postopanje za tako visokega cer
kvenega kneza. Kakršen pastir, taka 
Čreda. Kdo bi se potem Čudil, da je 
naša duhovščina, ki tako klečeplazi 
pred škofom, tako obrekljiva in laž-
njiva o nasprotnikih in kdo bi se tudi 
čudil, da so tudi ljudje, ki jih drži 
škof s svojo duhovščino pod komando, 
ravno taki: obrekljivi, lažnjivi in hu
dobni?! Škof je kradel čast, a je noče 
vrniti. Kako naj ravnajo potem njemu 
podložni? Ali naj potem vera ne peša? 
Po eni strani se govoriči, da se mora 
vera v ljudstvu ohraniti in utrditi, po 
drugi pa najvišji deželni duhovnik s 
svojim zgledom uči to ljudstvo ravno 
nasprotno. Ali ni to skrajno hinav
stvo? Da, da, Anton Bonaventura 
greši na svoje verno dobro ljudstvo, 
in nič kaj dosti ni upanja, da bi se 
poboljšal. 

— Škofove pijavke. S svojimi 
zavodi v Št. Vidu se je hotel naš škof 
ovekovečiti. Ne bi imeli nič proti 

tem zavodom, ako bi jih zdrževala 
bogata duhovščina in ne že itak iz-
mozgano nezavedno ljudstvo in če bi 
se v njih ne zabijala pamet. Zlasti v 
prvem oziru so škofovi zavodi prave 
pijavke za naše ljudstvo, bodo pa 
tekom let še večje, kakor je sklenil 
škof. V škofijskem listu, ki sioer ni 
pristopen nobenemu lajiku, se bere 
namreč, da se škofovi zavodi dozidajo 
tekom treh let ln da bo ta dozi
dava stala slovensko ljudstvo nič 
mani — več pa lahko — kakor 
300 000 kroni Škof pravi: nZa to 
vsoto hočem, pa tudi moram poskr
beti v pravem času. Dolgov zavod 
nima, imam jih edino le jaz. Zaupam 
na božjo pomoč, da mi bo mogoče 
dolžnosti izpolnjevati, ki mi jih na
laga dolg". Škof bo poskrbel, 
da se teh 300.000 K izpreša 
iz slovenskega ljudstva. Na 
tega pomoč in ne na božjo se zanaša 
Jeglič, ki bo uvedel razne ofre itd , 
da pride do svojega cilja. Za naš na
rod je popolnoma vseeno, Če ima 
dolgove škof ali njegovi zavodi: 
plačati bo moral te dolgove, 
sicer ga vzame hudič, če ne 
drugod, pa pri davkih, ko bo slavna 
vlada odpustila našemu premilost 
nemu zopet kak poldrug stotisočak! 
— Pa poglejmo, koliko ima slo
vensko ljudstvo od škofovih 
zavodov korist i , ko so svoj Čas 
trobil, kak blagoslov bodo ti za 
našo in druge slovenske dežele. Pe 
Ščica učencev, o katerih se je govo
rilo preje, da bodo vsi zastonj, je 
plačala lansko leto 2 2.486 K, letos 
do 1. aprila pa 20.379 K. Prav lep 
blagoslov! Šd lepši je pa sledeči, ako 
so nauki katoliške cerkve istiniti. Ka
kor vele cerkvene določbe, mora du 
hovnik ob nedeljah, praznikih in so-
praznikih brati zastonj mašo za žive 
in mrtve svoje fare, sicer bi ne vedel, 
zakaj je nastavljen in plačan. Ta do
ločba pa za ljubljansko škofijo ne 
velja, odkar potrebuje škof Jeglič 
denarja za svoje zavode. Ob imeno
vanih dneh mora po škofovem ukazu 
brati duhovnik posebej plačano mašo, 
dotični denar pa dobi škof za svoje 
zavode. Živi in mrtvi verniki so na 
ta način oropani lepega Števila mi
losti, ki so jim preje prihajale iz zastonj 
branih maš, ki so — zopet po naukih 
katoliške cerkve — neprecenljive 
vrednosti. Istotako se obresti denarja, 
založenega za ustanovne maše, ne 
porabijo za branje takih maš, ampak 
jih kasira zopet škof za svoje zavode. 
Lansko leto 190t> je škof od takih 
maš dobil 18.071 K 6 v, letos pa 
samo od 1. jan. do 11. apri la 
že 15.402 K 48 v. Iz tega se vidi, 
kako škof vedno pritiska na duhov
nike, da bero maše v njegov namen 
in ne v onega, v katerega bi jih mo
rali brati. To je vnebo vpijoče 
d ej s t v o ! Škof si iz tega ne stori 
niti najmanj nemirne ve>ti, kajti 
njemu je dovoljeno vse, kar si vtepe 
v glavo! Take blagoslove donašajo 
škofovi zavodi slovenskemu ljudstvu, 
zato se tisti najnovejši izrek „Z B;>-
gom za ljudstvo" tako lepo sliši in 
občuti. 

— Komedija je končana! Po
ročali smo že, da je uredništvo „Slo
venca" in „Domoljuba" preklicalo 
svoje žalitve, naperjene proti dr. I. 
Brejcu in mons. Podgorcu v Celovcu 
radi sklepa koroških zaupnikov dne 
26. julija t. L, da se koroški Slovenci 
ne udeleže katoliškega uhoda v Ljub
ljani radi brezvestnega postopanja 
klerikalnih slovenskih poslancev v za
devi volilne reforme. Ta preklic je 
sprva vzbujal domnevanje, da ni bil 
dogovorjen s Korošci in da ga je 
„Slovenec" priobčil zgolj v namen, 
da bi s tem kaptiviral Korošce, pred 
vsem pa napravil zlat most Gra-
fenauerju za njegov vstop v Šuster-
šičev klub. Kasneje smo izvedeli, da 
so klerikalci brzojavno pozvali v Ljub
ljano dr. Brejca iz Celovca in da so 
se vršila v privatni sobi v „Unionu" 
med klerikalnimi kolovodji pogajanja, 
ki so se završila s tem, da si dr. 
Brejc in Podgorc, Lampe, Smolnikar 
in Stefe medsebojno vse odpuste in 
si sežejo zopet v roke, kakor da bi 
se med njimi ne bilo prav ničesar 
prigodi lo. In res čitamo v zadnji 
„Mirovi" številki pod naslovom „Na 
znanje" izjavo, ki jo je „Slovenec" 
priobčil dne 1. junija, s tem le do-

stavkom „Mirovega" uredništva: „S 
tem je porovnana pravda, ki sta jo 
gg. dr. Brejo in msgr. Podgorc lansko 
leto naperila zoper gg. dr. Lampeta, 
Luko Smolnikarja in I. Stefeta radi 
pregreška žaljenja časti. S tem pa je 
sam po sebi odpadel tudi vsak povod 
za vzdržavanje izvajanj in trditev, ki 
smo jih v Člankih „Jasna beseda" in 
„Podivjana polemika v št. 40. lan
skega „Mira" napisali proti g. dr. 
Lampetu. Ta izvajanja so sedaj po
stala brezpredmetna in naj se jih 
vsled tega smatra preklicani. S tem 
je tudi ta spor končan." — Čuden 
morata napraviti na vsakega razsod
nega človeka ti častni izjavi „Slo
venca" in „Mira". Do volitev so si 
stali gospodje nasproti kot gnevni 
nasprotniki in bojne pšice so bolj 
prikrito še vedno frčale sem in tja, 
čim pa so bile volitve končane, se je 
pa takoj uprizorila pompozna sprava 
in s o vragi od včeraj se danes že lju
bijo v lica junaška! Čemu niso že 
preje vprizorili te komedije? Razlogi 
za to -so jasni. Klerikalci so čakali 
na izid volitev na Koroškem, čim bi 
si koroški Slovenci ne priborili man
data, bi postali za klerikalce quantite 
negligeable; ne bilo bi jih treba več 
vpoštevati. Takisto sta pa čakala na 
izid volitve tudi dr. Brejc in Pod
gorc. Ako bi Korošci izgubili edini 
mandat, ki se je dal Slovencem na 
Koroškem, bi bila dr. Brejcu in Pod
gorcu prav dobro došla tožba, ki sta 
jo naperila proti Lampetu in drugo-
vora, ker bi se z njo v tem slučaju 
lahko maščevala nad „izdajalci." ko
roških Slovencev. Grafenauer je zma
gal — računi so se zravnali in Brejc 
in Podgorc in Lampe so zopet zdru
ženi v bratskem objemu kljub temu, 
da so se še nedavno tega med sabo 
obkladali z „izdajalci koroških Slo
vencev" in z „izdajalci svete katoliške 
stvari." Je pač končana komedija ! 

— „Slovenac" snubi pri Ko
rošcih. „Edinosti" piše neki koroški 
rodoljub: „V sobotni številki z dne 
1. t. m. piše „Slovenec" na uvodnem 
mestu, da so bile trditve o zvezi dr. 
Brejca in msgr. Podgorca s kranj
skimi liberalci neutemeljena domne
vanja na napačni podlag i , „pre-
klicuje jih v polnem obsegu ter iz
javlja, da naj se vse to smatra, kakor 
da bi se ne bilo pisalo". Nato se še 
v eni notici bahato sklicuje na to 
svojo lojalnost. Kar spodaj v drugi 
notici pa piše: „Slov. Narod" včeraj 
nakrat socialne demokrate proglaša 
„za stranko spodobnih ljudi" . . . Ko
roški Slovenci si sedaj lahko v „Na
rodu" ogledajo politično vetrnjaštvo 
slov. liberalcev". Izzivalna zafrkacija 
zadnjega stavka je oči vidna in se 
more z ozirom na uvodni preklic na
zvati prav hinavsko. Kajti ta stavek 
nam priča, da je uredništvo „Slo
venca" še vedno t rdno p r e 
pr ičano o z v e z i ko rošk ih 
S l o v e n c e v s kranjskimi libe
r a l c i in da ne zamuja nobene pri
like, da ne bi kazalo na zadnje, Češ: 
tak je tvoj zaveznik! Obenem ob
sega ta s tavek po lno n e g a 
c i jo goren je iz jave. Vsak raz
soden človek si more ustvariti sodbo 
o iskrenosti „ Slovenčevega" preklica. 
To napravlja vtisk, kakor da bi se 
oni ljulj e z vsem tem manevrom 
delali norca iz nekoga. Pa saj bi to 
ne bilo čudno od njih, ki so v službi 
naroda osivele može nazvali „politične 
otrocaje" radi tega, ker so se poteg
nili za lastno kožo in so jim za to 
celo na katoliškem shodu in v kat. 
listu obljubovali palico. Sicer pa 
naj se ti možje spomnijo lastnih be
sed: „tužni Korotan je rana, ki je ne 
prebolimo nikdar, d o k l e r se vne-
bovp i joČa k r i v i c a ne p o 
p rav i " . Vederemo!" 

— Kal 1® * jeseniškim občin
skim Odborom? Sobotni „Slove
nec" nas je presenetil z novico, da 
je deželna vlada vsled znane razsodbe 
glede jeseniških častnih občanov od
redila, da se razveljavi izvolitev iz 
prvega volilnega razreda ter potrde 
kot izvoljeni takrat v manjšini ostali 
klerikalni kandidatje, ne da bi se 
vršile nove občinske volitve. 
O razsodbi glede častnih občanov 
smo že svoj Čas povedali, da je pač 
pravnoveljavna, da pa ne odgovarja 
zakonu, in zato ni treba o njej go
voriti. Tudi ne bomo še danes raz

pravljali o tem, kaka nečuvena 
k r i v i c a in nezakonitost bi to 
bila, če bi deželna vlada potrdi la 
kot izvoljene t ist ih sedem 
kler ika lcev, ki so pr i v o l i t v i 
ostal i v manjšini, namesto da 
bi volitev sploh razve l jav i la 
in odredi lanovo volitev. Nekaj 
drugega je, kar nas zanima na „Slo
vence vi" notici. Odkod ve „Slo
venec" tako pozit ivno, kaj 
odloči vlada, ko n i t i župan
stvu na Jesenicah ni n it i t ro
hice o tem znanega. Informirali 
smo se pri županstvu in izvedeli, da 
ni dobilo še nobenega obve
stila v tej stvari. Deželno vladna 
razsodba torej še ni izdana, a 
vendar že ve „Slovenec" za 
njeno meritorno vsebino. Mo
goče je samo dvoje: ali se je kršila 
uradna tajnost ali pa je vlada 
sestavila svojo razsodbo ne 
po zakonu, marveč po željah 
in po narekovanju „Slovenče-
vega" obskurnega pisatelja 
„JeseniŠkih novic". Na vsak na
čin bomo od vladnih mogotcev za
htevali natančnega in točnega odgo
vora. Preneumno je, da bi se zakon 
kršil v prilog takim elementom, ki 
bi se imeli za občinsko upravo naj
manj brigati, in preneumno je, da bi 
c. kr. deželna vlada izdajala razsodbe 
ne glede na zakon po željah, zahte
vah in dogovorih s klerikalnimi stran-
karji. 

— Odobrena goljufija Kako 
večina naših duhovnikov pri odmeri 
takozvane Štolnine ne pozna no
bene meje, je splošno znana stvar in 
so zlasti pogrebi tako strašansko 
dragi, da je naravnost groza, kajti 
duhovniki se ne drže predpisanih 
taks, ki so že itak same na sebi vi
soke. Ker so se samovolji raznih 
kmetskih župnikov uprli že mnogi in 
ker so se poživljala proti izkoriščanju 
na pomoč posvetne oblasti, ki so na
posled, Čeprav nerade, ponižno po
vpraševale cerkveno gosposko, kako 
je pravzaprav s štolninami, je jelo 
duhovnim pastirjem nekoliko smrdeti 
in ljubljanski škof je spravil na zad
nji dekanijski konferenci to stvar v 
razgovor. V svojem govoru je po
udarjal, da „zadeve ni lahko rešiti" 
— pač zaradi pohlepnosti duhovščine 
po denarju. Tri mnenja so bila za
stopana na imenovani konferenci: 1. 
štolnina naj se sploh odpravi, 2. 
stolni red naj ostane neizpremenjen 
in 3. sedanji pomanjkljivi stolni red 
naj se času in razmeram primerno 
uredi. Da je prvo mnenje padlo v 
vodo, se ni čuditi, saj pozuamo pre
dobro našo duhovščino! Čudimo se 
le, da se je tako mnenje sploh izra
zilo! Propadlo je tudi tretje mnenje, 
prevladal pa drugi predlog, da osta
ne sedanji s to ln i red. S tem 
je dekanijska konferenca s 
Škofom na čelu odobri la tisto 
nečedno postopanje, ki je 
uganjajo duhovniki posebno 
po deželi, ko ve vsakdo, da 
se najmanj 90 odstotkov 
kranjske duhovščine ne drži 
predpisanih taks, ampak j i h 
zvišuje, kol ikor se j i po
ljubi. Odiranje ljudstva po duhov
nikih je potrdi l škof in zdaj bodo 
ti duhovniki tez večjo vnemo šli na 
svoje delo, ki rodi tako krasnih uspe 
hov! Ti kmet, ki se daš ožemati še 
vedno, pa plačuj desetake, katere ti 
diktira tvoj dušni pastir, kateremu 
je tvoja duša prav toliko mar kot 
pasja. 

— „G. kr. državna gimnazija 
— K. k. Staats-Oymnasiumfi. Tako 
se glasi napis na novem poslopju 
gimnazijskem na Poljanah. Ta napis 
je naravnost predrzna provokacija! 
Kaj hoče nemški napis? Pokaj treba 
nemškega napisa! Ali hoče s tem 
vlada podrezati, da ostane učni jezik 
na višjih ljubljanskih gimnazijah na 
večne čase nemški? Profesorji pi
šejo slovenske učne knjige za višje 
razrede, naši poslanci so že opeto
vano zahtevali, da mora biti tudi na 
višjih gimnazijah učni jezik slovenski 

in zdaj nam dajo napi
sati na pročelje II. gimnazije dvoje
zično neumnost! Vprašamo energično : 
Kdo je ukazal ta dvojezični napis? 
Ministrstvo? Deželni Šolski svet ali 
ravnateljstvo ? Prosimo merodajne 
kroge, da poskrbijo za to, da se nemški 

pridevek „K. k. Staatsgvmnasuvm 
odstrani! 

— Imeniten vrtnar ln sadje« 
rejec je šentviški kaplan g. V. Za. 
bret in pa njegov pomočnik Pop. 
kar, ki raje pije in Čika nego dela. 
Ta kaplan je namreč kmete hujskal 
proti naduČitelju Žirovniku, čeS: 
„To, kar v vrtu naredi dobro plačani 
Žirovnik, naredi lahko tudi P o p k ar". 
— Gosp. Žirovnik se je nad 30 let 
učil vrtnarstva in sadjarstva. Vpe. 
ljal je v deželo take hruške in jabolka, 
ki vsako leto rode. Kaplan Zabret 
in pa njegov Popkar se pa nista 
nič učila, a bosta bržkone zdaj 
vpeljala take sorte, ki rode dvakrat 
na leto. — Pa naj še kdo reče, da 
naši kaplani nimajo posebne — gnade, 
s katero bodo našega potrpežljivega 
kmeta — odrešili. Le to je škoda, 
da ga bodo odrešili šele po —smrti , 
ko nobeden več ne bode mogel po
vedati, kako so ga odrešili. Da bi 
ga rešili v življenju, še misliti ni. Saj 
ga rešujejo že 1000 let, pa se mu nič 
ne pozna, kjer se mu pa kaj pozna, 
so v to pomagali drugi. 

— Naši politični poštenjaki 
in zavijačii Iz slov. Štajerja se nam 
piše dne 7. junija t. 1: Razburkano 
valovje volilnega gibanja se je po
leglo, mirno je postalo v našem po
litičnem življenju ter vse se vrši spet 
normalno v starem tiru. Le rekrimi-
nira se tu in tam še o posamnih po
javih minule volilne borbe. Da pri 
tem naši „pošteni" klerikalci in par
tizani famozne „Kmetske zveze" po 
običajnem in obče znanem naČiuu 
prav debelo lažejo ter vse zavijajo: 
nam pač ni treba posebej povdarjati. 
Večjih pošteojakov od naših kleri
kalcev pac kar ni! Enkrat tarnajo o 
izgubljeni blaženi slogi, drugič se 
spet radujejo, da je to slogo odnesla 
Drava. Enkrat pravijo, da „Narodna 
stranka" nima zaslombe v ljudstvu, 
da je nje vpliv ničev; a drugič pa 
javno priznavajo jakost te nove 
stranke ter nje Čil raz vitek ! Taka je 
doslednost naše črne politične bande, 
ki drugim odreka slednjo logičnost. 
— Res, Klasična gospoda to! Ta 
šmentana „Narodna stranka" ji težko 
leži v želodcu in ji je možgane po
vsem zmedla: biti mora že vzrokov 
v to. Pa da se je ta stranka tudi 
upala podati v volilni boj ob zadnji 
državnozborski volitvi ter da je celo 
si osmelila postaviti lastne kandi
date!! Mar bi bila vstala lepo mirno 
na strani. A tako?! To pa je bilo že 
odveč.'.Toda slušajmo, kar tozadevno 
piše „Slovenec" v svojem uvodniku 
z dne 5. junija t. 1. On pravi: „Pa 
skraja so rekli, da jim je samo za to, 
da spravijo slovensko politiko v drng 
tir; če to dosežejo, jim je dovolj. 
Verjeli smo, pa tudi ne, kakor je 
bil pač kdo politično izkušen. P a 
bližal se je vol i tve čas, kako 
bi tu mogli „ovinkarji" ostati 
doma ob taki lepi pri l iki? — 
Vrgli so se v boj. Napad je bil hud, 
kajti stvar je bila nujna, ljudstvu pa 
nepopularna. Dokaz za to, da so 
skraja ugibali, kako bi to svoje po
četje imenovali, ali neodvisno na
predao ali narodno. „Narodno" zdelo 
se jim je najboljši lim. — Osnovala 
pa se je tudi „Slovenska kmečka 
zveza*, da bi pokazala slovenskim 
vratarjem pot, po kateri gotovo (!> 
pridejo do zboljšanja svojih razmer. 
Zdaj je postal boj še srditejši in 
rastel je od dne do dne in dosegel 
tik pred volitvami take oblike, ka
kršnih pač zastonj iščeš po drugih 
kronovinah. Hoteli so na vsak način 
dobiti poslanca. In v dosego tega 
smotra se jim je zdelo vse dovoljeno: 
na j nesramne j še laži, obreko
vanja, natolcevanja, nas i l -
stva, raglje in slednjič tudi 
— polena. Tako so dobili dva 
mandata — in srečni so. Veselje jim 
greni samo to, da niso dobili vseh 
sedem spodnje štajerskih mandatov, 
pa ni šlo in ni šlo." — Ti vražji 
„narodni strankarji"! To so sami 
peklenščki, duhovniški „zvezarji" pa 
pristni angelčki. Pojte no, pojte! 
Ne ljudstvo, ampak duhovščina je to 
pot Še pridobila pet mandatov, A na 
kak način?,! Na tak, kakršnega 
pripisuje „Nar. stranki" ! V 
tistih besedah zrcali se vaša poštenost 

B*W Dalje v prilogi. 



Kđor trpi na padavici, krčih in dragih 2ivc 
c i h boleznih, naj zahteva o tem brošuro, k* 

jo zsstonj in poštnino prosto razpošilja 
prlv. 8ehw»nen-Apothfkt 

F r a n k f u r t 1». 91. 2514 48 

V najem se odda takoj dobro idoča 

p e k a r i j a 
% vso opravo vred. — Kje, pove 
npravništvo „Slov. Naroda"* 1806—3 

Več tesarjev 
se sprejme proti dobremu plačilu 
v stalno slnžbo. Zglasiti se je pri 

stavbniku F. SUPANČIČ, Ljub-
ijana, Bleivveisova eesta 18 ali pa 
na iesališču v Trnovem, Ljubljana. 

1734 7 

Ve5jegltevl lo J 
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pomočnikov 
sprejme takoj soba i slikar 

I V A N I N N O C E N T E 
v Posto j ai. 18̂ 8 -1 

t e 3 a r j e v 
sprejema proti dobremu plačila 

Ivan Z a kotni k, tesarski mojster, 
Danajska cesta Št. 40. 1666—10 

B o l j š a 

h i š n a 
ki ima tudi rada otroke, se vzame 
na letovišče a 15. |nn. t. L Plača 
po dogovoru. 

Ponudbe na Zoltan Armand, 
Reka (Fiume). i88<-2 

Potrebujem trgovsko izobraže
nega, dobro izurjenega 

pomočnika 
z dobrimi izpričevali, ki je ie služboval 
v kaki dobri, večji trgovini, za trgo
vino z mešanim blagom. Vešč naj bi 
bil naroČavanja blaga, knjigovodstva itd. 
Stanovanje, hrana in perilo prosto, 
mesečoina po dogovoru, vstop takoj. 
Prednost imajo oni, ki založe primerno 
kavcijo. — Pripravljen sem pa tudi, 
dati svoje dobro obiskano, in na zelo 
dobrem glasu stoječo trgovina v najem 
od enega do pet let. 19J6—2 

Jtfatsvž JCobal, trgovec, Jdrija. 
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Bo&ičiianosnejn in goto-
tiesa zaslužka 

i< e v tej ueželi pridai ljudjr, ki se 
hočejo pečati z izdelovanjem ž̂ aDja, 
rnma in likerjev. IiknSen m zanesljiv 
strokovnjak taka i zdelo »ališča popol-
Doma uredi za del > in tudi prtskrbi 
koncesijo za izdelovanje. 

Pisma na uprava, 
d 5 , s t r o k o v n j a k " . 

Siv v. Naroda1* 
19 2 —t 
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samo, ampak poizkusiti morate staro 
pre zkušeno zdravilno 

I ii-s'orni-ćnaromioSteckenpf8rd 
Bergmanna & Co., Draidane in 

De čin na Labi 
prej Bergmannovo lilijskomleenato 
milo (znamka 2 škrata), da dobite 
belo polt brez peg in nežno kožo 

na obrazn. 2349 — 50 
Po 80 vin. ga prodajajo v Ljubljani 
lekarnar J. MAYR, droug. A. KANC: 
VIKTOR SCHIFFER, parf. OTON 

FETTICH-FRANKHEIM. 

P A T E N T E I 
lm d e ž e l a I z p o s l n f e l n l a 

m. G E L B H A U S 
Inženir in zapriseženi patentni posrednik na Dunaiu 

62—23 

VII. Siebensterngasse 7, nasproti c. kr. patentnemu uradu. 
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i 

Okoli 150.000 konjskih sil imamo v napravah 
sesalnega plina 

našega sistema v prometu. 
Zelo majhna poraba goriva, 

f c e n e j s l o b a t 

Vse običajne velikosti do i «© P i l 
8« frdno w delu In »e dobivajo v 
3119 — 47 prlmernfm robu. 

Langen & Wolf 
tovarna z a motorje 

n a Dunaju X.. " ^ H 
Lazenburgerstsrasse 3. 

S 

knj igot ržec 

v Ljubljani, Prešernove ulice št. 3. 
Naznanjam, da sem -revze! od „Narodne Tiskarne' v Ljubljani 

¥ izključno razprodajo Jurčičeve brane spise, potem letnike 
ln posamezne številke „ljubljanskoga Zvonar in vse one 
knjige, katere so Izšle v aložbl „Narodne TIskarne". — 
Te knjige so: 

r v v v v 

s 
s 

Josipe. Jurdida sbr&nl spisi, zvezek 1. 
do XI., broširan a 60 kr., elegantno ve
zan a 1 gld. 

Posamezne številke „ l j u b l j a n s k o g a 
Zvona 1 4 po 40 kr. 

Sbl rka sakenov. I. Kazenski sakc-
ni k, vezan a 3 gld. 

Sbi rka zakonov II. Kaz. pravdni red 
vezan a 2 gld. 80 kr. 

£ a r n l k o v i »bran i spisi. I. zvezek,. 
broširan a 50 kr. 

Dr. Nevesekdo: ,.4000". Povest. 
broš. a 50 kr. 

4. Aškerc : Zalet v Carigrad, broš. 
a 20 kr. 

T a r g e n j e v ; Otci in sinovi . Bon^an. 
broširan & 50 kr. 

— Š t i r i novela, broš. a 20 kr. 
B e n e š - T f e b i z s k j : Blodne dn i« 

Le febvre : P a r i š v Amerik i , broširan 
i 50 kr. 

Stat nominis ambra: Časnikar
stvo in na i l časnik i , broširano 
a 40 kr 

J e l i ne k: Ukrajinska doma. Povest, 
broširana a 15 kr. 

H a 1 e v y: Dnevnik, broširan a 15 kr. 
— Razne pripovedka, broširane a 

40 kr. 
— Dve pevesti, broš. a 25 kr. 
1'heuriet: TJndina. Povest, broš. a 

20 kr. 
A T r s t e n j a k : Slovensko gleda 

lisce, broširan isvod a 1 gld. 
' - t Tf.it. Liattel, broš. a 15 kr. 

— Oregror616evim kri t ikom, broš. k 
30 kr. 

A v s t r i j s k i pa t r i jo t : M P a r t e i w * « « o 
der Slaven", broširano a 50 kr. Roman, broširan A 70 kr. 

Po znižani ceni priporočam: Pran K o c b e k , Progovori, prilike In roki. Prej 
60 kr., sedaj s a m o 8 0 k r . 

Sprejemam tudi naročila na vso modno žurnale, na 
vse domače ln tuje časnike ter knjigo. 

vence in trakove 
priporoča 23 

Benedikt, Ljubljana. 
Odlikovan s častno diplomo In zlato ko* 

lajno na III, dunajski modni razstavi 
1. maja 1904. 
pod pokrovit 
Nj. ces. in kr. 

.t Visokosti pre-
.* svetle gospe 
V* £&dvoj\ odinje 

Marija jcslpli«. 

krojaška obrt 

? Ljubljani, Šelenburgove ulice Hm. 3 
se priporoča v izgotovljanje moških 
oblek kakor tndi vseh avstr. aniform 

po najnovejšem kroja. 
Priznano solidno delo In zmerno cono. 
Pristno angleško blago je v največji iz

beri vedno v zalogi. 

Najbogatejšo zalogo in naj-
raznovrstaeJSo izbiro 

klavirjev In harmonijev 
ima 

A l o j z i j K r a c z m e r 
Izdelovalec klavirjev ln sodno za

priseženi zvedeneo 

H Ljubljana Sv. Petra cesta št. 4. 

i 
i 

&£^--^JJ&im*Mm> Vedno so • 
zalogi 

prels;ranl 
pa brezhibni 
K l a v i r j i . 
Pravza

mem U b i 
ranje i o 
p o p r a v 

ljanje vseh ilstemov. ^Glavno 
zastopstvo dvornih firm aL. Bo*en-
dorfrr na Dunaju. Gebrudfr 
N U n a l na Dunaju. Avaru H t 
Fomterv Lobavn, Tli. Mann-
b n r x v aLIpsUem. Za vsak, pri 
meni kupljen klavir docela Jame I ni. 
— Najnižja Izposojevalnlna. — 

»elna plavila. 

JOSIP STUPICA 
Jermen ar ln sedli ar 

f LJubljani, Kolodvorski ulici štiv. 6. 
Priporočam svojo zalogo najrazhĆnejBih 

I s o n j e k i l l i o p r a v 
katere imam vedno v zalogi, kakor tuđi 

v»e druge konjske potrebšdine. 

sa • Cene nizke . • m 

I i ^ p e c l a l l t e t i i t | 

turistovske srajce 
belo in barvasto perilo iz 
angleškega cefirja, zele

nice, izbrani vzorci, 

k r a v a t e 
za vse različne okuse, 

dalje specialitete švedskih 

r o k a v i c : 
glape in iz pralnega usnja 
brezhibne priložnosti in 
najboljši izdelek priporoča 

A l o j z i j P e r s c h č 
v Ljubljeni 

—j pred IRefijc jrt, 21, j— 

Takoj ali za avgust so odda 

stanovanje 
v I. nadstropja, obstoječe iz 2 ali 3 sob, 
kuhinje in drvarnice. 

Več pove Iv. Flegar, gostil
ničar na Zaloški cesti štev. 7 v 
L]ubl|anL 1876-2 

Redka prilika! 
Proda so v Gorici iz proste roke 

dobro idoČa, stara in zelo vpeljana 

trgovina 
Z Jedilnim blagom. Trgovina je na 
zelo prometnem ferajn, ena najboljših 
na trga in ima dolgoletne, stalne boljše 
odjemalce. Dokazljivi letni Čisti doho
dek K 6000. 

Ponudbe je pošiljati pod „Trgo
vina" poste restante Gorica, 
glavna posta. 1*54—1 

BSssBsŝ asssssssMBsB̂ nseMSl 

nomoška trgovska akademija 
Šolsko leto 1907/8. 

a) Komercijalni strokovni 
tečaj za srednješolske abi-
turiente (Abiturientski teča|). Vpi
sovanje 16. oktobra, kolegnina 1L0 K za 
semester 

b) Trgovska akademija (ob
segajoča 4 razrede in pripravljalni tečaj. 
Vpisovanje 16. septembra. Šolnina 60 K 
za semester. 

c) Trgovska šola za deklice 
(dvorazretitia), Vpisovanje Iti. septembra. 
Šolnina 2b K četrtletno. 

Ravnateljstvo 
inomoške trgov, a kade m: e. 

Ust meno med počitnicami : ob torkih 
in petkih od 8. — 10. dop 

agEaf lgsagasgsMBagBgsaggggsagggs« 

v i t Vidu št 56 pri LJubljani, 
5 ciint od postaje, s 5 subami, kuhin
jami in kletmi ter vrtom se proda. 

Več pojve lastnica istotam. 1825 2 

Sprejme se takoj dober 

mehanik 
za dvokolesa (bicikle) 1863—3 

i fiorlci, vin Duomo il 3. 
D v o j e l e p i h 

stanovanj 
eno v Šnbicevlb ulicah št 5, III. 
nadstropje s 4 sohamt in pritikiinami, 
drago na Bleiweisovi cesti št 20, 
I. nadstropje 8 3 sobami in prit kli-
eami se Odda za avgust. — Vpraša 
saj se pri Filipu Supančiču, mestnem 
tnavbniku v Liubljani, na Bleiweisovi 
nesti ftt. 18, pritlično. 1837—3 

H i š a 
s š l a c u n o m g o s t i l n o 
se zaradi starosti in bolehoosti dose-
daijega posestnika takoj ceno i n 

jako ugodnih pogodbah proda. Hiša 
leži na slovenskem KoroSaem ob novi 
železniški progi in donaša jako dobro 
upeljana obrt mladi in delavni moči 
uajmanj 8000 K čistega letnega dohodka. 

Prijazne dopise posreduje uprav-
ništvo Časopisa na ,-št 8000". 

18^3-3 

I 
Stanje hranilnih vlog: 

23 milijonov K. 
Rezervni zaklad: 

nad 800.000 kron. 

Mestna 
hranilnica ljubljanska 

i 

v lastni hiši, v Prešernovih ulicah štev. 3 
poprej na Mestnem trgu zraven rotovža, 

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure do
poldne in od 3. do 4. ure popoldne, jih obrestuje po 4°/0 

ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapi
talu. Rentni davek od vložnih obresti plačuje hranilnica 

iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem. 
Z a v a r n o s t v l o g j a m č i p o l e g l a s t n e g a r e 

z e r v n e g a z a k l a d a m e s t n a o b č i n a l j u b l j a n s k a 

z v s e m s v o j i m p r e m o ž e n j e m i n v s o s v o j o 

d a v č n o m o č j o . D a j e v a r n o s t v l o g p o p o l n a , 

s v e d o č i z l a s t i t o , d a v l a g a j o v t o h r a n i l n i c o 

t u d i s o d i š č a d e n a r m a l o l e t n i l i o t r o k i n v a 

r o v a n c e v . 124—0 

Denarne vloge se sprejemajo tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice. 
Posoja se na zemljišča po 4' ,̂  , na leto. Z obrestmi 
vred pa plača vsak dolžnik toliko na kapital, da zna
šajo obresti in to odplačilo ravno 5° 0 liposojenega 
kapitala. Na ta način se ves dolg poplača v 62 In pol 
leta. Ako pa želi dolžnik poplačati dolg z obrestmi 
vred na primer v 33 letih, tedaj mora plačevati na leto 
6 % Izposojenega kapitala. Dolžniku je na prosto voljo 

dano, svoj dolg tudi poprej poplačati. 

Posoja se tudi na menice in na vrednostne 
papirje. 

m 

http://Tf.it


Proda seiveimo. dobro ohranjeno 
V A 1 • 1 • v V 

m\m 
ia gostilno in povlefe l a ledila. 
Ljubljana, Erjavčeva casta 12. 

16 JO 8 

V t i s n i t e s i p o d o b o i n i m e 

„ O t t o m a n 1 ( c i g a r e t n i p a p i r 

i n s t r o č n i c e ) v s p o m i n , k e r h o č e j o s p o n a -
r e d b a m i z a v a j a t i k o n s u m e n t e . I a'j&—i. 

Zdrauiliiče in Postaja c kr. drž. železnic, l1/« ure od Ljubljane 
V"e vodno zdravljenje (sistem Priesinit iev ln 
Kneippov, solnčne kopeli, ogljikovokisle la 
električke kopeli, zdravljenje m suhim vročim 
zrakom, . — _ _ 
masaža, zdravilna gimnastika in elektroterapija 

Zmerne cene. 
Odprto od lt). maja do ln. oktobra. 

1C98-13 
Prospekte pošilja zastonj 

dr. Rud. Wackenrelter 
»draTT.iiti Todja in laknpoik kopališča. 

S I 

i S 
metično zaprtih steklenicah 
sežno učinkujoč prašek xa 

stenice 

Konaervirane, blagodišeče nestrapene 
0 ^ fTfDtflf) IfPflAlIffO &a absolutno zanesljivo in 
m I l i C a i l l * i\lU l̂jlWw popolno pokončanje vseh 

j podgan m miši. Preprosto nič nevarno rav 
• nanje. Ni treba dovolila sa strup. Učinek pre

senetljivi Uspeh zajamčen. Dobiva se v ber-
po K 9*— (1 kg), 4-50 (7, kg) in dr— (l/4 kg); oalje nedo-
SČnrke kg K 3*—. Svetla, radikalno učinkujoča tinktura za 

liter K 8*—, V. litra K 4'—. 1444—4 
Keraiski labortrtori „Kreator v Pažunu na Ogrskem. 

Y LjuMjani prodajata Viktor Sclliiler in drogerija Anton Eanc. 

0 Y I š i v a l n i s t r o j i 
• V M nalbollil " V I * 

za rođouinsko rata za Jluanje, 
krpanje in vezenje 

nepreRo^ni z a obrtne namene. 
Šivajo naprej In nazaj. 2 2 7 6 5 1 

H r o f f l a e t a l e g a ! ! 

G e n e r a l n i z a s t o p n i k F r a n c T s c h i n k e l 
L j u b l j a n a l i k o č e t j e * 

Mestni trg štev. 9. v gradu. 

C e s . kr."*avstrijske državne železnice. 

I z v o d i z v o z n e g a r e d a . 
Veljaven od dne 

Odkod iz Ljubljane jut. tel.: 
4-58 zlutraj. Osebni vlak v smeri: Jesenice, 

Trbiž (Samo ob nedeljah in praz
n i k i h od 2. j un i j a do 8 septembra.) 

7-05 zjutraj. Osebni vlak v smeri: Jesenice, 
Gorica, Trst d. ž., Trbiž, Beljak, Celovec. 

7 0 7 zjutraj. Osebni vlak v smeri: Ru-
dolfovo, Straža-Toplice, Kočevje. 

9- 05 predpoidne. Osebni vlak v smeri: 
Jesenice, Beljak, Celovec, Praga. (Samo 
od 1. junija.) 

I1'40 predpoidne. Osebni vlak v smeri: 
Jesenice, Gorica drž. žel., Trst drž. žel., 
Beljak, Celovec, Trbiž. 

1-05 popoldne. Osebni vlak v smeri: Ru-
dolfovo, Straža-Toplice, Kočevje. 

3.45 popoldne. Osebni vlak v smeri: 
Jesenice, Gorica drž. žel., Trst drž. žel., 
Beljak, Celovec, Praga, Trbiž. 

7- IO z'eder. Osebni vlak v smeri: Rudolfovo, 
Kočevje. 

7 35 - zvečer . Osebni vlak v smeri: Jesenice, 
Beljak, Celovec, Praga, Trbiž. 

10- 40 ponoći. Osebni vlak v smeri: Je
senice, Gorica drž. žel., Trst drž. žel., 
Beljak, Trbiž. 

Dokod v Ljub liano i n i . i e L : 
8.37 zvečer. Osebni vlak iz Straže-Toplic, 

Rudolfovega, Kočevja. 
8- 45 zvečer. Osebni vlak iz Trbiža, Prage, 

Celovca, Beljaka, Gorice drž. žel., Trsta 
drž. žel. 

1. maja 1907. leta. 
j II 50 ponoči. Osebni vlak iz Trbiža, Ce

lovca, Beljaka, Gorice drž. žel., Trsta 
drž. žel. 

6-58 zjutraj Osebni vlak iz Trbiža, Go
rice drž. žel. Trsta drž. žel. 

8-34 zjutraj. Osebni vlak iz Kočevja, Ru
dolfovega. 

IH5 predooldne. Osebni vlak iz Trbiža 
Prage, Celovca, Beljaka, Gorice. 

2 3 2 popoldne Osebni vlak iz Straže-
Toplic, Rudolfovega, Kočevja. 

4- -36 popoldne. Osebni vlak iz Trbiža, 
Celovca, Beljaka, Gorice drž. žel., Trsta 
drž. žel. 

6-50 popoldne. Oseb. vlak iz Jesenic, Prage, 
Celovca, Beljaka. (Samo od 1. junija.) 

Odkod lz M ubijane d r i . kolodvor: 
7 28 zjutraj. Mešani vlak v Kamnik. 
2*05 popoldne. Mešani vlak v Kamnik. 
7 lO zvečer. Mešani vlak v Kamnik. 
I050 ponoči. Mešani vlak v Kamnik. (Samo 

ob nedeljah in praznikih.) 
Dohod v Ljubljano dr i . kolodvor: 

e-46 zjutraj. Mešani vlak iz Kamnika. 
IO 59 predpoidne. Mešani vlak i/ Kamnika. 
5- IO zvečer. Mešani vlak iz Kamnika. 
9*55 ponoči. Mešani vlak iz Kamnika. (Samo 

ob nedeljah in praznikih.) 

(Odhodi in dohodi so naznačeni v srednje-
evropejskem času.) 

C. kr. ravnateljstvo državnih železnic v Trsta. 

Splošna zveza i e t i j s l a l i u T Avstriji 
razpisuje za ustanavljajoče Be mesto za uporabljanje živine 

službo ravnatelj a-p oslovo d j a 
Nastavili bodo ravnatelja na podlagi službene pogodbe z obojestransko 

odpovedno pravico. Plača in drugi pogoji po dogovoru. Ponudniki za to mesto 
morajo imeti potrebne komercialne in kmetijske vednosti in pa izkušnje na polju 
živinoreje in uporabljanja klavne živine v Avstriji. 

Prošnje z navedbo izobrazbe ia dosedanjega službovanja, dalje vse 
sploh v poštev hodeče okolnosti naj se pismeno vlagajo do 30. 1 uniji 190 7 
pri Splošni zvezi kmetijskih zadrug za Avstrijo na Dunaju, I., Schauf-
lergasse No. 6. 

Ljudevit Borovnib 
pušltar v Boro vi j a* <I>rl**elw 

D « Horoikem 
•e priporoča v iadelo vanje vsakovrstnih 
puiek za lovce in strelce po najnovejših 
sistemih pod popolnim jamstvom. Tudi pre
deluje stare samokresnice, vsprojema vsako 
vrstna popravila, ter jih točno in dobre 
izvršuje. Vse paske so na c. kr. preskuse 
ealnici in od mene preska&ene. — 11 ust r o 
18 vanl cenik! zastonj 23 

Popolna oprema 
za novorojenčke 

o t r o š k o p e r i l o 
v ealogi za vgako starost pripo

roča znana trgovina s perilom 

C J . HAHANN 
LJ1ULJA\A . 

Perilo lastnega izdVIka. 
^0 1S70 TJmtanovtttna. 187O. 

K a r e l Č a m e r n i k 
Ljubljana, Dunajska cesta št. 9 

priporoča svojo 1760 4 
Izposojevalnico koles 

za gospode in dame in sicer najfinejših. 
Puchovib in drugih bonših znamk s prostim ia 
navadnim tekom. Temeljit pouk v koie»arienju. 

mm 
M 
'/J 

P r e d 
n a k u p o 

si oglejte velikansko 23 

sukneno 
zalogo <§> 
R . M i k l a u c a 
v LJubljani, Špitalske 
23 ulico itov. 5. 
O s t a n k i 

pod ceno! 

Mm. 
vtem 

3 0 d o 5 0 s p r e t n i h z i d a r j e v 
in po d p o l i r se sprejmo proti dobremu plačila v stalno delo pri 
1904—1 gradoji deželne bolnice. 

J O S I P S T R O H M E IER, mestni stavbnik v G r a d c u . 

Hov uesetflliilski treme za prsi. 
Najnovejša iznajdba iz prirodnih pridelkov. Razvitek in obnovitev 
prsi. Razkošen stas. Rabi se sam o zunanje. Zdravniško preiz
kušeno. Lonček z navodilom stane K 3'— in K 5*—, poštnina 70 h. 
Moj lepotilni creme Lilie daje koži mladogtno svežost, delnje z 
uspehom proti pegam in vsem nečistostim kože. Lonček stane KI;— 
milo —'70, puder K 1*—. — Prodaja in razpošilja gospa Kfithe 
Menzel na Dunaju, XVIII, Schulgasse 3, L nadatr. IL 

Znamke vseh dežela se sprejemajo. 622 16 

N a t e č a j 
Podpisani upravni odbor razpisuje 

dvoje mest bolničnih zdravnikov 
in s cer: a) mesto kirurga zajedno p rim arija, z začasno letno plačo K 2400, 

t>) mesto zdravnika za notranje bolezni, z začasno letno plače 
1200 kron 

Oba se morata izkazati z daljšo prakso v svojih strokah in vsaj z dve
letno slnžbo v bolnicah Nastavita so začasno s pogodbo. 

Prosilci naj opremijo svoje prošnje z dokazili o svoji starosti, o upra
vičenju izvrševanja zdravniške prakse in izpričevali o dosedanjem službovanja. 
Morajo b ti popolno vešči slovenskega in nemškega jezika. 18 s i 

Prošnje je vlagati do 25. junija 1907. 

Upravni odbor javne Fr. Josipa I. obe. bolnice v Krškem. 
dne 3. jonija 1907. 

Nc VIII 181/7/1. 

Oklic. 
iyo5-* 

C. kr. okrajno sodišče v Ljubljani naznanja, da se je dovolila 

prostovoljna dražba 
pcse&tva Meth'Jorja S u p a n vi. št. 169 kat. obč ine Vodmat 
ki obstoji iz hišo št. 15 v V o d m a t u z dvoriščem ter paš
nika pare. štev, 9/16, k a t o r tud i kavarniške opreme 

in za loge. 
Draiba se vrši 

d n e I S . j v i n f j a 1 9 0 7 

ob 9. url dopoldne na licu mesta u Vodmatu Mina il 15. 
Vsak ponudnik mora založiti na roke prodajnega poverjenika pred po-

nudkom kot vadij 10% na 26 000 K določene vzkiicae cene, tedaj 2600 K, v 
gotovini ali v vrednostnih pa.urjth, v katerih se smejo nalagati novci varovancev 
po burzu dunajske b rze prejšnjega dne, ali v vloinih knjižicah tnzemskih hra 
mlnic ali posojilnic z neomejeno zaveto. 

Zdražitelj prevzame terjatve knjižaih npnikov v znesku 18.963 K v svojo 
osebno plač lan zavezo in obrestovanje od 1. julija 1907 nadalje. Ostanek naj
višjega ponudka pa ima plačati v osmih dneh od dne dražbe s 5% obrestmi 
od tega dne naprej. 

Draibeni pogoji, zemljeknjižni izpisek in zaznamek kavarniške oprave 
in zaloge se labko pregledajo pri podpisanem sodišču ali pa v pisarni c. kr. 
not. rja dr. Frana Vok v Ljnbljaui med uradmmi urami. 

Lastnik posestva ima pravico najvišji stavljeni ponudek takoj po sklepe 
prodaje ali sprejeti ali pa odkloniti. 

C. kr- okr. sodišče v Ljubljani odd. VIII., 
dne 6. junija 1907. 

G r a š k i o r f e j v L j u b l j a n i . 
V ponedeljek, dne 10. junija ob osmih zvečer 

v dvorani hotela »UJMO]*1" 
k a b a r e t n i v e č e r 

c e l o t n e g a C 5 0 b j a g r o b e g a c r f e j o . 
Na p rog ramu so humoristične, pevske, instrumentalne« 

dek lam c torične in resne točke. 

C n ^ r o t n o g c ^ t c u a n j e ! C n H r a t n c g e 5 t c u o n j e ! 
'&08-2 Ravnatelj Alfred Tittel. 

Prva domača slovenska pivovarna G. AUER-jevih dedičev 
v Ljubljani, VVolfove ulice štev. 12 Ustanovljena leta 1854. 

priporoča slavnemu občinstu in spoštovanim 
gostilničarjem svoje M F * izborno 

4012 87 
Številka telefona 210. 

marčno pivo v sodcih in steklenicah. 



Zopet z m a g a 
pr i d i r k i 14S1 4 

i 
3 p r v a 
3 d r u g a 
3 t r e t j a 
d a r i l a 

Motorna kolesa. Voiturete. 

k i M l Element i i 
Tvornica: Hlada Boleslav, Češko. 

D a r i l a . 
D r u ž b i s v . C i r i l a i n M e t o d a v L J u b 

l jani so od 1. do 31. maja 190 . poslali pri
spevke in darila p. n. gg. in drnštva: Anton 
:rodec, Lembah, nabral v veseli družbi K 3 3 ^ ; 
žnpni urad Središče, dar Mohorjanov K 8 22; 
rodoljubi v Kanalu poslali 14 K ; župnik Sakser, 
S L Jakob ob Savi dar 2 K ; upravništvo „Slo
venca" K 4*22; upravništvo rSIov. Naroda4* 
K ^ 6 * 6 4 ; sodni adjunkt I. Toporiš, Ribnica 
poslal K 3 6 0 ; podružnica na Greti K 8 0 ; 
zbirka užit. preglednikov in paznikov na 25-
letnici užit. paznika And Vodiška, nabrali v 
Lampertovi gostilni v Ljubljani K 11*39; žu 
panstvo Dekani, podporo oU K ; F r . Sooodej, 
I ercenica 2 K ; upravništvo , Slovenca*1 20 K 
in 10 K : ^Koprski oderuh" poslal K 6'65; 
ženska podružnica Ve l . Lašče, čisti prebitek 
veselice in nekaj darovanih prispevkov iz na
biralnika, skupaj 2C : K ; Vinko Engelman, Trst, 
pošilja iz nabiralnikov nabranih i . s. v .Nar. 
domu* K 3054, v gostilni Jadran K 823 , sku
paj K 38*77: župnik Ivan Vrhovnik Ljubljana, 
pošilia vsled izvolitve župana Hribarja drž. po
slancem 1 cekin in 1 groš t. j . K 10*10; Pavla 
Senekovič, Ljubljana 2 K ; moška podružnica v 
Kadovljici 83 K ; Fran Sakser, New York, 
posije 80 K ; okrajna učiteljska knjižnica • 
Kranju 3 K ; dr. Alojzij Kokalj 2 K ; šesto-
šolci na I. državni gimnaziji v Ljubljani o pri
liki izleta na Vrhniko nabrali K *2* IC; Ljudomil 
Haaptman, Gradec, o priliki promocije doktorjem 
modroslovja, nam*"**" bić*inega potusa 50 K ; 
Pavla Ličan, II P. - tu:*, /a prodane iztise slo
venskih krstnih intrn 1 K in doda še sama 
1 K, skupaj 2 K : V. Poljšak, Sv. Tomaž, po
nija 5 K . 

5 a g a j n i š t v o d r u ž b e sv . C i r i l a i n M e t o d a 
v L j u b l j a n i . 

Upravništvu našega lista so pos l a l i : 

Z a d r u ž b o s v . C i r i l a i n M e t o d a : 
Povodom izvolitve g. župana Hribarja državnim 
poslancem, napredniaki v Podbrdu K 12'6'J, 
kot obresti od .Antikrista" jim podarjenega 
denarja. — Srčna hvala! 

Z a „Uč i t e l j sk i k o n v i k t " : Gospića Ko
tnik, učiteljica v Kideeab K 3 y , nabrala pri 
okr. učit. konferenci v Kostanjevici, dne 5. 6. 
17. in sicer so prispevali gg. Mavser, graščak 
ia veleposestnik v St Rupertu K 10" , Se
ver, župan v Kostanjevici K 5"—, drugo pa 
iraei tovariši in mile tovarisice. — Hvala ! — 
Vsoto smo izročili g. Dimniku. 

Z a G r e g o r č i č e v ' s p o m e n i k : Gospa L . 
Hafner, notarjeva soproga v Kostanjevici K 4, 
nabrane v Mramorjevi gostilni od g. M. Hudo-
vernik. — Živela! Vsoto smo plodonosno na
ložili ! 

Z a d i j a š k o k u h i n j o v K r a n j u : Gosp. 
-^dmund Kavčič, trgovec v Ljubljani, K 10*—, 
mesto venca umrlemu gospodu I Majdiču iz 
Vira. — Lepa hvala! 

Z a n a r o d n i s k l a d v L j u b l j a n i : Neime
novan naroduo-napredni agitator v proslavo 
zmage edinega narodno-naprednega drž. poslan
ca na Kranjskem v očigled pred durmi atoje-
-ira^volitvam v deželni zbor K 6o - . — Živel ! 

Zahva la . 
51. d r u š t v u v p o s p e š e v a n j e i n o b d e l o 

v a n j e b a r j a v L j u b l j a n i . 

Podp i s anca se v imenu vodstva šole ter 
tfrajnega šol. sveta v Notranjih goricah pri 
Ljubljani najsrčneje zahvaljujeta za pos lano 
2birko semen in gnojil. 

N o t r a n j e g o r i c e p r i L j u b l j a n i , 
dne 4. junija 1907. 

Iv. K u š a r , F r a n Ke te , 
predsednik. šol. voditelj. 

Umr l i s o v Ljubljani. 
Dne 6. junija : Ivan Rednak, stolarjev sin. 

3 d i i . Karlovska cesta 3 Življenske slabosti. 
Dne j 7. junija: Ivana Habenbacher, pošt. 

<5iped. Jena. 34 let. Sv. Petra nasip 67. Jetika. 

V d e ž e l n i b o l n i c i : 
Dne 4. junija: Josip Koder, dninarjev sin. 

•7 let. Coi it is et goniti« dextra. 

M e t e o r o l o š k o poročilo. 
VauiA n%a morjem 06-2 Srednji večni tlak 786 0 

1 1 
< »B 

opazo
vanja 

Stanje 
baro
metra 
v mm 

i • 

1 

S § 
Vetrovi Neb« 

7 9. * v . 734 3 14 3 ar. vzh. del. oblač. 

8. 7. sj. 734 8 111 sr Hvzh. megla 
* pop. 733 6 21*8 al. jzah. jaano 

Srednja včerajinja temperatura: 13*7* nor 
l e : 16 8°. — Padavina v mm 4*2 

B o r z n a p o r o č i l a . 

, Kreditna banka ¥ LJubljani", 
Uradni k u r i l dua . b o r a « 8. junija 1U07. 

. are t r n a renta 
m. avstr. s roaaka 
*U . »J»ta 
S, a graha kronska 

!% paaojtla d e l . Kranjake 
r*/ t% pesof i le mesta S p »je t 

W . % •oa. -herc. l e l t s n i s k o 

Ii o * « ) ! ! * 1902 . . . 
ka d e l . banka k. a. 

• . s a s t . p i sma gal. det . 
Mpotečn« banke . . 
P*** keat. k. e. a 
\Qo pc 

¥1*% sait . aitflea kinerst. 
tr-ranitafic« 

***«•?. »ast. piama ejjjr. aeair. 
d t l . hranilnice . . . 

- • i . p i t . e g r. Ktp. bas 
hfU e » i . e f r . lokalnih l e -

bjsaic d. dr. 
obl . češke tn«\ bank« 

h , prlar. lak iatez . T r s * 
P o r e * 

t-:, prier . atoiaafafcifc sol. . 
« f prior. jat . i t i . kap. »/tVi 
N X avstr. p * « sa se* p. a . 

9* I. 1* »* , , 
. e d l 14 

kred. I. eafttac** 
• » , tt. • 

a-grakt hip. banke . 
. srbske a *W 

aariha 
|csn1ka a ta ta * . . . 
treditne , . . . 
tes-oske 9 . . . 

k o v s k e m • . . 
tjubljanak« » * • . 
4v su . rdeć. kriaa . . • . I*fd ido l fov* m . • . 
i a l cbur ik « B . • « 
tKflajtke kca i . , . . . 

D«iatn. 
jasžne i e l ezn ice . • « • . 
t>riavne ie l ssatee . . . . 
ivstr . -ogrske ban*!** date 
tvstr . kred***«« aeRke . . 
^j-rake » . . . 
C^rnoatenake • . . 
.•^emogokop v M sest: fpkiuAj 
Vipinske mentan . . . . 
praške se4. nad. dr. . . . 
B n a - M u t - ^ a f t 
rrt>avetysJat peeas. šrmfj* . 
jvstr . ore a « t t a m . 
cedra« tiiik*KK &m&e 

Blag 

9780 98 -
99 40 99 60 
97 86 98 6 

116 60 116 70 
93 80 93 60 

111 10 111-3 i 
98*60 U9 30 

104*60 101 50 
9986 100 85 

9910 100 10 
! 100 — 101 — 

Č825 98 7b 

100 — 100 60 

106*60 106 20 

99 60 K)jD 60 

99 — 100 — 
100-— 1 »>30 

99 60 100 50 
luo — 101 -

99 90 
98-76 99 76 

296 76 29S76 
100 — 101 

160*76 152 75 
261 76 255 76 
144 — 147 — 
264 — 274 — 
269 25 279 25 
240 249 — 

96 — 105 — 
180 90 181 -9 * 
21 26 i S — 

4S2 50 442 t(3 
80* — 90 
88 - 9 4 -
67 — 63 -
44 50 46 60 
2826 3U 25 
63 — 
1 8 * - 18 -

| 461 — 471 -

131 — 131 s i 
672 60 673 50 

1766 - 1776 
655 50 066 50 
756—1 767 
241 60 243 — 
722 — 725 — 
680 25 581 25 

2549 — 2559 — 
64125 542 25 
265 - 269 -

1 540 - 544 
149 - 151 — 

11?5 n 40 
19 17. t* 20 
2351 S3 57 
2 4 — 24*06 

117*77i " 17 97 
96 60 9* 81 

262 25 2f3 25 
4*84 — 

Ž i t n e o e n o v B u r i i m o e S t r 

Dne 7 jnnija 1907. 

7 i e n t c s s a oktober . , aa fiO ftp K 10*23 
^a „ 50 . . 8 43 
t o r u s s . julij . . . » 60 . , 5 8 J 

n 19.8 „ maj . . . » 60 „ n 5 80 
vet o k t o b e r . . . » 60 a m 6 bi 

s a M L t f v . 
10 h ceneje 

t 
Potrtim srcem javljamo tužno 

vest, da je danes opo ldan po več 
letni mučni bo lezn i v 57. letu svoje 
starosti umrl g o s p o d 

B o š t j a n M o ž e 
posest, v Dolenj ivas i pri Senožečah 

Pogreb drageca umrlega se 
bode vršil v nedeljo, dne 9. junija 
ob 4. uri popo ldne v Dolenj ivas i . 

Dolenjavas pri Senožečah, 7. j u 
nija 1907. 1918 

Rodbina Može in Novak. 
Mesto vsakega posebnega obvesti la . 

„ S L O V E N S K I N A R O D * * 
•e prodaja v posameznih Izvodih po IO vin. v sledečih trafikah: 

Z a h v a l a . 
Ob nadomestni izgabi našega ne

pozabnega in ljubljenega edinega sina 

F r a n c a G o l o b a 
dijaka VII. gimn. razreda 

nama je doSlo toliko in tako presrčnih 
dokazov iskrenih simpati, da se more
va samo tem potom zanje zabvaliti. 

Prav posebno pa •*<• zahvaljujeva 
blagorodnim gosp. Andr. Senekovičn, 
ravnatelju, N. Novaku in dr. Koranu, 
profesorjema I državne gimnazije v 
Ljubljani, gg. dijakom in sošolcem, 
pevskemu zboru za ginljivo petje, bla
gorodnima gospodoma Petra Wernign, 
c. kr. dvornemu dobavitelju orožja, 
Mibaelu VVernigu, trgovca v Borovljah, 
ca tako Številno ndeležbo in krasna 
venca, dalje vsem predragim Borodni 
kom, posebno gosp. Janezu Jerebiču 
za njega trnd, vsem prijateljem in 
znancem in sploh vsem, ki so se ude
ležili sprevoda in tako počastili spo
min predragega nam pokojnika. 

Na Vrhniki , dne 6. jnnU» 1907. 

Žalujoči starši. 

191& F . I n L . G o l o b . 

Ljubljana: 
Bizjak L 9 Vodmat, Bohoričeve 

ulice št 10. 
Blaznik L , Stari trg št 12. 
Blaž M. , Dunajska cesta št. 14. 
D o l e n c J e r i c a ! Prešernove ul 52. 
D o l e n c F., Kolodvorske ul. št. 26. 
E l sner M., Kopitarjeve ulice 1. 
Fuchs H . , Marije Terezije cesta, 

nasproti Kolizeja 
Guštin Lina, Selenburgove ul. 6. 
Hinner Alojzija, hotel „Union". 
Kane A., sv Petra cesta št. 14. 
Kle instein J . , Jurčičev trg št. 3. 
Košir Julija, Hilšerjeve ulice št. 12. 
Kristan Iv, Resljeva cesta 24. 
Kustrin A., Breg št 6 
Kušar J . , sv Petra cesta št 52. 
Mrz l ikar A . f Sodnijske ulice št. 4 
P ich ler L, Kongresni trg št 3. 
S eve r M., Gosposke ulice št 12. 
Stiene I van, Valvazorjev trg št 4. 
Sušnik J . , Rimska cesta št 18. 
Svatek J . f Mestni trg št. 25. 
Š e š a rk F., Selenburgove ulice št. 1. 
Tenente R. # Gradaške ulice št. 10. 
T r e o Julija, Sv Petra cesta št 36. 
Ušeničnik Fr. Židovske ul.št. 1. 
Ve lkovrh A., Sv. Jakoba trg 8 
VVeinert H. , južni kolodvor. 

Šiška: 
Franzot M . f Spodnja Šiška na 

kolodvoru. 
Kotnik J . , trgovec v Šiški 

Kamnik: 
Ažman Marija, trafika 

Škofja Loka: 
Ž igon Matej, trgovina in trafika 

na Glavnem trgu št. 34. 
Kranj; 

Florian Kar i , knjigotržec 
Radovljica: 

Homan Oton , trgovec. 

Lesce (v bu fe tu n a k o l o d v o r a ) : 

Legat Ivan, gostilničar in posestnik. 
Bled: 

F i scher O ton , paviljon. 
Pretnar Ivan, trgovec 

Ja-ornšk (Gorenjsko): 
Z o r e L e o p o l d , trgovec. 

Hrušica (Gorenjsko) : 
P o d p a c Štefan. 

Bohinjska Bistrica: 
G r o b o t e k Mijo, trgovec 

Jesenice: 
Mesa r J . , posest, in gostilničar 
Schvvarz Julija, na kolodvoru. 

Ribnica: 
Lovšin Ivan, trgovec 

N o v o m e s t o : 

K o s J o s i p , k n j i g o v e z . 

Bo M a n j p r ! Radni: 
Dermelj Alolzij, posestnik in 

trafikant 
K r š k o : 

Stanzer Hennk , trgovec 
R a k a pri Krškem : 

Va r š ek Ivan, trgovec 
Vrhnika: 

Gost i lna Mantua (Fran Dolenc) 
Logatec: 

Rus J o s . , trgovec 

Črni vrh nad Idrijo: 
Lampe Ivan, trgovec. 

Cerknica: 
Kravanja Anton, trafikant. 
Pogačnik Alojzij, trgovec; 
Popovič J a n k o , trgovec; 
VVerli Karol ina, trafikantinja. 

Begunje pri Cirknici: 
S te rgu lec Ivan, hišna št. 31. 

Staritrg pri Ložu: 
Benc ina Ivan, trgovec. 

Postojna: 
Marinšek J a k o b , prodajalec. 

Št. Peter na Krasu: 
S chme l z e r J . , na kolodvoru 

Ilirska Bistrica: 
Tomšič Roza , trgovka 

Senožeče: 
Ze l en Ant., gostilničar in trafikant 

Komen pri Nabrežinf: 
Lucija od Švara, trafika. 

Zidani most: 
Peterman Mary, trafika na kolo 

dvoru. 
Trbovlje: 

T r e o Antonija, trafika, 
Gelje: 

Miklauc Marija, trafika v „Na 
rodnem domu*. 

Zvezna trgovina. 
Celovec. 

Sovva J o s i p , časopisni birč. 
Gorica: 

Bajt J„ ulica Campo Sar to št 43 
G a b r š e k A., knjigotržnica. 
Hovanski Ivan, Via Corno št 22 
Kvebelj Peter, Kapucinska ul. 1 
Leban Te reza , Gorso G. Verdi 

št 21. 
Marek J . , tcbakarna, drž kolodvor. 
S c h m e l z e r Kare l , trafika na ko 

iodvoru. 
Schvvarz J o s i p , trafika, Solskg 

ulica št. 2 (via scuole 2) 
Nabrežina: 

Na kolodvoru 
Divača: 

Na kolodvoru. 
Trst: 

Grammat icopu lo Aristide, Pi-
azza Barriera vecchia (vogal 
ulice Bosco št 1). 

Lavrenčič Mihael , Piazza Ca-
senna št. 1. 

Može Karol ina, ulica Miramare 
št 1 

Schimpff F., državni kolodvor. 
Stanič Št., ulica Molm piecolo št S 

Opatija: 
Tomašič Anton, trafikant. 
Mi l ic Ivana, trgovka. 

Voloska: 
Anton Špendov, prodaja novin. 

Pulj: 
Fe ik Antonija, Via Barbacani 

štev. 17. 
Grado: 

Gab r šček , Slovanski Kiosk. 
Reka: 

Sikič Gjuraj, trgovec, via An 
drassy št 7. 

Trbojevič Gjuraj, Via del Molo 
Dunaj : 

Hočeva r Helena, trafikantinja 
vin . Alserstrasse št. 9. 

C e n o i n p r i s t n o 

I j P d m r č e s a 
o n e s n a ž e n a l n z a n e m a r j e n a 

s t a n o v a n j a 
p o h i š t v o * p o s o d a , d o m a č e ž i v a l i , v r t n e 

m c v e t l i č n e n a p r a v e s e p o p o l n o m a 

o č i s t i j o = = = = = = 

F i c h t e n i n o m 
[ ( p a t . i n o b l . z a v a r . i u i e l č f e m i l o ) . 2 

E d i n i 
p o m o c e k z a z a n e s l j i v o I n o d l o č n o u n i 

č e n j e v s a k r š n i h m r č e s o v l n n j i h z a l e g e . 

Dobivajse povsod. Kos stane 30 vinarjev. 

Centralna T plsornalzaT prodao za iflvstro-Ogrsko: 

f ^ J C A R E L E B E L 
8 !C1 lOpava . l 

i s t r i j o n s h o v i n o 
i z p r v e r o k e p r o d a j a S e b a s t i j 
L u k , t r g o v e c v K r i n g i , p o š t a T i n j a n 

( A n t i g n a o a ) p r i P a z i o u v I s t r i . 

V i n o poš i l j a v s o d i h p o n e m a n j k o t 
56 l i t r o v z a g o t o v d e n a r a l i a p o 
v z e t j e m , f r a n k o že l e zn i ška p o s t a j a S v . 
P e t a r v S u m i ( S . P i e t r o i n S e l v e ) . 

P o š l j e r a d t u d i v z o r c e . 272 20 

Samo pristna 

g o r i š k a 
i n r a z l i č n a v i n a 

se točijo najceneje 
V 203—23 

Goriškem vinotoću 
S t a r i t r g 1 3 . 

M B r a t o v i 
Sv. Jakobu nabrežje 25 
p r i p o r o č a c e n j . o b č i n s t v u 

i z m e s t a I n z d e ž e l e k a 

k o r t u d i ž e n i n o m i n n e 

v e s t a m 2 0 6 - 23 

svojo 

veliko 

zalogo; 

p o h i š t v a 
po najnižjih cenah. 

d o m a Č e g a i z d e l k a p r i p o r o č a 

J O S I P V I D M A R 
« l » ^ » l « " a 

P r e d Ško f i j o 19, S t a r i t r g 4, 

P r e š e r n o v e a l i c e 4 . 23 

K a v a m a 
, L e o n ' 

V L j u b l j a n i 

na Starem trgu št. 30 

vsak torek, sredo, četrtek 
97 soboto in nedeljo =, 

u s o n o č o d p r t o . 

L 

Z od l i čn im s p o š t o v a n j e m 

Leo In Fanl Pogačnik. 

r a j c t r a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a - a 



L C a Z a Š lVan lB . D o m a č i j a H i š i c a , » o s p i c a 
I 7. li&no atanovalno hi&n in vr tom. 20 do I v H^Krimi i vm-i dovol i A\*\li m* mi s o s p r e j m e t a k o j 1922 

T . W e s s e l 

W o l ! o v e u l i c e š t . 1, I. n a d s t r o p j e 

Vajenke 
se sprejmo takoj 1927 

n a S P e t r a c e s t i š t ! a i 7 

•i»im» a i i i m I I , n a d s t r o p j e . H M m u H H 

M l a j š a d o b r a 

k u h a r i c a 
s e t a k o j s p r e j m e p o d u g o d n i m i 
p o g o j i . 1921—1 

P o n u d b e pod „ G o r i c a 1 1 r a r p r a v n . 
„Slov. N a r o d a " . 

R a z n e p r e v o d e 
iz nemščine v s lovenščino 
c i r k u l a r j e v , p i sem i n d rag ih t i skov in 
o s k r b i C 6 B 0 izvežban uradn ik v tej 
s t r ok i . 

Nas l o v v upravništvu 
N a r o d a " . 

S l o v . 

G o s p o d i č n a 
poštDa asp i rant in ja a l i pa ie s oofttno 
pomožno izkušnjo (Postgth i l teuprr i tnng) , 
s e s p r e j m e s 15 . j u n i j e m t . 1. v 
lepem feraiu p n novoustanov l jen i p« &ti 
z ma jhn im prometom n a C v e n i p r i 
L j u t o m e r u . 1925-1 

O g l a s i l a z označenjeui plačilnih 
l ah t e v vit) se posijei<> ua u a i l o v : 
M a r i j a M u r s a , u č i t e l j i c a r a v n o t a m . 

So 15 let obstoječa 
n a j s t a r e j š a l j u b l j a n s k a 

p o s r e d o v a l n i c a s t a n o v a n j m s luž 

G . P L O X 
ffosposke u H c e š t . 6 1 8 9 3 

p r l p o r o e a Im n a m r ^ p a l e tj o l j ž e 

službe iskajoče vsake vrste 
kakor k u h a r i c e , hišne, krščence, bone, 

p r oda j a l k e , kočljaže, i . t d. 
z » L J u b l j a n o i n d r u a r o d . 

V e s t n a I n k o l i k o r m o ž n o h i t r a 
p o s t r e ž b a z a g o t o v l j e n a . 

Zunanjim dopisom je priložiti znamko za odgovor. 

R a v n o k a r j e i z š e l 
I. del zgodooinske pouesti 

5 t r a l j © u a l c i 

P o n a t i s i z » S l o v e n s k e g a N a r o d a " . 

De janje tega l judskega r o m a n a je z a 
jeto i z v e l i k ih bojev med beneško re
p u b l i k o in turšfcim cesarstvom, v ka t e r ih 
bo j ih so i g r a l i v e l i ko vlogo p i rat je, k i 
so s t rahova l i mnogo desetleti j najprej 
T u r k e i n potem Benečane. V s e g lavne 
osebe tega l jndskega r omana so zgo
dov inske , k a k o r so tud i g l a vn i d ogodk i 

z godov insk i . 

C e n a 1 K , p o p o š t i 2 0 v i n . v e č . 

N a prodaj i m a delo 

L M g a j t t g j Ljubljani. 
Cene stanovanjem do 1. Junija In od 1. sep

tembra 25°/0 pod tarifo. 
Od 1. juni ja interurbana telefonska zveza. 

S e z o n a o d 1. m a j a 
d o k o n c a o k t o b r a . 

Krapinske 
* Toplice 
H r v a t s k e m 

Leta 1906 je P i o 5221 ljudi. Od za-
gorjanske železniške poataje Zabok Krapin
ske Toplice oddaljene eno, od postaje Ro
gatec, lok. žel. Grobelno-Rogatec, pa 2 
ur i vožnje. O d 1. maja vsak dan dvakrat 
omnibus k vlakom proge Zabok Krapinske 
toplice ob 7 ih 53 m i n . , ob lOlh 8 m i n . 
dopo ldne in ob 4 l h 16 m i n u t popo l 
dne , k postaji Rogatec k popoldanskemu 
v laku. — 30° do 35° R (37: 0 ao 436° C) 
gorke akratoterme, k i eminentno vplivajo 
prot i protlnu, mišični in členskl revml In 
njih posledičnim boleznim, pri ishiji, nevral-
giji, kožnih boleznih in ranah, kronični 
Brightijevl bolezni, otrpnjenju, pr i najraz
ličnejših ženskih boleznih. — Ve l ike ba-
sinske, separatne kopel i , kopel i v banjah 
i n prsne kopel i , izvrstno urejene potllnice 
(sudariji), masaža, elektrika, Šved. zdravilna 
gimnastika. — Udobna stanovanja, dobre in 
ne drage restavraci je; stalna topliška godba. 
Razsežni senčni sprehodi , prostor za ten-
nis-igre i td . Kopališki zdravnik dr. E d . 
May. — Brošure se dobe v vseh knjigar
nah. Prospekte in pojasuila pošilja 

kopališko ravnateljstvo 1 3 0 7 H 

Krapinskih toplicah DO Hrvaškem. 

z lični* s tanova lno niso i n vr tom, 20 do 
4 0 o ra l , z 8 — 1 2 . 0 0 0 g l d . n a p l a t i l a , s e 
i š č e n a p r o d a j . 1923 

P o n u d b e pod , , D o m a č i j a " n a 
u p r a v u . n S l o v . N a r o d a " . 

Posolilo! Predujmi! Krediti! 
Posebno ugodno za uradnike vseh mest in či
nov, za vse častnike, za vse stanovske osebe. 
Vel iki in majhni zoeski po najugodnejših pogo
j ih. Nič predizdatkov, prav zmerne obresti. 
Vračilo v 6 do 1 8 » mesečnih obrok h. Hitra 
rtšitev even. takojšnja pomoč. Najvišji zneski 
na dediščine, užitke, depozite, legate itd. Vpra
šanja oddaja pod ,So l ide G e l d q u e l l e " anon-
čna ekspedicija M. Dukes Nachtolg, Wien I., 
Wollzeile 9. 1920—1 

V e č m i z a r s k i h 
p o m o č n i k o v 

z a s tavbno in moderno pohištveno m i 
zarstvo i n 1919 

v a j e n c a 

spre jme m i z a r s k i mojster K a r e l O b e r -
h u b e r n a R e č i c i št . 6 3 p r i B l e d u 

N a p r o d a j s t a 2 e l e g a n t n a P i c c o l o 

a u t o m o b i l a 
za 6 I IP. 1913-1 

N a op l ed io poskusn jo so p r i 
g . D . F a k i n u , L j u b l j a n a , S l o m 
š k o v e u l i c e št . 17 . 

A T E N T 
r preskrbuje 
$* In cnraviis 
*U1 

in spravlja 
v p r i d 

I n ž e n i r In p a t . p o s r e d n i k 

J &ndpfelmacher 
D u n a j , I I . P r a t e r s t r a s s e 3 7 . 

I V e f o n * * t S 9 . 3b8cJ 35 

P o p o l n o m a n o v o i e l e z j e , k a k o r 
tudi m e c e s n o v o v o d n o k o l o z ž e 
l e z n i m i l o p a t a m i z a 

kompletno uodno žc§o 
potem 2 h v d r a v l i č n a o v n a , 2 s e -
s a l k i , * a a * o v i a U i a k o l e s a z a j e r 
m e n a , k o l e s a z z o b m i , se dobe po 
zelo n i z k i cen« p r i i y 2 7 — l 

Ivanu Lena rdu 
v R a j h e n b u r g u n a Š t a j e r s k e m . 

K a t h e v o d a z a p r s i . 
Senzac iona lno s r e d s t v i v do 
segn čarobnib p r s i . K a t h e 
V O d a Z a p r s i se r ab i samo 
zunanje . Zajamčeno neškod
l j ivo . S t e k l e n i c e p o 3 , 5 
i n 8 k r o n poštnine prosto. 

D i s k r e t n o pošilja po po
vzet ju 

Kathe Menzel na DunajuXVIIl 
S c b u l g a s s e 3, L nads t r . 11. 583 17 

r i l H B l O 
Dvorski trs fl. 3 
pod J a r o d m kavarno" 

O d 9 . jao i ja do 
15. juu i j a 1 9 0 7 : 

Arizona 
Iz življenja paldlvllh indllanteo. 

O d 1 I I S C T T s t n . a u 

Prva kr. tvornica lilavirjev 
Ljubl jana 

Hilšerjeve ulice 5 t Biizu Gradišča 

R u d o l f A . W a i b i n e k 
Trn 
m 
m 
*o 
o 

CD 

O 
+* 
CD 
E 

< 
CP 
O 
o . 
o 
M< 
O 

Priporoča svoje prve vrste, z a v sa 
podneb ja so l idno narejene p l a n i n e , 
k l a v i r j a in h a r m o n i j o tud i s a m o -

i g r a l n e 

za gotov denar , n a de lna 
odplač i la aH n a p o s o d o . 

Poprave in uglaševanja se izvršujejo točno 
in računijo najceneje. 1706 4 

Največja t v o r n i c a n a j n g n A v s t r i f e . $ 

z 2 do 3 sobami i n m a l i m v r tom, o k o l i 
B l e d a a l i v B o h i n j u s e k u p i . 

P o n u d b e pod z n a m k o „ P . 8 « 2 5 1 , 
n a upravništvo „S1 - v. N a r o d a 4 4 . 1909 

V M a l n i c n n a Z g o r n j e m K o r o š k e m 
a e o d d a d o b r o i d o č a 

p e k a r i j a 
k i se naha ja n a najboljšem k r a j u . 

N a s l o v : A g n e s N o i s t e r n i g , 
p o s t a M a l l n i t z , Z g o r n o K o r o š k o . 

• 

1 
se pro t i dobr i plači sprejmo p r i g radn j i 
„Ljudske poso j i ln i ce " n a Miklošičevi 
cest i , nasp i o t i hote lu , U n i o n " . 

Spre jemajo se n a stavbiŠČU 
s a m e m a l i p a v s t a v b n i p i s a r n i 
n a M a r i j e T e r e z i j e c e s t i š t 1 0 . 

1832—7 ___. 

Zenitna ponudba. 
Jrjaski mladenič, star 30 let, 

S 40.000 premoženja, želi stopiti 
v zakon 2 gosoodično ali vdovo 
bre^ otrok, staro 20 do 35 let, 
j doto od 5.000 kron naprej. 
Prosi tudi slik° oko mogoče, ki 
Se takoj vrne. Stroga tajnost 
Zajamčena. 1917 

Ponudbe pod naslovom „X. 
na inseratni oddelek Edi

nosti", ul. G. Galatti 18 

¥arui žeool 
'IA vsako rodovin« vaino 1 

Mostrovano knjigo o premno 
jem blagoslova, z otroki ras« 
i»oSilja s prepisi več tisoče« 
iahvalnih pisem tajno ss. 
90 h v avstr. •aamkafcj 

<ospa A . R A U P A 
Ber l in S. W . 220. 

Lun da iittraasa 60 

1901 

Fioram Meraatioii 
P o d t r a n č o 2 . 
Razs tav l j eno od nedelje 9. jun i ja 

do vštete sobote 15. j u n i j a 1907 : 

Grško. 
V a b i l a 

k 

v 

Kmečke branikice in po
sojilnice v Knežaku 

r e g i s t r . z a d r u g e z n e o m . z a v e z o 

ka te r i se bo vršil 

u nedeljo, dne 16. Junija 1907 
o b 3 . u r i p o p o l d n e 

v zadružni pisarni v Knežaku 

J|g$£ ^ [ D N E V N I R E D : _ 

1. Poročilo naČelstva. 
|£ 2 Potr jenje letnega računa. 

3. PorcČilo o izvršeni obligatoriČni 
rev i z i j i . 

4. Slučajnosti. 
1916 Načclstvo-

O d l i k o v a n o z ne|v l * j o o d l i k o „ O r a n d 
M a 4 ' n a s v e t o v , r a z s t a v i v S t . L ou i aOc 
V t a b t t o a h p o t O b n a p r o d a j s o v s o * . 

z d ob r im i izpričevali i e l i v s t o p i t i 
v t rgov ino z mešanim b lagom. 

N a s l o v pove upravništvo „Slov. 
N a r o d a " . 1869-3 

T a k o j a o s p r e j m e j o = = 

w • • I • 

š i v i l j e . oo 

T . P O G A Č N I K 
P r e d š k o f i j o 2 1 , I L n a d s t r o p j e . 

i e n a p r o d a j v Z a g o r j u ob S a v i . Obstoji 
iz šestih sob, kuhinje, kleti in vrta. Hiša 
stoji sredi vasi Zagorje tik glavne ceste in 
je pripravna za vsako obrt, posebno za 
trgovino. — Naslov se izve v upravništvu 
„Slov. Naroda 4 4. 1783—6 

Strojnik 
z a parno opekarno s e i š č e . Plača po 
dogovoru . 

P o n u d b e naravne st n a n a s l o v : 
I v a n Z a b r e t , o p e k a r n a , K o k r i c a , 
p r i K r a n j u . 1882-3 

P i s 
s^ar 21 let, vešč s lovenske korespon 
dence ifcče službe p r i k a s i l esni trgo
v i n i . P r v i mesec plače ne zahteva . 

Nas l o v pove upravništvo tega l is ta . 
1897 

8 3 meb l o van im i sobami , kuh in jo , l ep im 
senčnatim vr tom ter najlepšim razg l edom 
pro t i t r i g l a v skemu pogor ju i n z dobro 
p i tno vodo se o d d a z a letos v R a 
d o v l j i c i p r i M a t e j K o s m a č u . 

1912-1 

L e p 
pr ip raven za v s a k o t r gov ino , v s r ed i 
mesta , s skladiščem in 3 v e l i k i m i i z 
ložbenimi o k n i , s e s 1. j u n i j e m 1.1. 
d a v n a j e m . — Natančneje ne po izve 
pr i lastn i&u F r a n c u D o l e n c u , S t a r i 
t r g š t . 1 v L j u b l j a n i . 190—1 

1 * 1 O . 
29 let star moški, l epega vedenja , vešč 
s lovenskega , nemškega, hrvaškega i n 
i t a l i j anskega j e z ika v govoru in p i sav i , 
k i j e služil že z a hote l skega s luga i n 
tud i po d rug ih boljš'h službah te vrste, 
za k a r i n a le tna i z jriče\ala, želi kake 
pr imerne s l u ž b e 1910 

Vprašanja pod , , J . L . " na upravn . 
N a r o d a " . 

2 5 , 0 0 0 . 0 0 0 
p o i z v e d b 

j e p o d e l i l a s i a - a 

Pišite zaradi pristopa po prospekt št 19 na 
društvo „Creditreform" Gradec, Havdng. 10. 

(tudi zasebniki) dober dohodek in izhajanje. 
niso srečke, ne knjige niti zavarovanje, pošljî  
ponudbe pod šifro „Zukunft" na anonćaQ 

eksped i c i j o G y d r i & Nagy t B n d a Peftt* 
IV. M a g v a r n t c a 8. 1887 2 

K o n t o r i s t i n j o 
zmožna s l ovenskega i n nemškega je
z i k a , va jena tud i v p i san ja n a stroj, 
i š č e s l u ž b e . 1868-2 

P o n u d b e pod „ M a j " , L j u b l j a n a , 
p o š t n o l e ž e č e . 

S p r e t e n 

časopisni stp 
uren delavec, d o b i t a k o j t r a j n o 
m e s t o v t i s k a r n i W . B l a n k e ? 
P t u j u . Plače K 2 8 - — . 1949-2 

O d v e t n i š k e g a 

k o n c i p i j e n t a 
k i z n a n e k o l i k o l a š k i , i š č e 

dr. Matej Pretner 
o d v e t n i k v T r s t u , V i a N u o v a 13, 

D o b r o o h r a n j e n a 

s s tanovanj i v L j u b l j a n i s čisto letne 
najemščino K 2700 se o d d a pod ugod
n i m i pogo) i . — Vprašanja pod „Na-1 

j e m n i n s k a h i š a 3 5 5 5 " . 1888-4 

hiša, veliko novo gospodarsko poslopje, oboje 
krito s cementno opeko, tavniki , kjer se nakoai 
do 70 voz lepega sena in s 65 merniki pouetve 
dobro obdelanih in zasejanih njiv. Po>-
Ježi na lepi ravni " i med Radovljico in Bf-
gunjami in s-- odda na več let radi družin.skir 
razmer ped ugodnimi pogoji v najem. 1784—-I 

Naslov pove upravništvo »Slov. Naroda*. 

V n a j e m s e o d d a l a h k o t a k o j 

gostilna 
m 

m a j h n a t r g o v i n a . 
Prednost imajo ženske m neo i e 

njeni moški. 

Več se i zve p r i A l o j z i j u M i n a t -
t i j u , t r g o v c u n a I g u . msd—2 

I z p r o s t e r o k e s e p r o d a 

k r a s n o p o s e s t v o 
obstoječe i z dveh hiš, ka t e r ih ena se 
d a pol jubno razde l i t i , gospodarskega 
pos l op i a , k r a s n e g a i n v e l i k e g a sadnega 
vr ta , n j i v i n lepega senčnatega dvorišča. 

Poses tvo je oddal jeno 10 minut 
o d ko l odvo ra , ter j e p r ip ravno z a k a 
k e g a podjetnega pol jede lca a l i penz i jo -
n is ta , posebno pa z a pod je tn ika , k e r 
j e po leg v odna moč. Plačilni pogoj i so 
j ako ugodn i . 1914-1 

Več se i zve p r i l a s tn iku F . F l e 
r t a « , t r g o v c u v D o m ž a l a h . 

p o t n i k 
v N O I I C I K I I t r t f r o i t n i 

i š č e m e s t a m l a d , zmožen, suni -
trgovec i i a N< t ran jskem. 

P i smene ponudbe pod „p ro v i z i j a 
i n d i j e t e " n a upravm.s.> n 
N a r o t U - . 

Naproda j i e z a r a d i se l i t ve p o d ugoo 
n i m i pogo j i 

l i č n a h i š a 
v lepem kraju na Dolenjskem. V hiši se na
haja branjarija in trafika. K nisi spada hlev, 
šupa, magacin, vodnjak, priprava za kuhanje 
žganja, večji vrt in manjši zelenjadni vrtovi, 
dva dela vinograda, eden teh nanovo rigo-
lan in dve lepi pašni parceli Proda se tnd: 

ves prodajalniški inventar. . 
Ponudbe in vprašanja pod „Selitev 

poste res tante Žužemberk. if44 S 

P r o d a se hiša 
I tr i leta s tara , k a v a r n a dobro obiskana 

s konces i jo zanjo i n z a prodajo piva 
i n v i n a v s t ek len icah i t d . z opravo . 

Natančneje se p o u v e v tobakarL. 
M i r o d v o r s k a u l i c a 8t. 4 3 v G o r i c i . 

1722 -c 

\ e p r«*nat»r l j 1% 1 

d e ž n i p l a š č i 
iz orig. angl. 

dvojnega b laga iz ovije volne 
z K u m l J e T O v l o j r o 

in pa ly03— 1 

g u m i j e v i p l a š č i 
vsake vrste Z A >«><!#», 

i l i u i M - I u o t r o k e . 
Vzorci, cene in navodilo za mero 

z obratno pošto 

P A G E T đc G o . 
U u n » J , I , Riemergasse 13. 

m 

P o z o r ! P o z o r ! 
D n e 1 0 . j u n i j a o b 9 . d o p o l d n e 

s e b o n a Č r n u č a h (Podburšt ftt. 9)'oa 

j a v n i d r a ž b i 
p r o d a j a l a g o s t i l n i š k a o p r a v a : mize 
s to l i , k l o p i , sve t i lke , ure, og leda lo , po
dobe, l e p a k r edenca , dal je s tara na 
platno s l i k a n a podoba cesar ja Fe rd i 
n a n d a v na ravn i ve l ikos t i , l m f>0 cm 
vis . , 1 m Sir. ter „Zadnju v »cer ja - , obe 
znamen i t i s l i k i ; dal je krat.n > delana 
bak r ena ma jo l i ka i z r i m s k i h Časov, po-

\ stelje 6 modroc i , odeje i n še mnogo 
d rug ih s t va r i . i 9 l l - l 

http://stn.au
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t v r d k e F R A T E L L I B R A N G A v M I L A N U 

FERNET-BRANCA 
EDINE IN IZKLJUČNE LASTNICE TAJNOSTI O PRIPRAVLJANJU 

J E NAJUSPEŠNEJŠA Ž E L O D Č N A GRENČICA NA S V E T U ! 
Neutrpljlva v vsaki družini! Dobiva se v vsaki boljši delikatesni 

trgovini in v vsaki kavarni« 

M a l lm 
•V m 

i majhnim vrtom, ki ima 3 večje sobe, 
kuhinjo, klet in hlev, vse v prav do
brem stavbnem stanju, 80 p r o d a z a 
4500 K p o p r a v u g o d n i h pogo j i h . 
Hsa stoji v večjem lepem farnem kraju 
na Dolenjskem v bližini železnice in je 
prav pripravna za kakega p e u z i j o -
ri ista ali o b r t n i k a . 

Pojasnila daje upravništvo „Slov. 
Naroda". 1846 3 

C e n o č e š k o 

posteljno p e r l e ! 
5 kg novega skubljenega 

K 12-—,* belega, jako mehkega skub
ljenega K 18—, K 24—, snežno be
lega, mehkega, skubljenega K 30*—, 
K 36'—. Pošilja se franko proti povzetju. 
Tudi se zamenja ali nazaj vzame 

proti povrnitvi poštnih stroškov. 
Benedikt Sachsel, Lobes 35. 

pri P l z n u n a Češkem. 1433 6 

Triumph-štediina ognjišča 
za gospodinj
stva, ekono

mije i. t. dr. v 
vsakorSni iz
peljavi. Ze 30 
let so najbolje 
priznana. Pri
znana tudi kot 
najboljši in naj-

roežneiSi *3de!ek. Največja prihranitev 
lotiva. Specijalitet«: Stodlln« ognjišč« 
ss hotele, gostilne, restavracije, kavarn« 
i. dr. Ceniki in proračuni na razpolago 
Glivni Kata-og tranko proti doposiaji: 
uaunki. 1733 S 

Tovarna za štedilna ognjišča „Trlumph" 
Oolilsohaiidc A L s in 

e i l l U U 
Dve n o v o z g r a j e n i 

T 7 " I I 

v-saka s 5 sobami, kuhinjo, kietjo, ve
rando, balkoni s krasnim razgledom na 
planine in jezero, s senčnim vrtom, 
popolnoma in moderno opremljeni, se 
p r o d a s t a event . o d d a s t a v na j em. 

Naslov pove upravništvo „Slov. 
Naroda". 1862-2 

Glasovita moderno urejena tvornica 

G . S k r b i ć 
g Zagrebu, Hita Ste«. 40 

priporoča svoje na glasa 
solidne in cene 14 

ž a l u z l j e 

lesene in platnene 
rolete, lesene in 

železne kapice 
za okna • in proda-
jalnice in prosi, da čim 

več pozornosti poklonite tej solidni tvornici. 

Cenovniki in proračuni naRzahtevo zastonj. 

p e l e r i n e 
( z o t u r i s t i k c i n l o v ) 

/> velblodje dlake 
ali Jodna, 3a gospe, 
gospode, deklice in 
dečl^e v najboljši 

kakovosti 
priporočata 1413—6 

C i r i č a r § 
^ ^ ^ = I T ) e j a c 
Ljubljana, Prešerno ve u lice 9 

1 
k , 

Občudovanje 
vzbuja povsod novi „TltnnlD" parni brzopralni 

stroj. 
V tretjini prejšnjega časa se opere sedaj perilo bleščeče 
belo ob manjšem trganju. Vsak otrok lahko vrti stroj! Pranje 
je zabava! Perice sploh ni treba! Prihrani 75 odstotkov časa, 
mila in kuriva. Vsak stroj damo na poizkušnjo. Cene od K 54 — 
naprej. Prospekti, lepaki, izpričevala zastonj. Zastopniki se iščejo. 

T I t o n l o U e r k e , U e l s il 1 5 , G o r . A u s t r i j s k o . 
Specialna tvornica za parne pralne stroje, ovijalnike, brzopa-
rilnike za živinsko krmo, se jalne stroje in separatorje. l23o—9 

povsem iz kovanega 
železa, z valjci iz 

trdega lesa. 

Cene od K 40 — 
do K 100 — 

Petletno jamstvo. 

2 0 s p r e t n i h i * 4 8 3 

m i z a r s k i h 
p o m o č n i k o v 

s t i - o f u l i c e 
— išče tvrdka " 

O o b r a l ^ t i l j a r i c a 
j e i z š l a — j e i z š l a 

t založništvo L n . Schwentnerja t Ljiljani. 
D o b i v a se s a m o v e z a n a ; c e n a 6 K , p o pošt i 6 K 55 h . 

Ohseza na 676 straneh več nego 1300 re
ceptov za pripravljanje najokuanejših jedi do
mače in tuje kuhe, ima 8 fino koloriranih 
tabel in je trdno in elegantno v platno vezana. 

Hvali jo vse: kuharica s svojega strokov-
njaŠkega stališča, literarna kritika zakadi lepegr 
lahko umevnega jezika, fina dama zaradi njene 
lepe, pri slovenskih kuharskih knjigah nena
vadne opreme, in končno varčna gospodinja 
zaradi njene cene, ker ni nič dražja, nego 
znane nemške kuharske knjige. 

i 

&9 28 

patent jCatschek 

t e r n i t o v 
tami S k r i l i ) G B 

N a j b o l j š e k r i t j e s e d a n j o s t i « v a r n o p r o t i o g n j u , p i š u a l i n e v i h t i , 
l a h k o , b r e z p o p r a v i l i n c e n o . Z a h t e v a j t e v z o r c e i n p r o s p e k t e . 

Glavno zastopstvo za južne dežele: 900 -7 

P o r t l a n d c e m e n t n e t v o r n i c e d e l n . d r . D o v j e , T r s t . 
Z a l e g a l n z a s t o p s t v o rr R u d o l f o v e m : T O S T " E 3 DE^ O S I O E ZEL 

Vprašanja na založnika T e o d o r j u K o r n a , krovca in kleparskega mojstra v Ljubljani, kjer se tudi izdelujejo strelovodi, 
kleparska in krovska dela iz različnega blaga. 

G e b r i i d e r Spottl 
m e h a n i š k o m i z a r s t v o v M e r a n u 

n a T i r o l s k e m . 

S t a r o ž e l e z o 
b a k e r , s v i n e c i n m e d n i n o 

kupu je p o najvišj ih c e n a h 

F r . Š t u p i c a 
1084—18 v L j u b l j a n i , 

Marije Terezije cesta štev 1 in 
Valvasorjev trg štev. 6. 

AUSTRO -

Ustanovljeno 1.1870 S E B . U N T E R H U B E R Lastnih Fr. Benque 

T o v a r n a c e m e n t a v W e i s s e n b a c h u . T o v a r n a c e m e n t n i h i z d e l k o v i n 
u m e t n i h k a m n o v . — Pod jet je z a b e t o n s k e n a p r a v e i n n a p r a v e v o d n j a k o v . 

v L j u b l j a n i , n a D u n a j s k i c e s t i š t e v . 7 3 
r s . a , s p x o t i t o p n i č s u r s l c e T 7 - o j a . s r a . i c e i 

( te lefon štev. 273) 

1726-3 

se priporoča v izvršitev vseh k a m n o s e š k i h d e l i z u m e t n e g a k a m e n j a (v različnih imitacijah) kakor: p o s a 
m e z n e de le z a fasade , b a l k o n e , g r o b n e s p o m e n i k e itd. S t o p n i c e po naročila narejene z železno sestavo, 
c e m e n t n e c e v i (rore) z vloženo taiu pleteaino za napravo vodotokov, vodovodov itd. itd. P l o š č e i z c e m e n t a 
(metalirjue) preproste in z raznimi vzorci za tlak po cerkvah, hišah, hodnikih, kuhinjah, trotoarjih itd. P r evze t j e 
b e t o n s k i h n a p r a v i n v o d n j a k o v a podlagi posebnega patenta. — P o r t l a n d c e m e n t i n r o m a n c e m e n t i z 

W e i s s e n b a c h a . — Proračuni stroškov zastonj in poštnine prosto. 

Stotniki 
2ft'aferi \i>/ijc ^cbro. pc ce/iz in 

ztasn (<si/i t - o /zclcuati rui/<sc cbr7i<yc> 

rv. 

N a p r o d a j ! ! 

Z h i š i z v r t i 
ena s 4 stanovanji in ena z 10 stano

vanji n a G l i n c a h p r i L jub l jan i . 

2 8 p a r c e l mmm 

mm z a s t a v b i š č a 
v skupni meri 4700 • sežujev v pri
jetni legi na okrajni cesti Glince-Pod-
rožnik po znižani ceni. 183C 3 
J a n k o T r a u n , O l ince p r i L jub l j an i 

pod tak« «ffo4«M 

flUa U M p* 

v3E3i i i SgpŽp la kapUrtji t t ^ l M i i - T i K. 
rovalil ir m, nado države 

" — met*-

l l u t t e r & S c h r a n t z 

D u n a j , V I . , V V i n d m u h l g a s s e 1885-1 

OGRAJE, PLOTOVI K PARKOM ZA DIVJAČINO, BODEČA 
ŽICA, ŽIČASTI MODROCI, ŽELEZNE POSTELJE. 9%!StwT V 

D e l n i š k a d r u ž b a z d r u ž e n i h Ž a l e c i n L a š k i t r g 
i p o r o * . « v o 1 U l K e t a t 

i z b o r n o p i v o . c r n o p i v o J n l V U t o r " . 
PST Zalog« v Spodnji Šiški. — Telofon itev. 187. Tfefl 1 4 6 1-" 

mm~ P o i i l l a t v a n . d o n s p r e j e m a r e a t a v r a t a r m i p > B r i l i . l k „ N a r o d n i doaa" , LJnb l j ana . (Š tev . t e l e fona 82.) H 

http://T7-oja.sra.icei


Ro g a š k a S l a t i n a 

189 . S -1 

t e l e g r a f . 

* . • P r o s p e k t i 
J 3 TS KO- _ _ _ _ z a s t o n j . 

P r o s p e k t e poš i l j a r a v n a t e l j s t v o z d r a v i l i š č a 

Ž e l e z n i c a , P r ek r a sna lega, w f » o p o l » i o i i i a p i * e u o w l j e n o < % 
p o š t a i n k i s i k a po ln z r a k N o v o hyd ro - e i ek t ro -mehano - t e r apev t sko zdravi l išče v ve l ikem in m o d e r n e m s l ogu — Zdravl jenje 

b rez p rahu . M o z mrz lo v o d o , električne sve t l obne In kope l i v banjah, Inhalatorlj, c e l i c e za segret zrak , elektr 
d e r m komfort , masaža , so lnčne kope l i , zdrav i lna gimnastika. U s p e š n o zdravi l išče za bo l ezn i v že lodcu , črevlh 
živahno dro - na jetrih in l edv i cah , za kronično zaprtje, h e m o r o i d e , kamen , odebe l e lo s t , s l adko rno bo l e z en , prot ln ' 

žabno življenje, katarje v požiralniku in j abo lku . J a k o močni zdrav i ln i v re l c i , podobni on im v Ka r l ov ih in Marijinih var lh ' 

NOV hotel l dietetsko restavracijo in novim vodovodom za sladico pitno vodo. 

Svoji k s v o j i m Kdor rabi traverze in železniške šine za oboke, strešno lepenko, bičje za strope, plo
čevino za strehe, okove za okna in vrata, pumpe in cevi za vodo, vino in gnojnico 

naj se obrne na trgovino z ieleznino 

Svoji k svojim! 

1 0 8 5 — 1 8 

Marije Terezije cesta 1 
t r a v e n F i g a b i r t a F R . S T U P I C A v L J U B L J A N I Valvozorjev trg št. 6 

nasprot i Križ. ce rkve 

Edino tam se d o b i vedno svež portland in roman cement iz slovečih tovarn dovske in trboveljske- Mreže in žica za 
ograje, t r a v n i š k e brane, plugi, štedilniki, tehtnice, čistilnice za žito, oprava za mlekarne ter vae poljedelsko o r o d j e . 

Glavno in edino zastopstvo za celo Kranjsko na zadnji poljedelski razstavi v Zag reba s p r v i m d a r i l o m o d l i k o v a n i h 

s ! * m o r e z n i c 9 m l a t i l n i c i a g e p e l j n o v A m e r i k a n s k i s t r o j i z a k o i n j o i n o b r a i a n j e m r v e v e d n o v z a l o g u 

g o s p o d j e i n g o s p o d i č n e ! 
V svo j i lekarniški p r a k s i , k i j o izvršujem že več nego 3 0 le t , se m i 
j e posrečilo i zna j t i oa ibo l i s e s reds tvo z a rast las i n p r o t i n j ih i z p a 
danju — KAPILOR š t 2. Povzroča, da postanejo lasje do l g i i n 
gosti, odstranja prahaj i n v s ako k o i n o bo lezen n a g lav i . 
Naročila naj b i s i g a v s a k a družina. I m a m premnogo zahvalni« i n p r i 
zna l nu- S tane poštnine prosto i a v s a k o pošto lonček 3 K 60 h, 

2 lončka 5 K. Naroča naj se samo o d mene pod n a s l o v o m 

P E T E R J U R I Š I C I I 1256 9 

l e k a r n a r v P a k r a c u S t e « . 6 6 v S l a v o n i j i . 

Misl i te na 

mnihovograške čevlje 
moški na trakove najfin. izdelani od gld. 6 ° 9 0 
damski na trakove najf. izdelani od gld. 5*75 
damski nizki pariški najf. izdelani od gld, 3 ' 9O 

Tvornica jamči za vsak par. 
= Popravljanja točno in ceno. 

H E N R I K K E N D A 
zaloga c. kr. priv. čevljarske tvornice 

mnihovgraške. 1 7 7 - 6 

Resna ženitna ponudba. 
os N a kako kmetsko posestvo na 

Kranjskem al i na slovenskem 

Koroškem bi se rad priženil 

mladenič, star 31 let, s 6000 K 

premoženja V z e l bi dekle ali 

tudi vdovo z enim otrokom, 

staro 22 do 38 let. Z a tajnost 

se strogo jamči. Pismene po

nudbe do 30. junija 1907 pod 

n&t. 244" L jubl jana, g lavna 

poŠta restante. mos 2 

tu 

K u p u j p a „ l e v s t e k l e n i c a h " ! 
V I J t i n l j a n l p r i a ~ o * p o d l h « 1323-8 

I v . F a b i a n a nas l . F r . K h a m 
A n t o n K o r b a r . A n t . K a n e , d rog 
F . Grošel j . M i h a e l K a s t n e r 
A d o l f H a n p t m a n n . K d m u n d Kavčič. 
K a r i C. H o l z e r . H e n r i k K e n d a . 
A n t . Ječminek. J o s i p K o r d i n . 

A n t o n K r i s p e r . 
P e t e r L a s s n i k . 
A l o j z i j L i l l e t r . 
A . M e h l e 
P . M e n c i n g e r . 
.1. P e r d a n . 

V a a o PetričiČ. 
K a r i Planinšek. 
A Sušnik. 
M i K . S u p a n . 
A . Šarabon. 

n a s l . 
V i k t o r Schi f fer . 
M . S p r e i t z e r . 
A n t o n S t a c n l . 
F r a n S t u p i c a . 

Iv . E . AVutscher ja F e r d T e r d i n a . 

Po v seh d r a g i h k ra j ih na K ran j skem so za loge povsod tam, kjer so 
obešeni „Zacher l inovi " l epak i . 
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P o z o r , g o s p o d j e i n m l a d e n i č i ! 
V svo j i lekarniški p r a k s i , k i j o izvršujem že več nego 3 0 let , se 
m i j e posrečilo i zna j t i naiboljše s reds tvo za rast brk , brade i n 
las, p ro t i izpadanju b r k i n las i n to j e KAPILOR sL 1. 
O n de lo je , da lasje i n b rke postanejo gosti i n dolg i , o d 
stranjuje prhljaj i n v sako d rugo kožno bolezen glave. 
Naroči naj s i ga v s a k a družina. I m a m m n o ? n D r i z n a l n i c in z a h v a l n u -
S tane f r anko n a v sako pošto 1 lonček 3 K 60 h, 2 lončka 5 K. 

Naročajte samo p r i m e n i pod n a s l o v o m 1*56 I 9 

v r 

lekarnar v Pakracu štev. 66 v Slavoniji. 

• « m o r a j o m k r b n o v a r o « 
v a t i j>r»-«l TNako n e f t n a f t o 

ker se po tej l ahko v saka tud i najmanjša rftt>» 
razvije v zelo h u d u , težko ozdrav l j ivo r » n o . Že 
40 let ss je i zkaza lo meči lno v lačno maz i l o , tako 
Imenovano p r a s k o d o m a č e m a š i l o kot z a 
nesl j ivo sredstvo za obvezo . T o obvaruje r ane , 
olajšuje vnetje in bolečine, h l a d i in pospešuje 

zaceljenje. 

tkjtf" R a z p o š i l j a a « Tftak d a n . ~fc.Jj 
1 cela pušica 70 v , 1 /4 
pušice 50 v. P rot i p red 
plačilu 3 K 16 v po pošti 
se pošiljajo 4 pušice, proti 
predplačilu 7 K 10 pušic 
poštnine prosto n a v sako 
postajo avstro -ogrske m o 

narhi je . 

Trni d e l i e m b a l a ž e i m a i o z a k o n i t o d e « 

ponovnmt v u r M v c i n z n a m k o . 

f * l a v n a z a l o g a 

B FRAGNER, c. kr. dvomi dobavitelj 
l e k a r n a , , | » r l č r n e m o r l u " 

1 P r a g a 1477 3 
Ma l i strana, ogel N e r u d o v e ui lce 2 0 3 

Zaloge v lekarnah Avstro-Ogrske, 

V LJubljani se dobiva pri go
spodih lekarjih: G . P l c c o l l , U . 
pl . T r n k 6 c z y , M . Mara>t3ch la -

M a 

r 
0 3 

l 

K n j i ž e v n a n o v o s t ! 

Rado : Znanci. 
T a nova knj iga našega pril jubljenega humorista obsega 16 povesti 

in orisov, deloma resne, deloma humoristične vsebine in stane 

broš. K 2 - — , eleg. v platno vezana K 3 - — , po poŠti 20 v in . več. 

Založništvo L. SCHVVENTNER v Ljubljani 
P r e š e r n o v e u l i c e S t e v . 3 . 6 8 - 3 i 

Dobro in ceno/ 

52 g 

o 

v. 
- o 

o 
K i 

v Ljubljani, ^triterjeue ulice £ 

priporoča 
5k« 

n o p o $ t i 

konfekcije za dame in deklice, 
bluz, deških oblek, modnega 
blaga j a dame in gospode, 
voile, batist levaniin, garni
ture; najboljše belo blago za 
perilo in vsakovrstne preproge. 

^elidna p o s t r e ž b a ! ISM_IO 

J(ejnižje eenc! 

Vzorci na zahtevanje poštnine prosto! 

o 

Cr-
2 

O 

Dobro in ceno • 

Sprejmejo se zastopniki . 

F . P . V I D I C & K o m p . L j u b l j a n a 
O p e k a r n a l n z a l o g a , p o č i , ponudijo vsako poljubno množino 

p a t e n t i r a a i h 

zarezanih strešnikov 
..Sistem MARZOLA" (Stranjfalzzlesei) ..Sistem MAMOtA " 

B a r v e : « ) r deč i n a r a v n o i g a n l , b) č r n o i m p r e g n i r a n i . 
| f Najl lčnejše, na jcene jše In najpriprostejše stresno kritje. 
Vsaki HtreŠDik se zamore n a la te p r i b i t i ali pa Z i i c o p r i v e z a t i , kar je gotovo velike važnosti 

za kraje, ki trpe po močnem vetru in burji. 7 0 6 — 2 9 

V z o r c e l n p r o s p e k t e poš l j emo n a žel|o p r e zp l a čno . 
Tj»kojBiij« in iisjzanoalj ivoj-s» postrežba. 

Spre imejo se zastopa lk i . 

Izdajatelj in odgovorni urednik: K a s t o F u s t o s l e m i e k . Lastnina in »isk .Narodne tiskarne 1 1. 


